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First Session, Lots 1 – 304  

Wednesday 17th March at 10.30 am 

Miscellaneous and Mixed Lots 

        1            A Foreign countries collection on Ideal leaves with issues to 1915, incl. Albania, Austria, Brazil, Bulgaria, Ethiopia, 
France and Colonies, Germany and Colonies, Greece, Iceland, Hawaii, Hungary, Iran, Italy, Luxembourg, 
Netherlands, Norway, Portugal 1853 50r. used, Colonies, Russia, Spain, Sweden, Switzerland, Turkey, Uruguay, 
etc., mixed condition.                                                                                                                                  £6,000-£7,000 

        2            A mainly mint European collection in fourteen ring binders, issues to 1970, incl. Austria, Belgium, Czechoslovakia, 
Germany with East and West, Hungary, Iceland, Italy, Liechtenstein, Luxembourg, Monaco, Poland, San Marino, 
Switzerland, miniature sheets, Air sets, etc. (many 1,000s)                                                                    £3,000-£4,000 

        3            A Foreign countries accumulation on leaves, incl. Albania, Andorra, Belgium Congo, Croatia, Finland, Germany 
with West Berlin 1948 black overprint set mint (signed Schlegel), Greenland, Iran, Iraq, Monaco, Norway, Russia, 
Saudi Arabia, Sweden, Syria, Vatican, etc. (1,000s)                                                                                 £3,000-£3,500 

        4            A Foreign countries collection on Ideal album leaves, issues from 1915 to 1930, incl. Belgium, France, Hungary, 
Iceland, Netherlands, Poland, Portugal, Switzerland, etc. Stated to cat. £36,000. (100s)                   £2,500-£3,000 

        5            A Foreign collection in nine Lighthouse albums, incl. France, Germany with West Germany 1951-52 Numerals 
set mint, East Germany, Liechtenstein, Poland 1946 Education miniature sheet mint, 1948 new colours miniature 
sheet mint, 1948 Roosevelt miniature sheets mint (2), etc.                                                                    £2,000-£2,500 

        6            An all World accumulation in nine stockbooks, leaves and loose, incl. Bahrain, Dubai, Greenland 1945 (Feb.) set 
unmounted mint, Iraq, Kenya, Uganda and Tanganyika, Kuwait 1939 set mint, Palestine, Portuguese Colonies, 
Saudi Arabia, Syria 1934 Postage set used, Air set mint and used, Transjordan 1927-29 set mint, Turkey, Zanzibar, 
etc. (1,000s)                                                                                                                                                   £1,200-£1,500 

        7            A Q.V. to Q.E.II collection in five albums and on leaves, incl. Abu Dhabi 1964 set mint, Australia, Bahamas, British 
Guiana, Cayman Islands, Hong Kong, New Zealand, Singapore 1948-52 perf. 17½ x 18 to $5 mint, South Africa, 
etc. (100s)                                                                                                                                                      £1,200-£1,500 

        8            A used K.G.VI collection on leaves, incl. omnibus issues, Aden 1937 to 5r., 1951 surcharge set, Hadrahamut 1951 
surcharge set in blocks of four (cancellations not guaranteed), Antigua 1938-51 to £1, Bechuanaland 1938-52 to 
10s., British Honduras 1938-47 to £1, Brunei 1947-51 to $10, 5c. retouch, Canada 1937-28 set in blocks of four, 
Cayman Islands 1950 values to 10s. in blocks of four, Dominica 1951 to 10s. in blocks of four (cancellations not 
guaranteed), Fiji 1938-55 values to £1, Grenada 1938-50 10s. block of four, Hong Kong 1938-52 to both $10, 1948 
Victory 30c. and $1 singles and $1 block of four on cover all with ‘extra stroke’, India 1937-40 to 25r., Jamaica 
1938-52 1s. ‘repaired chimney’, 5s. line perf., Leeward Islands 1938-51 to £1 (5), Malay States with Kedah 1937 to 
10s. and Penang 1948 Silver Wedding set in blocks of four, Muscat 1944 to 2r., 1944 official set, Newfoundland 
1937 set in blocks of four, 1941-44 to 48c., New Hebrides 1938 to 10f., Nyasaland 1938-44 2s. to £1, 1948 Silver 
Wedding set in block of four, Saint Kitts-Nevis 1938-50 1s. break in value tablet, Seychelles 1938-49 20c.  
‘handkerchief’ flaw in block of four, South Africa 1933-48 6d. vertical pair ‘falling ladder’, 1949 U.P.U. ‘river in 
East Africa’ in block of four on registered cover, South West Africa 1931 to 20s. as singles and in blocks of four, 
Sudan 1950 Air set in blocks of four, Tristan da Cunha 1952 set, etc., slightly mixed condition. (100s)                  
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

        9            An all World accumulation in 28 albums, mainly Europe, early to modern, incl. extensive miniature sheets, 
Belgium, Czechoslovakia, French Colonies, Germany, Greece, Hungary, Italy and Colonies, Liechtenstein, 
Luxembourg, Netherlands and Colonies, Portugal and Colonies, Romania, Scandinavia, Cameroon 1962 
Reunification set with Sterling surcharges unmounted mint, Lebanon 1928 Air 10p. error (S.G. 144a) unmounted 
mint, some light duplication, mixed condition. (1,000s)                                                                            £800-£1,000 



     10            A mainly mint Foreign countries collection in seven printed albums, incl. Egypt, Ethiopia, Lebanon, Surinam, 
Turkey, Wallis and Futuna, etc. (many 100s)                                                                                                 £750-£800 

     11            A British Commonwealth accumulation in ten albums, incl. Australia, New Zealand, South Africa, Tristan da 
Cunha, etc. (1,000s)                                                                                                                                            £700-£800 

     12            A used K.G.VI selection in two stockbooks, incl. flaws, extensive range of blocks of four, imprints, Ascension 1938-
53 values to 10s. (2), Bahrain 1938-41 15r. with watermark inverted, British Occupation of Italian Colonies Somalia 
1948 2r.50 on 2s.6d. block of four, Cyrenaica 1950 to 500m., Fiji 1938-55 £1 corner plate block of four, range of 
imprint blocks, 2½d. ‘extra island’ (8), Gibraltar 1938-51 2d. ‘ape on rock’, Gold Coast 1938-43 10s. block of four, 
Great Britain 1939-48 10s. dark blue with dot on scroll (2), 10s. dark blue blocks of four (2), 1948 Silver Wedding 
£1 block of four, 1951 Festival £1 blocks of four (2), Hong Kong 1938-52 values to $10 reddish violet and blue in 
blocks of of four, India Service 1937-39 10r. block of six, Kedah 1937 $5, K.U.T. 1938-54 10c. black and green with 
mountain retouch (2), Mauritius 1950 10r. block of eight, New Guinea 1935 Air £2, 1939 Air 10s. and £1, North 
Borneo 1948 Silver Wedding $10 block of four, Sarawak 1950 $5 block of four, 1947 values to $5 in blocks of four, 
Seychelles 1948 Silver Wedding 5r. corner pair, Sierra Leone 1938-44 £1 marginal block of four, etc., also some 
mint K.G.VI, mixed condition. (100s)                                                                                                             £700-£800 

     13            A K.G.VI accumulation in 22 albums, incl. wide range of omnibus issues with 1937 Coronation, 1946 Victory, 
1948 Silver Wedding, etc., also range of multiples and part sheets, minor varieties, flaws, re-entries, Aden 
Hadrahamut 1942-46 to 5r. (less 1r.) in blocks of six used, Ascension 1938-51 1½d. black and vermilion ‘davit’ 
flaw, Bahamas 1938-52 and 1942 to £1, 1948 Silver Wedding £1 block of four used, Bahrain 1948-49 set used, 
1938-41 to 15r. used, Burma 1937 15r. used, Falkland Island Dependencies 1948 Thick Map set mint, Gold Coast 
1948 Silver Wedding 10s. block of four used, Great Britain 1951 Festival set mint, Hong Kong 1948 Silver Wedding 
set used, K.U.T. 1938-54 study of flaws, North Borneo 1948 Silver Wedding $10 block of four used, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £600-£700 

     14             A Commonwealth selection, with Eritrea 1951 “B. A. ERITREA” issue, two telegrams, one franked 30c. on 3d. pair, 
1s. on 1s. and 10s. on 10s. pair, and the other 40c. on 5d., 50c. on 6d., and 2s.50 on 2s.6d. strip of three, Dominica 
1923-33 £1 with Madame Joseph MJ139 c.d.s., Falkland Is. 1960-66 Birds ½d. (100) and 1d. (110, mainly in large 
multiples) unmounted mint, Gambia 1869-72 imperforate, no watermark, 4d. brown (2, one with gum, the other 
unused, both with four margins), Hong Kong 1912-21 Watermark Mult. Crown CA 25c. purple and magenta type 
B and $2 mint, Ireland 1922 (Feb.-July) Dollard, 1d. overprint inverted mint, Japanese Occupation of Malaya 
General Issues with 1942-44 Selangor $2 mint block of four, one showing only a trace of the second character, 
Nauru 1973 definitives progressive imperf. proof blocks of four for values to $1, South West Africa Penalty Tax 
1933 overprinted in red to 10s. unused, New Zealand 1938-44 ½d. orange-brown, 1d. green, 1947 6d. carmine, 
8d. violet, each in an imperf. pair, 1d. with gum, others without gum, Tonga Official 1962 Centenary of 
Emancipation set unmounted mint, British West Indies imperf. blocks incl. British Virgin Is. 1985 Birds in blocks 
of between 20 and 30, St. Lucia 1985 Nature Reserves in blocks of 24, Montserrat 1985 Orchids in blocks of 44, 
1985 Christmas selection incl. Nevis 1985 Hawks & Herons in blocks of 31, most with margins and cylinder nos., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £500-£600 

     15            An all World collection in eight albums, stockbook and leaves, incl. Austria, Belgium, Bulgaria, Ireland, Israel, 
Germany with West Germany, Russia, Sweden, etc. (1,000s)                                                                      £500-£600 

     16            An accumulation of South and Central America in seven albums, stockbook and on leaves, incl. Bolivia, Brazil, 
Chile, Colombia, Costa Rica with 1944 Centenary set mint, Mexico, Venezuela, etc. (1,000s)               £500-£600 

     17            An all World accumulation in 29 albums (incl. five New Ages) and loose, incl. approval books, Commonwealth, 
Ceylon 1854-67 ½d. unused, 1964-72 60c. block of four with blue shift, Hadramamut complete sheets, Hong Kong, 
Iraq 1949 Air miniature sheet mint (faults), K.U.T., Switzerland with better Pro Juventute, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £500-£600 

     18            A mainly modern Foreign collection in eight albums, incl. Argentina, Austria, Hungary, Netherlands, Romania, 
Russia, Thailand, etc. Stated to cat. £9,600. (1,000s)                                                                                      £450-£500 

     19            A mint and used Foreign collection in three albums, incl. Iraq, Jordan, Lebanon with 1944 Return to Office postage 
and Air set mint, 1945 Air set mint, 1946 Victory sets mint, 1956 United Nations miniature sheet mint, etc. (approx. 
11,400)                                                                                                                                                                 £450-£500 
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     20            Middle East, a collection of Post Offices in the Levant in an album, stockbook and leaves, incl. Austrian P.O’s, 
German P.O’s, Polish P.O’s with 1919 (May) set mint, Romanian P.O’s, Russian P.O.’s, etc. (100s)      £400-£500 

     21            An all World collection in twelve albums, incl. Canada, Hong Kong, Germany with West Germany, Italy, 
Liechtenstein, etc. (many 1,000s)                                                                                                                     £400-£500 

     22            An all World collection in eighteen albums and stockbooks, incl. France and Colonies, Germany, U.S.A., etc. (many 
1,000s)                                                                                                                                                                  £400-£500 

     23            An accumulation in fifteen albums, four stockbooks, leaves and loose, also three empty albums, incl. Australia, 
Canada, Christmas Island, Cyprus, Israel, New Zealand, etc., mixed condition. (1,000s)                        £400-£500 

     24            A mainly Commonwealth collection in a stockbook, album and on stockcards, mainly pre 1970, incl. many birds 
and ships with Falklands issues to £1, Jersey, I.O.M., Great Britain to £10, Q.V. postal history, etc. (100s)             
                                                                                                                                                                             £350-£400 

     25            A mainly Great Britain and Commonwealth collection in two stockbooks, Q.V. to early Q.E.II, incl. Bermuda 
1938-52 2s. to £1 (2), Falkland Islands, Ceylon to $2, Gibraltar K.G.VI to £1, etc. (100s)                        £350-£400 

     26            An all World accumulation in fourteeen albums and stockbooks, incl. France, Germany, Tristan da Cunha, Turkey, 
U.S.A., etc. (1,000s)                                                                                                                                            £350-£400 

     27            Am all World accumulation in sixteen albums and stockbooks, incl. Denmark, Great Britain, New Zealand, 
Sarawak, 1946 Victory issues, etc. (1,000s)                                                                                                     £350-£400 

     28            A British Commonwealth accumulation in ten albums, stockbook and leaves, incl. Australia, Canada, New Zealand, 
Nigeria, Pakistan, Swaziland, etc. (1,000s)                                                                                                       £300-£350 

     29            A Foreign countries accumulation in nine albums, stockbook, leaves and loose, incl. France, German States, 
Luxembourg, Vatican, duplication, etc. (1,000s)                                                                                            £300-£350 

     30            An all World accumulation in 22 albums, five stockbooks, leaves and loose, incl. Canada, Rhodesia, South Africa, 
United States of America, etc. (1,000s)                                                                                                            £300-£350 

     31            An accumulation of Great Britain and Commonwealth in two stockbooks and on leaves, incl. much K.G.VI with 
Silver Wedding sets (4), K.U.T. to £1, Hong Kong to $10, Great Britain with Q.V. 1d. stars and plates, K.E.VII, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £250-£300 

     32            An all World accumulation in thirteen albums and leaves, incl. France, Germany, Great Britain, New Zealand, 
etc. (1,000s)                                                                                                                                                         £250-£300 

     33            An all World accumulation in nine albums and two stockbooks, incl. France, Germany, U.S.A., etc. (1,000s)       
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     34            An all World collection in three sparsely filled Ideal albums (Commonwealth and Foreign letters A-J and J-Z), 
early to middle period, mint and used, mixed condition. (100s)                                                                  £250-£300 

     35            An all World accumulation in ten albums, six stockbooks, leaves and loose, incl. China, Greece with 1933 
Government Air set mint, etc. (1,000s)                                                                                                           £200-£250 

     36            A Commonwealth selection in two sparsely filled Ideal albums (volume I and II) and a K.G.VI album, incl. Great 
Britain 1887-92 to both 1s. used, also another album with an unmounted mint collection of Q.E.II St. Helena incl. 
1953-59 to 10s., etc. (100s)                                                                                                                                £150-£200 

     37            A Foreign countries selection in a stockbook and on leaves, incl. China Municipal Posts, Ethiopia, Montenegro, 
Portuguese Colonies, etc. (100s)                                                                                                                       £150-£200 

     38            An accumulation in an album, leaves and loose, incl. Finland mint from 1945 to 1984 virtually complete, ‘Roses’ 
thematic issues, etc. (100s)                                                                                                                                £120-£150 

     39            Various all World in stockbooks etc. in two cartons with strength in Great Britain incl. Q.E.II varieties and covers, 
Omnibus issues, mainly fair to fine.                                                                                                                 £100-£120 



     40            An accumulation of mainly modern omnibus issues in eleven albums, incl. 1992 Olympic Games, 1996 Olympic 
Games signed covers, 2000 The Millennium, 2001 Royal Family, etc. (100s)                                            £100-£120 

     41            Cancellations: An accumulation of covers, pieces and stamps, in three stockbooks, leaves and loose, incl. Burma 
with a large range of India used in, India with 1891 correspondence addressed to Hazara Field Force, Kenya, 
Uganda & Tanganyika, Nigeria, registered and censored mail, etc. (100s)                                                 £300-£400 

     42            Colonial Proofs: De La Rue Queen Elizabeth II portrait after painting by Annigoni, engraved in black on India 
paper (80 x 102mm), with “V-102123/AMERICAN BANK NOTE COMPANY” below, mounted on card, similar to 
the Canadian 1959 Royal visit stamp. Photo on page 14.                                                                              £250-£300 

     43   L       Literature: An accumulation in four cartons, incl. The Sultanate of Nejd by Riachi, Postal Cancellations of the 
Ottoman Empire Parts 1 and 2 by Coles & Walker, also a range of auction catalogues, etc.                   £120-£150 

     44            - An accumulation in eight cartons, incl. Seychelles: Postal History and Postage Stamps to 1976 by Hopson & 
McCloy, Madame Joseph Revisited by Cartwright, The Postal History of Malaya vols. 1-3 by Proud, Kedah and 
Perlis by Holley, Kelantan by Reeves and Dexter, Survey Department Essays by Norris, Letter Receivers of London 
by Hugh Feldman, Collecting British Squared Circle Postmarks by Cohen, Barred Numeral Cancels Second Update 
1997 by Parmenter, Postmarks of England & Wales by Mackay, Postal Cancellations of London 1840-1890 by 
Westley, London Fancy Geometric Postmarks by Barette, Perkins Bacon Records, vols. I and II by de Worms (1953), 
British Virgin Islands 1787-200 by Migliavacca, strength in France incl. Maury Principautés (2011), Le Service 
Postal Aérien dans les Pays d’Expression Française, some auction catalogues, etc. Sold on behalf of the charity 

Blood Cancer UK.                                                                                                                                                     £70-£80 

     45            Omnibus Issues: 1948-49 Silver Wedding sets complete less Great Britain, South Africa and S.W.A., mint, mainly 
fine (150)                                                                                                                                                             £400-£500 

     46            - 1949 U.P.U., a selection, incl. sets largely complete mint, sets largely complete used in presentation album,  
extensive sets in used blocks of four, etc. (100s)                                                                                            £400-£500 

Postal History and Covers 

     47 )      An all World accumulation of covers and cards in ten albums or folders, leaves and loose, incl. mainly W.W.II 
censored mail with Barbados, Brazil, Gold Coast, India, Jamaica, Kenya, Uganda, Tanganyika, New Zealand, 
Sweden, also some airmails, etc. (100s)                                                                                                        £800-£1,000 

     48 )      A selection of Southern Africa, incl. Bechuanaland correspondence to Basutoland, Boer War, Natal, also some 
fronts, etc. (77 items)                                                                                                                                         £340-£360 

     49 )      An accumulation of covers and cards in two folders and loose, incl. Iran, Palestine, Saudi Arabia, commercial mail, 
postcards, censored mail, etc. (100s)                                                                                                               £200-£300 

     50 )      An all World range from 1770 to around 1983, incl. extensive Austria with classics, Europe with picture stationery, 
censored mail, mail to and from Egypt and Zanzibar, 1770 letter from the Cape of Good Hope to London with 
“LONDON/SHIP LRE”, etc. (approx. 400)                                                                                                        £180-£220 

     51 )      An accumulation of covers and cards, incl. Falkland Islands, France, Germany, postal stationery, etc. (few 100s) 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

     52 )      A selection of covers and cards in two cover albums, incl. France, Germany, etc. (183 items)               £100-£120 

     53 )      A selection of covers and cards, incl. Greece, Ireland, New Zealand 1870 cover to Germany franked by 1864-71 
3d., etc. (54 items)                                                                                                                                                £80-£100 

     54 )      Postcards: A selection of South Africa Anglo-Boer War propaganda cards, mainly French and German. (24)      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

     55            Thematics: A collection in three albums and six stockbooks, incl. 2002 Golden Jubilee, animals, musicians, stamp 
anniversaries, also two stockbooks of Australia and one of New Zealand, etc.(1,000s)                            £250-£300 
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British Empire and Foreign Countries 

Aden: Qu'aiti State in Hadhramaut 

     56  J       1942-46 1r. green, variety “A” of “CA” omitted from watermark, fine unmounted mint, rare. S.G. 9a, cat. £1,300. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

Afghanistan 

     57            A collection in four albums and three stockbooks, incl. a range of early issues, 1907-08 imperforate 2a. in an unused 
block of 18 with tête-bêche pairs, 1r. in an unused block of 16, 1921-27 30p. blue-green in a mint sheet of 16 with 
one tête-bêche, etc. (many 100s)                                                                                                                      £400-£500 

Andorra 

     58  H       A mint selection on leaves, incl. 1936-42 set, 1944-51 set, etc., mainly fine. (151)                                   £120-£150 

     59  m      A used collection in a Schaubek album, incl. 1932-43 to 50f., 1944-51 to 50f., 195- Air 100f., 1955-58 Air set, 1961-
82 set, postage dues, etc., varied condition. (approx. 500) Stated to cat. £4,250.                                       £250-£300 

Antigua 

     60            A mainly unmounted mint selection, K.G.V to early Q.E.II, incl. 1938-51 selection with 2s.6d. (4) and £1 (2), 1948 
Silver Wedding sets (6), set in blocks of four, etc., also a few used. (71)                                                    £100-£150 

Ascension 

     61  m      1938-53 perf. 13 2s.6d. black and deep carmine variety ‘cut mast and railings’ used, one lightly toned perf. otherwise 
fine but with dubious cancellation. S.G. 45cb, cat. £3,000. Photo.                                                               £250-£300 

     62  m       A used K.G.VI selection, incl. 1938-53 range of perfs. to 10s. (2), 1½d. black and carmine ‘cut mast and railings’, 
‘davit’ flaw, perf. 13 and perf. 14 examples, 1½d. black and carmine ‘davit’ flaw, etc., slightly mixed condition. (58)
                                                                                                                                                                             £180-£200 

Australia & States 

     63            A mainly used accumulation of States issues in a stockbook, incl. New South Wales 1851-52 1d. on blued paper 
pair, 1897 Jubilee set used, Queensland, South Australia, Tasmania, Victoria, etc., very mixed condition. (100s)  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

     64            New South Wales: A mint and used collection on leaves, incl. 1860-72 perf. 12 3d. used (both shades), 1897-99 
1d. salmon-red perf. 12 in an irregular mint block of 19, 1905-10 to 2s.6d. mint (3), etc., varied condition. Stated 
to cat. £2,600. (115)                                                                                                                                            £250-£300 

     65            - A small selection, incl. 1854 3d. used pair, 1861-88 5s. used (2), 1882-97 5d. mint block of four, 1897 Jubilee set 
mint, etc. Stated to cat. £940. (15 items)                                                                                                         £150-£200 

61

56
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Australian States continued 

     66            Queensland: 1864-74 used selection on leaves, incl. values to 1s. (3), also 1880 2s. pale blue mint, 2s. deep blue 
mint air, etc., varied condition. Stated to cat. £1,680. (42)                                                                            £120-£150 

     67            South Australia: 1891-93 2½d. on 4d., comprehensive mint collection on leaves, incl. perf. types, shades, blocks, 
compound perfs. in blocks, minor varieties, etc., mainly fine. Stated to cat. £5,400. (156)                      £700-£900 

     68            - A mint and used collection on leaves, incl. 1855 2d. used, 1856-58 1d. (2), 2d. (3) used, 1868-73, 1876-1903 issues, 
values to 2s. (8), etc., varied condition. (132)                                                                                                  £250-£300 

     69  Hb Tasmania: 1880-91 perf. 12 ½d. orange in blocks of 48 and 12, ½d. deep orange in a part sheet of 60, mint, most 
unmounted, fair to fine. S.G. 163, a.                                                                                                                £100-£150 

     70   S        - 1899-1900 De La Rue 4d. deep orange-buff, scarce horizontal strip of four each overprinted “Specimen.”, the 
right-hand stamp showing malformed letters and stop omitted, fine without gum. S.G. 234s, var. Photo.              
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     71   P       Western Australia: 1864 imperforate plate proof of 1s. horizontal pair in issued colour on watermark Crown CC 
paper, fine. Photo.                                                                                                                                              £120-£150 

     72            - A used collection on leaves, incl. 1854 1d. three pairs and six singles used, 1854-55 4d. unused and used (8), 1s. 
unused (2) and used, 1857-59 6d. grey-black used (2), 1860-64 4d. deep blue unused, 1882-93 3d. imperforate  
horizontal pair on gummed watermarked paper, etc., mixed condition. (100s)                                  £1,000-£1,200 

Australia 

     73  H       1913 First Watermark 2s. brown, fine mint. S.G. 12, cat. £275. Photo.                                                        £90-£100 

     74  J M   1999 Australia 99 Exhibition miniature sheets, one with extra set of perfs. inverted, other with inverted perfs. 
resulting in the stamps imperforate, fine unmounted mint. S.G. MS852 var. Photo.                               £100-£150 

     75            A mainly mint collection from 1927 to 1952, much unmounted in an album, incl. 1931 Air 6d. overprinted “O S” 
in an imprint strip of three, 1932 1s. imprint blocks of four (2), 1932 Bridge set, 1932 6d. imprints blocks of four 
(2), 1932 Centenary set in imprint blocks of four, many plate and imprint pairs and blocks of four, etc., mainly 
fine. Stated to cat. £9,800. (937)                                                                                                                 £1,500-£1,700 

     76            A used K.G.VI selection, incl. 1937-49 5s. and 10s. corner imprint blocks of four, 10s. block of four, £1 block of 
four, £1 marginal block of six with part imprint, 1937 Anniversary 5s. ‘tail’ flaw, 1948-56 5s. to £1 in blocks of four, 
etc., mainly fine. (19 items)                                                                                                                               £150-£200 

     77  Hb Officials: 1914 ½d. green die I in a mint block of twelve from the foot of the sheet with gutter margin, one has 
corner crease, most are unmounted.                                                                                                               £100-£150 

     78 )      Covers and Cancellations: 1941 to 1944, a selection of military covers incl. censored mail, A.F.P.O’s in New 
Guinea, Papua, Pacific, etc. (49 items)                                                                                                             £100-£150 

Australian Antarctic Territory 

     79  Jb 1984 South Magnetic Pole Expedition 30c. upper left corner marginal vertical strip of ten from the left of 
the only known pane, the upper six stamps showing blue colour almost completely omitted, another partially 
affected, unmounted mint, fine. Ceremuga certificate (2004) for the pane of fifty. EC AT122MCa, S.G. 61 
var. Photo.                                                                                                                                                            £800-£1,000 

Austria 

     80  J        1935 Winter Relief Fund set, 1945 Graz 1pf. to 80pf. set and 1948-52 Costumes set (less 90g., 1s. ultramarine, 1s. 
claret, 7s.), all unmounted mint, mainly fine. Michel cat. €415. (56)                                                               £60-£70 

     81            A mainly mint collection in an album, incl. 1910 Birthday set, 1931 Rotary set, 1931 Writers set, 1933 Exhibition 
50g. + 50g. on granite paper, also an example used on card, 1942 Graz set, and a range of later issues to 1986, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £800-£900 
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Austria continued 

     82            A mint early to middle period collection in an album, incl. 1899-1902 range of perfs. to 4k., 1908-13 Birthday to 
10k., 1910 Birthday to 2k., 1916-19 to 10k. (2), 1925-30 Air set, 1929-31 to 2s., 1931 Rotary set, 1931 Writers set, 
1932 to 64g., 1932 Painters set, 1933 Ski set, 1933 Relief of Vienna set, 1934-36 to 5s., 1935 Air 10s. (2), German 
occupation issues with 1945 to 80pf. (2), 1945 1rm. to 5rm., postage dues with 1925-34 to 10s., newspaper stamps, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £300-£400 

     83            A used early selection, incl. range of imperfs. with 1850 1k. (2), 1854 1k. (2), 2k. (2), then 1853 Imperial Journal 
2k., 1858-59 2k. (2), 3k. black, 3k. green (2), 1858-59 Newspaper (1k.05) blue, (1k.05) deep purple (2), 1861 
Newspaper (1k.05) (2), 1863 2k. (2), 3k. (2), 1867 to 50k. (2), 1874-80 to 50k. (2, cancellations not guaranteed), 
1883-90 range of perfs. to 50k. (4), 1890 range of perfs. to 2g. (6), 1899-1902 range of perfs. to 4k. (5), postage 
dues, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                   £300-£400 

     84            A used middle period collection on stock pages, incl. definitives with a wide range of perfs., 1908-13 Birthday set, 
1916-19 values to 10k. (4), 1925-30 Air set, 1931 Rotary set, 1931 Writers set, 1933 Ski set, 1934-36 to 5s. (2), 1935 
Air set, 1936 Ski set, German Occupation 1945 to 80pf., 1945 3rm. and 5rm., 1945 to 42pf., newspaper stamps, 
postage dues, etc., not all cancellations guaranteed, slightly mixed condition. (100s)                              £300-£400 

     85            A modern mint and used collection in three albums, incl. 1948 Costumes to 10s. unmounted mint (less 7s.), 1948 
Artists sets mint (2) and used, 1948 Welfare set unmounted mint and used, 1950-52 Air set with all perfs.  
unmounted mint and used, later to 2010, etc. (100s)                                                                                    £250-£300 

     86            Cancellations and Covers: Railway Cancellations, a selection, incl. Brunn, Krakau, Pilsen, Teplitz, etc. (40 items)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

     87            Austro-Hungarian Military Posts: A mint and used collection on leaves, incl. Serbia, Italy, Romania, newspaper 
issues, general issues 1918 set to 1k. also some Bosnia and Herzegovina, etc. (336)                                 £300-£350 

     88            - A mint and used collection on stock pages, incl. general issues 1915 values to 10k. mint and used, issues for Italy, 
Montenegro, Romania, Serbia, etc. (100s)                                                                                                      £150-£200 

     89            Austro-Hungarian Post Offices in the Turkish Empire: A selection with 1867-83 to 50s. mint (2) and used (3), 
15s., 25s. used, 1883 2s. used, Turkish Currency 1888 1pi. on 10k. mint (2), 1899-96 range to 20pi. on 2g. mint 
and used, 1908-10 postage due range, French Currency, etc., cancellations not all guaranteed, slightly mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £120-£150 

     90            Lombardy and Venetia: 1850 range to 45c. (2) used, 1858-59 parcel post 2k. unused, 1863 2k. mint and used, 3s. 
used, 1864 2s. used (cancellation not guaranteed), mixed condition. (51)                                                 £100-£150 

     91            Bosnia and Herzegovina: A collection in an album, incl. extensive range of Arms issues, 1906 1h., 3h., 6h. and 
5k. proofs in black on thin card, range of imperfs., extensive range of perfs. to 5k. mint and used, 1910 Birthday 
set mint and used, 1912-14 to 10k. used, etc. (100s)                                                                                     £300-£400 

Bahamas 

     92   P       1948 Eleuthera ½d. to £1 set of stamp sized proofs in issued colour, mounted on card, manuscript “0-951”, 
each with small punch hole. Ex Canadian Banknote Co. archives. S.G. 178P-193P. Photo.     £1,800-£2,000 

     93            A used K.G.VI selection, incl. 1938-52 to £1 (2), 5s. and 10s. blocks of four (2 of each, one a plate block), 1942 
Landfall 2s. to £1 in blocks of four, etc., slightly mixed condition. (84)                                                      £120-£150 

Bahrain 

     94 )      1948 to 1964, a selection of eight registered philatelic covers to New Zealand, variously bearing 1948-49 to 5r. on 
5s., 1955-60 Castles, both types, etc., some minor stains.                                                                               £80-£100 

     95  J       1950-55 5r. on 5s. red, variety ‘extra bar’, unmounted mint, fine. S.G. 78a, cat. £900. Photo on page 14.                
                                                                                                                                                                             £300-£350 

     96            A used K.G.VI selection, incl. 1938-41 5r. block of ten, 1948-49 10r. block of four, 10r. block of six with minor 
variety ‘damaged branch over AG’, etc., mainly fine. (43)                                                                            £200-£250 
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Bahrain continued 

     97  H       A mainly mint collection on leaves, incl. 1933-37 watermark upright set with additional ½a., 1a., 2a., 5r. watermark 
inverted, 1934-37 set, 1938-41 to 25r., with additional 1r. corner block of six, 2r. (2), 5r. block of four and  
interpanneau pair, 10r. block of four, 15r., 1942-45, 1948-49 and 1948 Silver Wedding sets, 1950-55 set with 2r. 
on 2s.6d. type II, 1952-54 set with ½a. on ½d. fraction omitted, 1955-60 Castles set, both types with three types 
of 2r. on 2s.6d. in blocks of four or larger, 1960 and 1964 sets, locals, etc., mainly fine with many unmounted. 
(approx. 320)                                                                                                                                                       £500-£700 

     98  m      A mainly used collection on leaves with some blocks and varieties, incl. 1929 values to 5r. (2), 1937 airmail cover 
to Liverpool franked 2a. block of four, 1938-41 to 15r. (2), 25r., 1942-45, 1948-49 and 1948 Silver Wedding sets, 
1950-55 to 10r. on 10s. with 2r. on 2s.6d. three types, later with local issues etc. fair to fine, some cancellations  
telegraphic and not all guaranteed. (approx. 300)                                                                                          £250-£300 

Bangladesh 

     99  J + 1976 Bicentenary of American Revolution set in imperforate blocks of four from the top left corner of the sheet, 
fine unmounted mint. S.G. 80-83 var.                                                                                                             £150-£200 

Barbados 

   100            A Q.V. to Q.E.II collection on printed leaves, incl. 1852-55 blued paper (4d.) part original gum, 1855-58 (½d.)  
yellow-green, 1858 1s. unused, 1870-71 (4d.) dull vermilion used, 1873 3d. brown-purple used, 1873 5s. dull rose 
used, 1882-86 set unused, 1892-1903 set mint, 1897-98 Jubilee set mint, 1905 set mint, 1912-16 set mint, 1916-
19 set mint, 1920-21 Victory set mint, 1921-24 set mint, later issues unmounted with 1938-47 2½d. with mark on 
central ornament mint, 3d. brown with line over horse’s head mint, 4d. with curved line at top-right used, later 
issues to 1987 with 1985-87 Marine sets, etc., varied condition. (100s)                                               £1,000-£1,200 

   101  m       A used K.G.VI selection, incl. 1938-47 varieties with 2d. ‘extra frame line’, 3d. brown and 3d. blue with ‘vertical 
line over horse’s head’, 4d. ‘flying mane’, etc., slightly mixed condition. (63)                                            £100-£150 

Basutoland 

   102  m      1933 ½d. to 10s. set mainly fine used. S.G. 1-10, cat. £375. Photo on page 14.                                          £140-£160 

   103            A mint and used collection from 1933 to 1949 on stockleaves, incl. 1933 set perforated “SPECIMEN” (2s.6d. faults), 
mint and used, 1938 sets mint (2), used (2), etc., varied condition. (292)                                                   £350-£400 

   104            A mint and used selection from 1953 to 1965 in a stockbook, incl. 1954-58 sets mint and used, 1961 decimal  
surcharges with 10c. on 1s. type II unmounted mint, 1r. on 10s. types I to III mint and used, 1933-64 postage dues 
mint and used, etc. (380)                                                                                                                                   £200-£250 

   105  J + Lesotho: 1980 1m. on 1r. corner plate block of four variety surcharge double, one inverted, creasing in selvedge, 
otherwise fine. S.G. 409a, cat. £220+.                                                                                                                   £70-£80 

Batum 

   106            A collection written up on leaves, incl. overprinted issues with forgeries for comparison, blocks, shades, etc. (323)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Ex 113
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Belgium & Colonies 

   107  m      1869-80 5f., both shades, used, minor imperfections. S.G. 57, 57a, cat. £3,800. Photo on page 16.       £250-£300 

   108            A mint early to middle period collection in an album, incl. 1869 values to 20c., 1905-08 to 1f. and 2f. (2), 1911 
Brussels Exhibitions “1911” set, 1911 Charleroi set, 1912 to 5f., 1912 5f. imperf. proofs (4), 1912-14 range of imperf. 
with 10c. strip of five, 1914 Red Cross set, 1915 Red Cross set, 1918 Red Cross values to 2f.+2f., 1919-20 to 10f., 
1920 65c. block of fifteen, 1922-27 to 10f. (2), 1928 Newspaper set, 1928 Orval sets (2), 1929 to 100f., 1929 First 
Stone set, 1931-32 to 10f., 1932 Cardinal Mercier set, 1932 Infantry set, 1932 Anti-TB values to 5f.+5f., 1933 Orval 
set, 1935 SITEB miniature sheet, 1936-49 range with advertising labels, 1936-51 to 20f., 1936 Borgerhout miniature 
sheets (2), 1936 Charleroi miniature sheet, 1946-54 perf. 12 x 11½ 50f. and 100f., 1948 Inauguration miniature 
sheets (2), 1949 Social and Cultural Funds miniature sheets (2 sets), 1950 Athletics miniature sheets (3), 1951 Air 
strips (2), 1951 Medical Fund set, 1962 Anniversary of Cardinalate miniature sheets (2), 1952 U.P.U. set, 1953 
Tourist set, 1953-72 to 30f., 1954 Bruges set, railways parcels with 1882-84 values to 2f., 1895-1902 2f., 1902-14 
values to 10f. (2) imperf., 1915-19 to 10f., 1923-31 values to 50f., 1949-52 to 300f. (less 10f.), 1953 sets (2), 1953 
200f., 1953-75 to 300f., range of pre-cancels, a few telephone stamps, etc., some unmounted, slightly mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                          £1,500-£2,000 

   109            An extensive used middle period collection in two albums, incl. 1911 Exhibition “1911” set, 1911 Charleroi sets 
(2), 1912 to 5f. (3), 1915-22 to 10f. (2), 5f. “FRANK”, 1919 25c. first printing, 1919-20 to 10f., 1921 miniature sheet 
(see note after S.G. 321), 1929 to 100f. (3), 1930 Antwerp miniature sheets (2), 1931 Relief Fund miniature sheets 
(2), 1932 Infantry set, 1932 Anti-TB set, 1933 Anti-TB set, 1934 Anti-TB set, 1935 SITEB miniature sheet, 1936 
Borgerhout miniature sheet, 1946 range of -10% overprints, 1952 U.P.U. sets (2), range of railway parcels issues 
with 1935 set, a few covers with 1915 Red Cross set and range of 1912 definitives on registered envelope, German 
Occupation 1916-18 values to 6f.25c. on 5m. (2) etc., slightly mixed condition. (100s)                           £600-£700 

   110            A used early collection on stock pages, incl. 1849 10c. (4), 20c. (4), 1849-50 10c. (3), 20c. (2), 40c., 1851 to 40c. (3), 
1858 to 40c. (2), 1861 to 40c. (4), 1863-65 range of perfs. to 40c. (7), 1865 to 1f. (2), 1866 perf. 14½ x 14 2c., 5c., 
perf. 15 2c. (2), 5c. (5), 1869-80 to 1f. (6), 1870 postage due 10c. bisected on piece, 1884-91 to 2f. (8), 1893-1900 
to 2f. (6), range of railway parcel issues with 1882-95 to 2f. (6), etc., wide range of shades, mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   111            A comprehensive modern collection in ten albums, from 1956 to 2006, unmounted mint and used, largely complete 
for both for the period, incl. miniature sheets with 1960 Refugee unmounted mint and used, also f.d.c’s, P.O. 
brochures, postal stationery, etc. (100s)                                                                                                          £400-£500 

   112  M        A mint selection of miniature sheets, incl. 1924 Exhibition unmounted, 1930 Exhibition, 1936 Borgerhout, etc., 
mainly fine.                                                                                                                                                          £120-£150 

Belgian Colonies in Africa 

   113   P       Belgian Congo: 1923-27 imperforate proofs in black comprising 5c., 10c., 15c., 20c., 25c., 50c. and 1f., all top 
marginal with die numbers, mounted on two pieces of paper. Photo also on page 1.                              £120-£150 

   114   P       - 1923-27 imperforate undenominated proofs in the designs of the 1f.50 in brown and 10f. in black on card. Photo 
on page 16.                                                                                                                                                             £80-£100 

   115            - A collection in an album, incl. 1894 set less 10c. but with extra 5f. mint, to 5f. (3) used, 1898 3f.50 (3) used, 1910 
range of perfs. to 5f. mint and used, 1910 new values mint and used, 1915 range of perfs. to 5f. mint and used, 
1918 Red Cross Fund set mint, 1923 to 10f. mint and used, 1930 Natives Protection Fund set used (cancellations 
not guaranteed), also another set less 1f.+50c.), 1931-39 to 20f. mint and used, 1938 Tourism miniature sheet mint 
and used (2), 1939 Zoo set used, 1947 to 100f. mint, 1952-53 to 100f., occupation issues, also a range of mint 
Ruanda Urundi, mixed condition. (100s)                                                                                                        £200-£300 

   116 + S   Ruanda-Urundi: 1924-26 5c., 20c. (both), 40c. 50c. red-orange, 75c. blue, 3f., 5f., 10f., 1927-29 35c., 75c., 1f., 1f.75c. 
(2), 1927 1f.25 on 1f.50, also Belgian Congo 1931-32 3f.25 on 3f., all in mint blocks of four overprinted “SPECIMEN” 
and with small punch holes, some perf. separations, mainly fine.                                                               £100-£120 

   117 b P   Democratic Republic of Congo: 1971 Fight Against Illiteracy issue, selection of imperforate and perforated  
progressive proofs in sheets, mainly fine. (19 items)                                                                                     £250-£300 
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Bermuda 

   118  m      1938-51 perf. 14 ordinary paper 2s.6d. and chalky paper 5s. (2), each variety ‘gash in chin’, apparently used with 
cancellations not guaranteed. Photo on page 16.                                                                                           £200-£250 

   119            A used K.G.VI selection, incl. 1938-53 High Values selection to 12s.6d. (2) and £1 (2), varieties with 2s. ‘broken 
lower right scroll’ in corner plate pair, 2s. marginal block of four ‘gash in chin’, 2s.6d. ‘gash in chin’, 1948 Silver 
Wedding set in blocks of four, etc., slightly mixed condition. (55)                                                              £150-£200 

   120 )      A selection of covers in an album and loose, from 1900 to 1994, mainly modern, incl. U.S.A. military covers,  
maritime covers, etc. (100s)                                                                                                                              £150-£200 

British Guiana 

   121  Jb 1876-79 2c. orange marginal plate block of eight, unmounted mint, imperfections but a scarce multiple. S.G. 127, 
cat. £680+. Photo on page 16.                                                                                                                           £150-£200 

   122            A mainly unmounted mint K.G.VI to early Q.E.II selection, incl. 1938-52 values to $3 (6 singles and a pair), 1948 
Silver Wedding set in blocks of four, $3 in imprint block of four, 1954-63 values to $5 (2), etc. (102)  £100-£150 

British Honduras 

   123            A mainly good to fine mint collection from 1865 to 1932 on Imperial leaves incl. 1891-1901 CA 1c. to $5 (toned), 
1904-07 Watermark Mult. Crown CA 1c. to $5, 1913-21 Watermark Mult. Crown CA 1c. to $5, etc. (105)          
                                                                                                                                                                             £280-£300 

   124            An unmounted Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1922-33 values to $2 (2, one with plate no.), 1938-47 values to 
$5 (2), 1953-62 to $5 (4), etc. (102)                                                                                                                  £200-£250 

132

131

130

127 128

138

– 137 –

129
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British Levant 

   125  m      Q.V. to K.G.V mainly used collection in varied condition on leaves, incl. 1885-88 to 12pi. on 2s.6d. (3), 1893 
Constantinople Provisional 40pa. on ½d. (13, mainly fakes), 1902-05 to 12pi. on 2s.6d. (5), 24pi. on 5s., 1911-13 
12pi. on 2s.6d. (7), 24pi. on 5s., 1921 to 180pi. on 10s., “LEVANT” to 2s.6d., etc. (approx. 200)             £250-£300 

   126  m      British Post Offices in the Turkish Empire: Great Britain 1857-83 selection with values to 2s. (2), 5s., 1883-84 
5d., etc. cancelled by “C” barred oval of Constantinople, also “BO1” (Alexandria) on 4d. (3), 6d. (4, incl. a strip of 
three), “BO2” (Suez) on 4d. (2), 6d. and “BO6” (Beyrout) on 10d., condition very varied. (36)               £100-£120 

Turkish Currency 

   127  m      1887-96 80pa. on 5d. purple and blue, variety watermark inverted, used, trivial stain on reverse otherwise fine. 
S.G. 5w, cat. £650. Photo.                                                                                                                                  £150-£200 

   128  H       1893 Constantinople Provisional 40pa. on ½d. vermilion, second state, mint, fine. Ceremuga certificate (2006). 
S.G. 7, cat. £425. Photo.                                                                                                                                     £100-£120 

   129 )      - 40pa. on ½d. vermilion (2) used on 1893 (Feb. 28) cover registered to London with B.P.O. Stamboul c.d.s. and 
“R” in oval at left, Mar. 3 arrival backstamp, slight cover faults but scarce, the provisional in use for just five days. 
R.P.S. certificate (1971) S.G. 7 Photo also on inside back cover.                                                                  £200-£250 

   130  H       1906 Beyrout Provisional 1pi. on 2d. grey and carmine, mint, internal bend otherwise fine. S.G. 15, cat. £1,500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

   131  m      - 1pi. on 2d. grey and carmine, cancelled by July 3 second day registered oval, fine. “Krgr.” (Krüger) handstamp 
on reverse. S.G. 15, cat. £700. Photo.                                                                                                               £200-£250 

   132 s      - 1pi. on 2d. grey and carmine, tied to piece by July 2 first day c.d.s., fine. Mohrmann certificate (1950) S.G. 15, 
cat. £700. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

   133  Hb 1909 30pa. on De La Rue 1½d. pale dull purple and green on chalky paper (G.B. Spec. M9(1), Head Plate 4, Duty 
Plate 6) complete sheet of 240 (two panes of 120), divided between 6th and 7th columns and rejoined with hinges, 
198 stamps being unmounted, mainly very fine and fresh mint. S.G. 16, cat. £4,800+. Photo on page 16.               
                                                                                                                                                                             £500-£700 

   134  H       Q.V. to K.G.V mainly mint collection incl. 1885-88 to 12pi. on 2s.6d. (2), 1887-96 to 4pi. on 10d. (5, incl. a corner 
pair), 1893 Constantinople Provisional 40pa. on ½d., 1902-05 to 12pi. on 2s.6d. (4), 24pi. on 5s., 1905-08 1pi. on 
2½d., 2pi. on 5d. (3), 1909 set, 1911-13 to 24pi. on 5s. (2) with 1pi. on 2½d. shades (6), 1913-14 1pi. on 2½d. and 
131⁄3pi. on 4d. (incl. two thin pointed “4”) control blocks of six, also 1885-88 to 12pi. on 2s.6d. (both papers), 1887-
96 40pa. on 2½d. (2), 80pa. on 5d., 1902-05 80pa. on 5d. to 12 pi. on 2s.6d. all overprinted or handstamped  
“SPECIMEN”, mainly good to fine. (188)                                                                                                          £400-£500 

   135  H       British Currency: “LEVANT” overprints, mainly mint selection with 1905-12 De La Rue to 1s. (2), Harrison ½d. 
(10, incl. two block of four), Downey heads with ½d. blocks of 58 and 60 incl. distorted “N” (both positions), 
redrawn 1d. overprint triple, two albino in a block of four, etc., fair to fine. (181)                                   £200-£250 

   136            Post Offices in Constantinople and Smyrna 1919-23: Mainly mint selection with some control blocks, incl. 
1921 to 45pi. on 2s. 6d., both shades in corner blocks of four, 90pi. on 5s. and 180pi. on 10s., set of four handstamped 
“SPECIMEN” (44pi. on 2s.6d. fault at top), “LEVANT” overprints to 2s.6d. (2), 1s. and 2s.6d. handstamped  
“SPECIMEN”, mainly good to fine. (83)                                                                                                            £150-£200 

British Field Office in Salonica 1916 

   137  H      ½d. to 1s. set mint, mainly fine. (8) Each stamp with B.P.A. certificate (1933) S.G. S1-S8, cat. £1,400. Photo also 
on back cover.                                                                                                                                                     £400-£500 

   138  H       - 1d. scarlet, variety overprint treble, two albino (reversed and inverted), mint marginal from the right of the sheet, 
horizontal crease otherwise fine. B.P.A. certificate (1979) S.G. S2 var. Photo.                                           £200-£250 



22     17 March 2021 (First Session, Lots 1–304) British Empire & Foreign Countries    

British Occupation of  Italian Colonies 

   139            Mainly mint collection on leaves, incl. M.E.F. with 1942 Nairobi 2d. (both types), 1943-47 set, mint, postage due 
1s. handstamped “SPECIMEN”, Cyrenaica 1950 set unmounted mint and used, Eritrea 1948-49 set with 2r. on 
2s.6d. misplaced stop, 1950 and 1951 sets, postage due 1948 and 1950 sets, Somalia 1943-46 E.A.F. set with 2s.6d.  
handstamped “SPECIMEN”, 1948 set, mint, 1950 set mint and used f.d.c., Tripolitania 1948, 1950 and 1951 sets, 
postage due 1948 set with 2l. on 1d. pair no stop after “A” in pair, 1950 set with 1l. on ½d. no stop after “B” and 
6l. on 3d. watermark sideways inverted, all mint, mainly fine. (179 + 1 cover)                                         £500-£600 

   140            A used K.G.VI selection, incl. 1942 type M2 1d. and 2½d. blocks of four with the two types se-tenant, 1d. to 5d. 
with f.d.i. cancellations on piece, 1942 postage due set in blocks of four, Eritrea 1948-49 and 1950 to 10s. on 10s., 
Somalia 1948 2s.50c. variety ‘misplaced stop’, 1948 and 1950 to 5s. on 5s., Tripolitania 1948 and 1950 postage due 
sets, etc., not all cancellations guaranteed, slightly mixed condition. (135)                                                £300-£400 

Middle East Forces 

   141  H       1942 type M1 overprint 1d., 2d. (horizontal crease) and 5d. mint, each showing sliced “M” [R. 6/10], also 2½d. 
unmounted mint block of eight (4 x 2) with the second stamp in the upper row showing the variety. S.G. M1a, 
M2a, M3, a, M5a, cat. £650+. Photo.                                                                                                               £150-£200 

   142  H       1942 1d. to 5d. set of five values in fine mint vertical pairs showing overprint types M2 and M2a se-tenant. 
S.G M6b-M10b, cat. £3,350. Photo also on back cover.                                                                        £800-£1,000 

   143  J       - 5d. brown, overprint type M2a, unmounted mint, fine. S.G M10a, cat. £450. Photo.                            £120-£150 

   144   S        1943-47 1s. to 10s. set of four handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB23 or GB30), fine with gum, the 1s. 
and 2s.6d. unmounted. S.G. M18s-M21s, cat. £650. Photo.                                                                         £150-£180 

   145  J + - 5s. red and 10s. ultramarine, both in an upper right corner marginal mint block of four, hinged in selvedge only, 
fine. S.G. M20, M21, cat. £308+.                                                                                                                      £100-£120 

   146  Jb Eritrea: Postage Dues: 1948 20c. on 2d. agate mint block of six (3 x 2), marginal from the top of the sheet with 
centre arrow, one showing missing stop after “B” [R. 1/9], two with no stop after “A” [R. 2/10, 2/11], hinged in 
selvedge only, fine. S.G. ED3, a, b, cat. £416+. Photo.                                                                                   £120-£150 

– Ex 141 – 143 – Ex 147 –
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   147   S        Somalia: 1943-46 1s. bistre-brown and 2s.6d. yellow-green, both handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB23 
or GB30), fine with gum, the former unmounted. S.G. S8s, S9s, cat. £350. Photo.                                   £100-£120 

   148  J + - 1948 2s.50c. on 2s.6d., lower right corner marginal mint block of four, one showing variety misplaced stop  
[R. 4/7], hinged in selvedge only, fine. S.G. S19, a, cat. £186+.                                                                       £80-£100 

   149 )      Tripolitania: Complete set of overprints on seven f.d.c’s, plain or addressed to C.M. Phillips at H.Q. B.M.A., three 
with registration label, comprising 1948, 1950 (faint toning) 1951 and postage due 1948 and 1950 sets.                 
                                                                                                                                                                             £350-£400 

British Postal Agencies in Eastern Arabia 

   150            1948 ½a. on ½d. to 1r. on 1s. in strips of four and 2r. on 2s. marginal block of four, unmounted mint, fine. S.G. 
16-24, cat. £220+. (36)                                                                                                                                          £80-£100 

   151  H       1955-60 5r. on Waterlow 5s. rose-red, type I, mint vertical strip of three, lower right corner marginal, one showing 
rare variety wide surcharge [First overprinting, R. 8/4], fine. S.G. 57, a, cat. £574+. Photo.                    £120-£140 

   152  H       K.G.VI to Q.E.II mint collection on leaves, incl. 1948 to 2r. on 2s.6d., Silver Wedding (4), 1950-55 to 2r. on 2s.6d. 
(both), 1955-60 Castles types, 1960-61 set, etc. with some varieties and many unmounted, chiefly fine. (approx. 
250)                                                                                                                                                                      £180-£200 

   153  m      K.G.VI to Q.E.II used collection with some covers incl. 1948 set (2, one on covers), Silver Wedding (3, one on 
covers, 1950-55 to 2r. on 2s.6d. (both), 1955-60 Castles types, 1960-61 set on covers, etc. mainly good to fine. (146 
+ 9 covers)                                                                                                                                                           £200-£250 

   154            Muscat: Collection on leaves incl. 1944 overprints to 2r. mint with 3p. watermark inverted unmounted marginal 
blocks of six and nine, also used to 2r. (2, one with missing pearl) with 2a. watermark inverted, Official sets mint 
and used, mainly good to fine. (67)                                                                                                                  £140-£160 

British Virgin Islands 

   155            An unmounted mint mainly K.G.V to early Q.E.II selection, incl. 1956-62 $4.80 block of four, etc. (92)                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

146
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Bulgaria 

   156            1931 Balkan Games, 1932 Air and 1933 Balkan Games sets mint, slightly mixed condition. S.G. 309-15, 323-325, 
326-332, cat. £1,675. Photo on page 23.                                                                                                          £150-£200 

   157            A mint and used collection in an album, early to middle period, incl. 1879 5c. (2), 10c. (2), 25c. (2), 50c. (2), 1f. (2) 
used, 1881 25st. (2) used, 1884-5 3 on 10st. mint (2) and used, 50 on 1f. used, 15 on 25st. mint and used, 5 on 30st. 
used (3), 1884-95 Postage Due 5st. used (2), 1931 Balkan Games set mint, 1932 Air set mint and used, 1935 Balkan 
Football set mint, 1935 Balkan Gymnastics set mint, etc., slightly mixed condition. (100s)                    £500-£600 

   158            A modern collection in four albums, mint and used, from 1956 to 1986, largely complete for the period. (100s)  
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   159            An unmounted mint selection from 1948 to 1991, incl. commemorative sets, a few miniature sheets, etc. Michel 
cat. €300. (218)                                                                                                                                                        £50-£60 

Burma 

   160            A used K.G.VI selection, incl. 1937 values to 15r., 1938-40 to 10p. as singles, 2a.6p. variety ‘bird over trees’, 3a.6p. 
variety ‘extra trees’, 10p. block of four, 1946 10p. blocks of four (2), 2a.6p. marginal block of four variety ‘bird over 
trees’, officials with 1937 values to 5r., to 12a. in blocks of four (less 9p.), 1939 set, 1946 set (cancellations not  
guaranteed), Japanese Occupation, etc., slightly mixed condition. (196)                                                    £400-£500 

   161            A mainly unmounted mint K.G.VI selection, incl. multiples, 1938-40 values to 10r. (2), officials with 1947 10r. 
block of four, wide range of Japanese Occupation, etc. (100s)                                                                     £300-£400 

   162  m+ Japanese Occupation: 1942 20c. on 8s. used block of four, fine. R.P.S. certificate (1988). S.G. J71, cat. £380. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   163  H       - 1943 1c. block of 25, 2c. yellow-green block of eight, 15c. block of twelve, 1944 2c. yellow-green double sheet of 
200, 5c. blocks of 6, 8, 9, 19, 70, 10c. blocks of 12 and 15, unused, fair to fine. S.G. J73a, J74, J79, J106, J108, J109.
                                                                                                                                                                                  £60-£80
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Canada 

   164   P       Newfoundland: 1937 Coronation 3c. imperforate proof in issued colour on thick wove paper, a lower marginal 
horizontal pair without gum.                                                                                                                              £80-£100 

   165            - A selection of K.G.VI imperfs. with full gum comprising 1932 1c. block of four (light gum toning), 1932-38 4c. 
carmine pair and 1938 7c. deep ultramarine pair (minor gum wrinkles). (3 items)                                  £120-£150 

   166   P       1897 Jubilee $3, $4 and $5 imperforate plate proofs in issued colours on card, fine. S.G. 138P, 139P, 140 P. Photo.
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   167  J + 1897-98 6c. brown in a fine unmounted mint block of four. S.G. 147. Photo.                                          £150-£180 

   168   P       1898-1902 Numeral Issue, ½c. to 20c. set of ten plate proofs in issued colours in horizontal pairs on India paper, 
affixed on card, a few small wrinkles or surface imperfections, mainly fine. Photo.                                 £600-£700 

   169   P       - 5c. plate proof in issued colour in horizontal pairs on thin paper, fine. Photo.                                      £100-£120 

   170  I + 1989-2005 Flags 1c. (2), 5c. and 40c. booklet pane, variety imperforate, fine and rare. Photo.              £250-£300 

   171  J + 1989-2005 Flags 42c. variety imperforate in an unmounted mint block of four, fine. S.G. 1356aa, cat. £800. Photo 
on page 26.                                                                                                                                                          £200-£250 

   172  I       - 48c. variety imperforate in a part booklet pane of six, marginal faults, otherwise fine. S.G. 1368 var. Photo on 
page 26.                                                                                                                                                                £300-£400 

   173  I + 2000-03 49c. Maple leaf imperforate block of four, fine. S.G. 2031a, unpriced. Photo.                           £100-£120 

   174  J       2002 Golden Jubilee 48c. variety imperforate in an unmounted mint vertical pair from the lower right corner of 
the sheet, vertical gum bend, corner crease in margin clear of design, otherwise fine. S.G. 2115a, cat. £750. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   175  J + 2002 Chinese New Year 48c. Horse with variety red (missing die stamped horse, value, inscription, charcoal 
and tagging), in an unmounted mint block of four, very fine and rare. S.G. 2116 var, EC CA4232MCa, 
Unitrade 1933i. 25 examples known. Photo.                                                                                         £1,000-£1,200 

– 166 –
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Canada continued 

   176   E  M   2002 Chinese New Year $1.25 miniature sheet, an imperforate essay with full embossing, no tagging on the stamp 
and with an overall quadrille background grid, fine, with normal sheet for comparison. S.G. MS2117 var, Unitrade 
1934E, cat. $850. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

   177  J       2002 Canadian Art $1.25 Church and Horse, variety imperforate horizontal pair, marginal from the right of the 
sheet, unmounted mint, fine. S.G. 2133b, cat. £700.                                                                                      £200-£250 

   178  Jb 2003 (Oct.) National Emblems 48c. se-tenant sheet of sixteen, variety imperforate, fine. S.G. 2233ab, cat. 
£4,000. Photo.                                                                                                                                             £1,200-£1,500 

   179  J M   - Miniature sheet variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. MS2235b, cat. £800. Photo.             £200-£250 

   180            A mint and used Q.V. to K.G.VI selection, incl. 1893 20c. and 50c. used, 1897 Jubilee 50c. used, 1928-29 50c. 
unused, etc. (54)                                                                                                                                                 £100-£150 

Cayman Islands 

   181            An unmounted mint mainly K.G.VI to Q.E.II selection, incl. 1905 6d. and 1s. blocks of four, 1935 10s., 1938-48 
values to 10s. (6), 2s. blocks of four (2), 1948 Silver Wedding set in blocks of four (10s. with imprint), 1950 values 
to 10s., 1953-62 values to £1, 1962-64 values to £1, etc. (185)                                                                     £250-£300 

Ceylon 

   182            1861 to 1870, an unused or mint selection, comprising 1861-64 clean cut perfs. 5d. (2), rough perfs 4d. (2), 9d., 
1s.9d., 1863-66 2d., 6d. reddish brown 5d. yellow-olive, 8d. (3), 9d. (2), 1867-70 1d. watermark reversed, 2d., 2d. 
watermark inverted, 2d. yellow, 5d., 5d. bronze-green pair, 6d. red-brown block of four, 8d. lake-brown, 9d. blackish 
brown, 10d. red-orange pair, 1s. and 1s. reddish violet, fair to fine. (31)                                                    £550-£600 

   183            1882 16c. on 24c. (2), 20c. on 24c. (2), 20c. on 64c. block of four, pair and two singles, 1885 5c. on 64c., all mint 
showing constant overprint varieties, also 1887 1r.12c., 1889 1r.50c., 2r.25c, mint and official 1r.12c. used, fair to 
fine. (17)                                                                                                                                                                 £80-£100 

   184  m      1885 surcharges, issues, a used duplicated accumulation in a stockbook, incl. 5c. on 4c. (749, also three inverted), 
5c. on 16c. (74), 5c. on 24c. (4), also some later Q.V., etc. (100s)                                                                     £50-£60 

   185  H + 1903-05 1r.50 marginal plate block of four, mint, light gum toning, otherwise fine. S.G. 275, cat. £300.                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   186            An unmounted mint selection, incl. 1890 5c. on 15c. variety “Flve” in plate corner pair, 1910 10r., 1921-32 5r. plate 
“13” example, 10r., 1935 1r. (2), 1938-49 values to 5r. (11), 1r. block of four, line perf. 50c. singles (2), 2r. black and 
carmine block of four, perf. 13 x 13½ 3c. marginal single with part imprint, etc.                                     £400-£500 

   187            A Q.V. selection on stockleaves, incl. 1857-64 ½d., 1882 16c. on 24c., unused (7), used (16), 20c. on 64c. used (11), 
1885 5c. on 64c. mint, etc., varied condition. (249)                                                                                       £200-£250 

   188   P       Sri Lanka: 1985 Tourism miniature sheet in imperforate proofs (2) one without marginal inscriptions. Photo.    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

China 

   189            A mint and used collection in a folder, incl. Municipal Posts with Amoy, 1878-83 1c. unused, 3c. used, 1897 small 
figures 1c. on 1ca. mint, 8c. on 6ca. mint, 10c. on 9c. used, large figures type 15 10c. on 12c. orange-yellow unused, 
etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                                                  £800-£1,000 

   190            A mint and used collection in an album, issues from 1878 to 1933, incl. Large Dragons to 5ca., Small Dragons, 
1894 Dowager set used, 12ca. mint, 1897 surcharges selection to 30c. on 24ca., 1897, 1898 and 1900-06 definitives 
selection to $2, mixed condition. (100s)                                                                                                   £1,500-£2,000 
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China continued 

   191            Municipal Posts of Treaty Ports: A mint and used collection written up in an album, incl. Shanghai with a range 
of small and large Dragons, Amoy, Cheefoo, Chinkiang, Chunking, Foochow, Hankow, Ichang, Kewkiang, 
Nanking, Wei Hai Wei, Wuhu, range of postal stationery with postcards and envelopes, range of Hong Kong used 
in Treaty Ports, etc. (100s)                                                                                                                             £800-£1,000 

   192            A small selection of early issues, incl. 1878-83 1c. unused (blunted perfs.), 1885-88 1c. unused (poor perfs.), 1894 
2c. unused, etc., varied condition. (33)                                                                                                            £180-£200 

   193            1897 Surcharges on revenue stamp selection with Type 18 1c. on 3c. unused (3, two with gum both with heavy 
hinge remainders) and used (3), 2c. on 3c. unused with large part original gum and used (2, both with small tone 
spots), 4c. on 3c. unused with large part original gum, very fresh but with perfs. clipped at foot, also a good used 
copy, Type 21 2c. on 3c. unused (2, one with part original gum) and used, condition is a little varied but all are in 
reasonable condition. S.G. 88-90, 93. (14) Photo.                                                                                    £1,200-£1,500 

   194            1941 Thrift Movement miniature sheet mint, miniature sheet with Exhibition overprint unmounted mint, also 
set overprint for Sinkiang (not guaranteed), and 1944 War Refugee miniature sheet and set, mainly fine.              
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   195  I       Communist China: North-East China: 1948 Hand Grasping Rifle, the set in singles and blocks of four with  
miniature sheet, unused, varied condition. S.G. NE174-177, MSNE178. Photo.                                       £200-£250 

   196  M       Selection of miniature sheets comprising 1958 Kuan Han-ching, 1979 Great Wall 2y., Riccione International Stamp 
Fair overprint (2, one unmounted), Camellias of Yunnan 2y. (unmounted) and Hong Kong Stamp Exhibition  
overprint, mainly good to fine mint. (6)                                                                                                          £300-£400 

   197  J       1960-61 Chrysanthemums set unmounted mint, gum toning, otherwise mainly fine. S.G. 1947-1964, cat. £500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   198  I M   1961 Table Tennis Championship miniature sheet fine unused. S.G. MS1971a, cat. £700. Photo.     £250-£300 

   199  H       1962 Stage Art set fresh mint each value affixed at top into a special presentation folder, fine, also another folder 
containing gold plate replicas of the issue. S.G. 2037-44, cat. £1,100. Photo.                                            £350-£400 

   200  H       - Set mint in slightly varied condition with some values unmounted, also a reprinted copy of the miniature sheet. 
S.G. 2037-44, cat. £1,100.                                                                                                                                  £200-£300 

   201  M       1962 Stage Art miniature sheet mint, apparently unmounted, some gum wrinkles and patches of toning  
otherwise fresh appearance. S.G. MS2044a, cat. £11,000. Photo.                                                   £1,000-£1,500 

   202  J       1963 Hwangshan Landscapes set unmounted mint, varied condition. S.G. 2124-2139, cat. £700. Photo.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   203            1966 to 1970, a collection of Cultural Revolution period issues in an album incl. 1967 Thoughts of Mao Tse-Tung 
(1st Issue) set used (both strips have been folded and one strip with some perf. separation), 1967 Labour Day and 
Our Great Teacher (also set in used c.t.o. blocks), sets unmounted mint, 1967 Talks on Literature sets used (4), 
1967 Anniversary sets (2) unmounted mint, 1967 Anniversary Of People Republic two sets of pairs unmounted 
mint and a used pair of blocks, 1968 Anti-American Declaration 8f. unmounted mint, 1968 Revolutionary 
Literature and Art 1st and 2nd issue sets unmounted mint , 1968 Mao’s Youth 8f. Mint (2, one unmounted), also 
selection of modern reprints in two presentation folders, etc. Condition is a little varied in places but majority are 
good to fine. (100s)                                                                                                                                      £1,200-£1,500 

   204  J       1967 Thoughts of Mao Tse-Tung (1st Issue) set unmounted mint, both strips are marginal from the top of the 
sheet and are in fine condition apart from being folded once and a small tone spot on one stamp. S.G. 2343-53, 
cat. £1,700. Photo on page 30.                                                                                                                          £500-£600 

   205  J       1967 Labour Day and Our Great Teacher sets fine unmounted mint. S.G. 2354-58, 2367-69, cat. £1,125. Photo 
opposite and on page 30.                                                                                                                                   £300-£400 
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China continued 

   206  J       1967 Talks on Literature set, fine unmounted mint S.G. 2359-61, cat. £900. Photo.                             £300-£400 

   207  J       1967-68 Poems of Mao Tse-Tung set of fourteen, mainly fine unmounted mint. S.G. 2372-85, cat. £3,500. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,000-£1,200 

   208  J       1968 Directives of Mao Tse-Tung 8y. strip of five unmounted mint, lightly folded down one row of perfs. 
S.G. 2397a, cat. £5,500. Photo.                                                                                                                £1,500-£2,000 

   209            1981 to 2011, mainly unmounted mint selection of New Year issues in blocks and complete sheets contained in 
a small box incl. 1981 Year of the Cock of corner block of 24, 1999 pair and 2000 80f. in complete sheets of 32, 
also some issues in presentation folders, etc.                                                                                                  £350-£400 

   210        No lot                                                                                                                                                                                       

Cyprus 

1880 “CYPRUS” Overprints 

   211  H       A mainly mint or unused selection on leaves, comprising ½d. pl. 12 (2), pl. 15 (3), 1d. pl. 181, pl. 193, pl. 201 (2), 
pl. 205, pl. 208 (2), pl. 215 (8), pl. 216 (8, incl. a block of four), pl. 217 (6), pl. 218 (10), 2½d. pl. 14 (21, one with 
large thin “C”), pl. 15 (32, incl. a block of ten and one with large thin “C”), 4d., 6d. and 1s., mainly fair to fine. (101)
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   212  m      A mainly used selection on leaves, incl. ½d. (2), 1d. (16), 4d. (2, one with fake cancellation), 6d., 1s. and a range of 
fake overprints, poor to fine. (39)                                                                                                                     £200-£300 

   213  m      ½d. rose, pl. 19 BM, used, two perfs. slightly pulled at left otherwise fine and a scarce plate. S.G. 1, cat. £700. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   214  H       ½d. rose, pl. 19 MX, large part original gum, slightly thinned but rare. Brandon certificate (2013) S.G. 1, cat. £5,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

   215  H       1d. red pl. 196 PG, mint, fine and fresh. Ex Constantinides. S.G. 2, cat. £700. Only one sheet known. Photo.          
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   216  H       1d. red pl. 220 BF, large part original gum, fine. A.P.E.S. certificate (1997) S.G. 2, cat. £350. Photo.     £100-£120 

   217  J + 2½d. rosy mauve pl. 15 AK-BL mint block of four from the upper right corner of the lower pane with plate no. 
and denominations, one showing large thin “C”, slight bends and perf. separation but hinged in selvedge only and 
most attractive. S.G. 3, b.                                                                                                                                   £100-£120 

   218  H       4d. sage-green pl. 16 GE and 6d. grey pl. 16 FC with large part original gum, the 6d. with some minor gum stains 
otherwise both of fine appearance. S.G. 4, 5, cat. £640. Photo.                                                                    £120-£150 

1881 (Feb.-June) “HALF-PENNY” Surcharges 

   219  H       Mint or unused selection comprising type 3 (18mm) on pl. 174, 181, 201, 205 (4), 208 (2), 216, 217, 218, type 4 
(16mm) on pl. 201 (4, one apparently doubled) and 216, type 5 (13mm) on pl. 205, 215 (4), 217 and 218 (5), poor 
to fine. (28)                                                                                                                                                          £300-£400 
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Cyprus: 1881 (Feb.-June) “HALF-PENNY” Surcharges continued 

   220  m      A mainly used selection incl. type 3 (18mm) on pl. 174, 181, 201, 205, 208, 216 (2) and 220, type 4 (16mm) on pl. 
201 and 216 (apparently unused), type 5 (13mm) on pl. 215, 217 and 218, also (June) 30pa. on 1d. pl. 201 and 216, 
poor to fine. (19)                                                                                                                                                 £250-£300 

   221            Selection, incl. eleven unused, pl. 216 GK-GL used pair with misplaced surcharge, etc., varied condition. (17) 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

   222  m      “HALF-PENNY” type 3 (18mm) on 1d. red, pl. 215 JB, used with part Paphos “981” barred oval, centred low to left 
otherwise fine. R.P.S. certificate (1932) S.G. 7, cat. £950. Photo.                                                                 £200-£250 

   223  H       “HALF-PENNY” type 3 (18mm) on 1d. red, pl. 220 OH-OJ mint horizontal strip of three, fine. S.G. 7, cat. £975. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   224  m      “HALF-PENNY” type 4a (17mm) on 1d. red, pl. 216 SA, used with part Larnaca “942” barred oval, centred to left 
otherwise fine. B.P.A. certificate (1972) S.G. 8b, cat. £1,100. Photo.                                                           £250-£300 

   225  H       “HALF-PENNY” type 5 (13mm) on 1d. red, pl. 205 NG, variety surcharge double, mint, horizontal gum crease  
otherwise fine. S.G. 9aa, cat. £800. Photo.                                                                                                       £180-£200 

   226  H       “HALF-PENNY” type 5 (13mm) on 1d. red, pl. 215 QD, variety surcharge double, vertical gum crease otherwise 
fine. S.G. 9ab, cat. £450. Photo.                                                                                                                        £100-£120 

   227  H       “HALF-PENNY” type 5 (13mm) on 1d. red, pl. 215 RJ, variety surcharge treble and showing offsets of surcharge 
on gum, mint, fine. R.P.S. certificate (2002). S.G. 9ba, cat. £800. Photo.                                                    £200-£250 

   228  I       1881 (June) “30 PARAS” on 1d. pl. 201, 216 (2), 217, 220 (2) mint or unused, also two fakes, fair to fine. (8)       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   229            1881 to 1896, mainly mint or unused Q.V. key plate selection with Die I 1881 Watermark Crown CC ½pi. (2) to 
4pi. (2), 6pi., 1882-86 Watermark Crown CA ½pi. to 4pi. (2), 6pi., 12pi., (also 1pi. overprinted “SPECIMEN”), Die 
II 1892-94 Watermark Crown CA to 12pi. with 30pa. damaged “US”, 1894-96 to 45pi, etc., poor to fine. (35) Photo.
                                                                                                                                                                             £450-£500 

   230  m      1881 to 1896, used selection of Q.V. key plate issues, incl. Die I 1881 Watermark Crown CC values to 6pi. (thinned), 
1882-86 Watermark Crown CA to 12pi. with ½pi. top left triangle detached, Die II 1892-94 to 12pi., 1894-96 to 
45pi, poor to fine. (36) Photo.                                                                                                                           £350-£400 

   231  H       1881 Watermark Crown CC, Die I 6pi. olive-grey, large part original gum, fine. B.P.A. certificate (2004) S.G. 15, 
cat. £1,800. Photo also on back cover.                                                                                                             £400-£500 

   232  m      1882-86 Watermark Crown CA, Die I 1pi. rose, variety top left triangle detached [Pl. 2, Right pane, R. 3/3], very 
lightly cancelled, fine. S.G. 18a, cat. £325. Photo.                                                                                          £100-£120 
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   233            1882 and 1886 surcharges, selection incl. 1882 Watermark Crown CC ½ on ½pi. unused and used, 30pa. on 1pi. 
used, Watermark Crown CA ½ on ½pi. mint (2), 1886 (Apr.) 6mm apart, Watermark Crown CA ½ on ½pi. mint, 
unused and used (2), (May-June) 9mm apart, Watermark Crown CC ½ on ½pi. used, Watermark Crown CA ½ 
on ½pi. mint and used (5, one with large “1” at left), also some fakes, poor to fine. (24)                         £200-£250 

   234   S        1894-96 Watermark Crown CA ½pi. to 45pi. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), mainly fine with 
gum. (10) S.G. 40s-49s, cat. £350. Photo.                                                                                                        £100-£120 

King Edward VII Issues 

   235            1902-04 Watermark Crown CA mainly mint selection comprising set to 45pi. with ½pi. watermark inverted 
(creased), 30pa. shade, 30pa. damaged “US” (small part original gum), also set overprinted “SPECIMEN” less 12pi. 
and 2pi. but with ½pi. showing watermark inverted (colour run at foot), mainly fair to fine. (21)         £250-£300 

   236  m      1904-10 Watermark Mult. Crown CA 5pa. (pressed crease), 10pa., ½pi., 2pi., 4pi., each showing variety ‘broken 
top left triangle [Left pane, R. 7/5], used, most fine. (5) S.G. 60a, 61c, 62a, 65a, 66a, cat. £750. Photo. £180-£200 

   237  m      - 10pa., ½pi. and 9pi., all variety watermark inverted, used, mainly fine. S.G. 61aw, 62w, 68aw, cat. £430. Photo.  
                                                                                                                                                                             £110-£130 

   238  J       - 30pa. purple and green, variety damaged “US” [R. 5/5], unmounted mint, fine. S.G. 63c, cat. £325. Photo.           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   239  m      - 30pa. purple and green, variety watermark inverted, used with Limassol squared circle, fine. S.G. 63w, cat. £1,800. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

   240  H       - 9pi. yellow-brown and carmine, variety watermark inverted, mint, fine. S.G. 68aw, cat. £325. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   241  m      K.E.VII used selection, incl. 1902-04 Watermark Crown CA to 45pi. with ½pi. large “S” in “PIASTRE”, ½pi.  
watermark inverted (with Evryki rural post cancellation) and 30pa. damaged “US”, 1904-10 Watermark Mult. 
Crown CA to 45pi. with 30pa. broken top left triangle, 30pa. damaged “US” in pair, 9pi. watermark inverted, most 
good to fine. (34)                                                                                                                                                £450-£500 

King George V Issues 

   242  H       1912 to 1923, mainly mint Key plate selection with 1912-15 Watermark Mult. Crown CA to 45pi. and 1921-23 
Watermark Mult. Script CA to 45pi. with 4pi. broken bottom left triangle (thinned) and 9pi. shade, most fine. (32)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   243  m      1912-15 Watermark Mult. Crown CA used selection with set to 45pi. with some shades to 9pi. and 10pa., ½pi. 
(2), 30pa., 1pi., 2pi. and 6pi. showing broken bottom left triangle [Right pane, R.10/6], poor to fine. (28)               
                                                                                                                                                                             £180-£200 
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Cyprus continued 

   244  H       1912-15 Watermark Mult. Crown CA 10pa. orange-yellow and bright green part original gum, 4pi. olive-green 
and purple mint, both showing variety broken bottom left triangle [Right pane, R. 10/6], the 4pi. with one split 
perf. at top otherwise mainly fine. S.G. 74b, 79a, cat. £425.                                                                            £80-£100 

   245   S        1921-23 Watermark Mult. Script CA 10pa. to 45pi. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12 or D16), 
mainly fine with gum. (15) S.G. 85s-99s, cat. £750. Photo.                                                                           £200-£250 

   246  m      - Used selection with set to 45pi. with some varieties incl. 10pa. grey and yellow, 30pa. violet and green, 30pa. 
green (2), 1pi. violet and red, 1½pi. and 2¾pi. showing broken bottom left triangle [Right pane, R.10/6], poor to 
fine. (28)                                                                                                                                                               £300-£350 

   247  H       - 10pa. orange and green, 10pa. grey and yellow (slight faults), 30pa. violet and green, 2pi. blue and purple (lower 
marginal, small surface stain) and 2pi. carmine and blue, mint, each showing ‘broken bottom left triangle’ [Right 
pane, R. 10/6]. (5) S.G. 85a, 86a, 87a, 92a, 93a, cat. £1,645. Photo.                                                              £250-£300 

   248  m      - 10pa. orange and green, variety broken bottom left triangle [Right pane, R. 10/6], used, fine. S.G. 85a, cat. £350. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   249  m      - 2pi. carmine and blue, variety broken bottom left triangle, used, corner perf. crease otherwise fine. S.G. 93a, cat. 
£550. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

   250  m      - 4pi. olive-green and purple, variety broken bottom left triangle, used, fine. S.G. 95a, cat. £450. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   251   S        1923 Watermark Mult. Crown CA 10s. green and red on pale yellow and £1 purple and black on red, both  
overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), fine with gum. S.G. 100s, 101s, cat. £750. Photo.             £200-£250 

   252  H       - 10s. green and red on pale yellow mint, £1 purple and black on red unmounted mint with part margin at top, 
fine. S.G. 100, 101, cat. £1,800. Photo.                                                                                                             £500-£600 

   253  m F    - 10s. green and red on pale yellow, used with part Nicosia c.d.s’s, £1 purple and black on red tied to piece by large 
part Madame Joseph MJ133 fake datestamp. S.G. 100, 101. Photo.                                                            £300-£400 

   254   S        1924 Watermark Mult. Crown CA £1, Watermark Mult. Script CA ¼pi. to 90pi., 1925 ½pi. to 2½pi., all  
overprinted “SPECIMEN” (Samuel type) most with small part flattened gum, later 1½pi. and 2½pi. with small corner 
faults, 90pi. surface blemish otherwise mainly fine. (21) S.G. 102s-122s, cat. £550. Photo.                     £180-£200 

   255  H       - £1, Watermark Mult. Script CA ¼pi. to 90pi., 1925 ½pi. to 2½pi., mint, mainly fine, also modern forgery of £5. 
(22) S.G. 102-122, cat. £550. Photo.                                                                                                                 £180-£200 

   256  m      - £1 purple and black on red, lightly cancelled, fine. B.P.A. certificate (1971). S.G. 102, cat. £300. Photo.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Ex 245 250249248Ex 247

– 252 –– 251 – Ex 253



17 March 2021 (First Session, Lots 1–304) British Empire & Foreign Countries     35

   257  m      1924-28 Watermark Mult. Script CA mainly used selection with set (less 9pi.) to 45pi. and 90pi. (left marginal), 
also £5 with Madame Joseph MJ136 fake cancellation, fair to fine. (21) Photo.                                        £150-£200 

   258   S        1928 Watermark Mult. Script CA £5 black on yellow overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16) in red, fine 
with gum. S.G. 117as, cat. £1,000. Photo.                                                                                                        £300-£350 

   259   S        1928 Anniversary ¾pi. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B8) with toned gum and a few small 
imperfections but fine appearance. (10) S.G. 123s-32s, cat. £700. Photo.                                                   £100-£120 

   260  H       - ¾pi. to £1 set mint, mainly fine. (10) S.G. 123-32, cat. £300. Photo.                                                         £100-£120 

   261  m      - ¾pi. to £1 set used, mainly fine. (10) S.G. 123-32, cat. £400. Photo.                                                         £110-£130 

   262            Small selection incl. 1934 set mint, ½pi. to 18pi. perforated “SPECIMEN” without gum, 1935 Silver Jubilee sets  
perforated “SPECIMEN” and mint, mainly fine. (30)                                                                                      £150-£200 

   263  m      A mainly used collection on leaves incl. 1934 set, 1935 Silver Jubilee (2, one on small registered cover), 1938-51 
to £1 (2) with perfs., 1946 Victory 1½pi. dot flaw, 1948 Silver Wedding (2, one on plain registered f.d.c.), 1½pi. 
extra decoration, 1955-60 to £1 (2, one on cover), 1960 Republic overprints, etc., mostly good to fine. (121 + 3 
covers)                                                                                                                                                                  £180-£200 

   264            K.G.VI mainly mint selection incl. 1938 twelve values to £1 perforated “SPECIMEN” with gum, set to £1 (marginal 
with sheet no.) mint with papers, 1½pi. violet block of 48 and 3pi. block of 30, 1946 Victory perforated “SPECIMEN” 
without gum, 1½pi. pl. B1 two full sheets incl. dot flaw [R. 7/1], 1948 Silver Wedding mint (2), 2½d. extra decoration 
[R. 3/5] in unmounted mint block of four, mostly fine. (239)                                                                      £250-£300 

   265  J       1938-51 1pi. orange, perf. 13½ x 12½, unmounted mint, light overall gum toning otherwise fine. S.G. 154a, cat. 
£550. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   266  H       1955-60 mint selection with set to £1, shades incl. 15m. bistre and indigo marginal block of four, 1960-61 Republic 
overprints with set to £1 and shades incl. 15m. olive-green and indigo (R.P.S. certificate, 1961), many unmounted 
and chiefly fine. (43)                                                                                                                                           £120-£150 

   267            A selection comprising 1880 1d. pl. 174 TC large part original gum (R.P.S. certificate, 1981), 1881 ½d. on 1d. red 
18mm surcharge pl. 215 IB with surcharge misplaced to left resulting in part of “H” being absent mint, pl. 220 SB 
mint, the surcharge misplaced to left resulting in most of the “H” being absent and resembling an “L”, 1882 30pa. 
on 1pi. used block of four comprising types 1 and 2 neatly cancelled by “LARNACA” squared circles, 1902-04 
Watermark Crown CA 30pa., 1pi., 6pi. and 12pi. each overprinted “SPECIMEN” and further handstamped  
“ULTRAMAR” in violet (without gum, as usually found), 1921-23 Watermark Mult. Script CA 45pi. used pair, fair 
to fine.                                                                                                                                                           £1,000-£1,500 
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Ex 261Ex 260Ex 259 265



36     17 March 2021 (First Session, Lots 1–304) British Empire & Foreign Countries    

Cyprus continued 

   268 )      Postal Stationery: Q.V. to Q.E.II mainly unused collection incl. K.G.VI ½pi. (2), 1pi. 1½pi. and 1pi. postcards, 
¼pi. (2), and ½pi. wrappers each overprinted “SPECIMEN”, wrappers with Q.V. 10pa. locally used, later range of 
1978 10m. on 1pi.with rural post cancellations, 1pi. postcard used 1881 from Larnaca to Beirut, etc., chiefly fine. 
(approx. 80)                                                                                                                                                         £250-£300 

   269            Revenues: Q.V. to K.G.V used selection, incl. 1878-81 values to 1s. (4), 1883 to 4½pi. (3), postage & revenue usage 
with 1921-24 values to 90pi., £1, postal surcharge 1883 30pa. on 1pi. initialled “J.A.B.” (5, incl. block of four) etc., 
poor to fine. (112)                                                                                                                                               £100-£120 

   270  m      Cancellations: A selection with G.B. 1d. pl. 209 cancelled “D48” (Nicosia HQ), 2½d. “942” (Larnaca), Diorios 
manuscript on 1pi., rural postmarks etc., fair to fine. (34)                                                                            £100-£120 

Czechoslovakia 

   271            Virtually complete unmounted mint collection from 1959 to 1992 in a stockbook, incl. Art series, miniature sheets 
with 1962 Exhibition imperf. and perf. sheets, etc. Stated to cat. Michel €2,630. (100s)                          £300-£400 

   272            An extensive mint and used collection in six albums, from 1918 to 1990, incl. 1919-20 selection with imperf. 30h. 
used (2), range of “1919” overprints, 1928 Air set imperf. mint (2), perf. 14k. and 24k. mint, 28k. used, 1925 Olympic 
set mint, miniature sheets, Bohemia, East Silesia, Republic of Slovakia 1939 to 10k. mint, etc. (100s)  £300-£400 

Denmark & Colonies 

   273            A mint collection in an album, incl. 1864-70 2sk. (no gum), 1870-74 4sk., 1904-05 50ø., 1907-12 to 100ø. (2), 1907-
12 Newspaper to 100ø., 1913-28 near complete values to 10k., 1918 Newspaper 27ø. on 1ø., 27ø. on 5ø., 1919-41 
Parcel Post 50ø. black and claret, 10k. (2), 1921-30 postage due set, 1925-29 Air set, 1926 surcharges, 1930 Birthday 
set, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                      £400-£500 

   274            A used collection, early to middle period, incl. 1864-70 to 16sk. (7), 1870-74 values to 16sk. (3, one with frame 
inverted but with major faults), 1871 Official 2sk., 1875-1903 to 100ø. (8), range of inverted frames with 5ø., 100ø. 
(2), 1904-05 to 100ø., 1907 Newspaper set, 1912 surcharge set, 1912 5k. (2), 1913-28 to 10k. (2), 1914-15 38ø. (2), 
1915 5k., 1918 on 1907 Newspaper 27ø. on 5k., 1918 on 1914-15 Newspaper set, 1919-41 Parcel Post range with 
50k. black and claret (2), 50k. grey (3), 1k. yellow-brown (2), 10k., 1921 Red Cross set, 1925-29 Air set (less 10ø.), 
1926 surcharges, a few covers, etc., not all cancellations guaranteed, mixed condition. (100s)               £400-£500 

   275            A selection in a Lighthouse album, stockbook and loose, incl. 1919-41 Parcel Post 10kr. in an unmounted mint 
block of four, 1925-29 Air set mint, etc. (100s)                                                                                              £150-£200 

   276            A range of used imperf. issues, incl. 1854-59 8sk. (3), 16sk. (3), etc., mixed condition. (39)                    £100-£150 

   277            A mint and used collection in an album, largely complete from 1950 to 1997, mainly fine. (100s)          £80-£100 

   278            Danish West Indies: A collection, incl. 1866 3c. used (2), range of inverted frames, 1873-1902 30c. mint, 7c. used 
(2), 12c. used on piece with fine c.d.s, 1887 1c. on 7c. mint, 1905 surcharge sets mint (2), 1905 5f. used (not  
guaranteed), 1907-08 to 5b. mint and used, etc., mixed condition. (112)                                                   £150-£200 

Dominica 

   279            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1886 ½d. on 6d. and 1d. on 1d. in mint blocks of four, 1907-08 set mint 
less 2d., 1908-20 set mint, officials with 1879-88 6d. used on 1912 philatelic cover, postal stationery, etc. (100s)  
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   280            An unmounted mint K.G.V to early Q.E.II selection, incl. 1908-20 5s. corner plate single, 1938-47 10s. block of 
four, 1948 Silver Wedding 10s. imprint strip of four, 1954-62 $2.40 block of four, etc. (64)                   £150-£200 

Ecuador 

   281   P       1938 Constitution 5c., imperforate proof in a vertical strip of three, each with small punch holes, on gummed 
paper. Photo on page 39.                                                                                                                                   £100-£120 
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Egypt 

   282  C        1929 Express letter 20m., imperf. with “Cancelled” on reverse from the ‘Royal’ printing, fine. Ex King Farouk, 
George L. Lee. Photo.                                                                                                                                         £150-£200 

   283 + C  1947 Airs 5m. brown-lake upper right corner block of four, with no controls, imperf. with “Cancelled” in Arabic 
on reverse from the ‘Royal’ printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.                                   £280-£300 

   284            A mainly mint collection on leaves, incl. 1914 to 200m., 1921-22 to 100m., 1924 to 200m., 1923-24 to £E1, 1926 
Agriculture 100m. and 200m. in blocks of four, 1931 Zeppelin set, 1933 Railway set, 1933 Aviation set, 1933-38 
Air set, 1934 U.P.U. to £E1 mint and used, 1943 Birthday 5m. + 5m. block of ten, one with date error, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £600-£650 

   285  J       A mainly unmounted mint collection in an album, incl. issues from 1958-73, incl. commemoratives, miniature 
sheets, etc. Stated to cat. E£1,500. (708)                                                                                                          £100-£140 

   286 +      Officials: 1926-35 10m. bright violet lower left corner block of four, with “A/34” English control, imperf. with 
“Cancelled” in English on reverse from the ‘Royal’ printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   287 +      British Forces in Egypt: 1932 “POSTAL SEAL” 1p. deep blue and red imperf. plate proof, two left marginal blocks 
of four, both with full gum, one with light horizontal crease, otherwise fine. S.G. A1 P.                             £70-£80 

   288            - A collection in a folder and on leaves, incl. 1932 “POSTAL SEAL” 1p. deep blue and red imperf. plate proof pair, 
1932-35 3m. black on azure mint and used, 3m. vermilion, five panes of twenty in booklet, 1935 Silver Jubilee 1pi. 
mint (3), used and one used on cover, 1936 3m. complete mint sheet of 100, three singles used on covers, 1939 
3m. and 10m. both imperforate from the ‘Royal’ printings, range of covers, etc. (100s)                          £700-£900 

El Salvador 

   289 + P   1938 Constitution 8c. in an imperforate proof block of four, each with small punch hole, on gummed paper. 
Photo on page 39.                                                                                                                                               £100-£120 

   290  Jb 1940 Centenary Postage and Air sets in complete sheets of fifty (two of each value, the 80c. with four), 1949 
U.P.U. 5c., 8c. and 1col. in sheets of 100, unmounted mint, slightly toned gum, some split perfs., mainly fine. S.G. 
907-909.                                                                                                                                                                                   
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   291  J + 1942 Bridge 30c. perforated colour trial in black and violet in an unmounted mint block of four with normal for 
comparison. S.G. 932P. Photo on page 38.                                                                                                      £200-£250 
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El Salvador continued 

   292 +    1947 Famous People set, imperforate plate proofs in blocks of four, on thin card. Photo.                    £200-£250 

   293   P       1947 Arce Death Centenary Postage 8c., Air 12c., 14c. (2) and 1c. imperforate transfer roll proofs, unusual.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   294   P       1948 Roosevelt 10c. and 1col. (3, all with misplaced centres) unissued values in imperforate sheets of twenty-five, 
on gummed paper, also 1col. perforated miniature sheet in black and turquoise and 4col. imperforate miniature 
sheet in black and violet, fine.                                                                                                                           £300-£400 

Ethiopia 

   295   P       1947 Roosevelt set  printed in close to issued colours on deluxe proof sheet (210 x 274mm) all overprinted  
“SPECIMEN” in red, fine. Photo.                                                                                                                       £120-£150 

   296 b    - Set in complete sheets of twelve, all overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with full gum. (5 sheets) S.G. 360s-
364s.                                                                                                                                                                     £150-£200 

   297   P       1949 U.P.U. set printed on deluxe proof sheet (210 x 274mm) all overprinted “SPECIMEN” in red, also normal set 
in sheets of twenty five, unmounted mint, fine.                                                                                             £100-£120 

   298   P        1984 Traditional Houses, set of three values printed together in series of progressive colour proofs, some with 
printer’s annotations, unusual. (7 sheets) Photo.                                                                                           £500-£550 

   299   P       1984 Traditional Sports, set of four values printed together in series of progressive colour proofs, some with 
printer’s annotations, unusual. (9 sheets) Photo on page 40.                                                                       £500-£550 

   300   P       1985 Fishes, progressive proofs of the four values, eight of each, unusual. Photo.                                  £500-£550 

   301   P       1985 Congress 5c. and 10c. progressive proofs, six of each value in vertical pairs, unusual. Photo opposite and on 
page 40.                                                                                                                                                                £400-£500 

   302   P       1988 Banknotes, set of five values printed together in series of progressive colour proofs, unusual. (9 sheets) Photo 
on page 40.                                                                                                                                                          £500-£550 

   303   P     1989 Traditional Musical Instruments, set of four values printed together in series of progressive colour proofs, 
some with printer’s annotations, unusual. (6 sheets) Photo on page 40.                                                    £500-£550 

   304   P       Revenues: 1961 20c., 2b., 3b., 10b. imperforate proofs mounted on printer’s archive sheets stamped “DUPLICATE 
APPROVED PROOF” and dated “24 OCT 1961” and signed, also perforated 5c. mounted on card, endorsed 
“Approved as such” and signed. Photo on page 40.                                                                                        £150-£200

289
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Second Session, Lots 305 – 559  

Wednesday 17th March at 1.30 pm 

Falkland Islands 

Featuring rare Watermark Varieties from the collection formed by the late Bryant Rose. 

Enhanced scans of  the reverse of  these varieties are available to view in the internet 

presentation of  this auction on www.grosvenorauctions.com 

   305 )      THE EARLIEST RECORDED USE OF AN ADHESIVE STAMP FROM THE ISLANDS, 1877 envelope to 
Hampshire bearing Great Britain 6d. grey Pl. 15 KF cancelled on arrival in London by “F.B.” in bars Foreign 
Branch obliterator, endorsed at lower left “Apl. 4/Falkland Isds.” having been written and sent by Lieutenant 
Frederick Metaxa, officer on board H.M.S. Volage, carried on the Black Hawk to Montevideo and thence 
on the Tagus, with London transit and Portsmouth May 15 arrival backstamps, also a reproduction  
photograph of the Volage. Ex Barton and Cottis. Photo also on inside front cover. Count Frederick Cosmeto 
Metaxa (1847-1910) later reached the rank of Admiral and served as Naval Aide-de-Camp to King Edward VII. 
One of only two such officer’s letters recorded from the islands.                                                         £3,000-£3,500 

   306 s      1883 apprenticeship indenture on vellum (353 x 240mm) binding “George Broom of the age of seventeen years by 
and with the consent of his father George Broome of Falkland Islands, South America” to William Chapman, butcher 
& draper in Orford, Suffolk for a term of three years and payment of £25, with signatures and 5s. impressed duty 
stamp, most unusual. George Kettleby Broom (1840-1931), former keeper of the low lighthouse at Orfordness, 

served as principal lightkeeper of the Cape Pembroke lighthouse from 1877 to 1902.                           £120-£150 

1878 – 79 No Watermark 

   307  I       4d. grey-black showing part “OR” of “CHAFFORD” and “U” of “TURNER” watermark letters reversed, unused, slight 
perf. irregularities at foot otherwise fine. SH 2 wmk1, S.G. 2a, cat. £3,750. Photo.                                   £300-£400 

   308  m      4d. grey-black horizontal pair showing part “ILL” of “MILLS” watermark letters reversed, used with light “F.I.” steel 
obliterator and small part red transit datestamp, slight cancellation staining, fine and scarce multiple. SH 2 wmk1, 
S.G. 2a, cat. £1,000+. Photo.                                                                                                                              £250-£300 

   309  H       6d. blue-green horizontal pair from the foot of the sheet, 1s. bistre-brown horizontal pair from the lower right 
corner of the sheet, large part original gum, fine. S.G. 3, 4, cat. £410+.                                                      £120-£150 

– 307 – – 308 –
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1882 Watermark Upright 

   310  H       1d. claret, variety watermark inverted and reversed, part original gum, slight bends otherwise fine. SH 6a wmk2, 
S.G. 5y, cat. £600. Photo.                                                                                                                                   £120-£150 

   311  m      1d. claret, variety watermark inverted and reversed, used with Small Pins cork cancellation (Ob. 2/88), slightly 
thinned on reverse. SH 6a wmk2, S.G. 5y, cat. £500. Photo.                                                                           £80-£100 

   312  m      4d. grey-black showing watermark reversed, cancelled by First Cork F.I. cancellation (Ob. 1/85), fine. Heijtz 
certificate (2020) S.G. 6 var. A newly discovered variety to be listed as SH 9a wmk2. Photo also on front cover.
                                                                                                                                                                             £1,000-£1,200 

1885 – 87 Watermark Sideways 

   313            1d. pale claret, watermark Crown to left of CA, three examples, one used with corner bend, the others with  
watermark reversed, unused and used, each from the corner of the sheet with straight edge two sides, SH 6b, 
wmk2, S.G. 7, x, cat. £525.                                                                                                                                 £100-£120 

   314  H       1d. pale claret watermark Crown to left of CA, one with horizontal crease, the other with watermark reversed, 
1d. pale claret watermark Crown to right of CA reversed, each with part original gum, 1d. brownish claret, two 
examples with watermark Crown to right of CA, one with part original gum and a few lightly toned perfs., the 
other with watermark reversed and unused with slight thinning at top. SH 6b, wmk2, wmk3, 6c wmk1, wmk3, 
S.G. 7, 7x, 7y, 8w, 8y, cat. £1,170.                                                                                                                     £120-£150 

   315  m      1d. pale claret watermark Crown to left of CA, horizontal crease, 1d. pale claret watermark Crown to right of CA, 
two examples, one also showing part marginal watermark letters, the other a corner copy cut imperf. with  
watermark reversed, 4d. pale grey-black, watermark Crown to left of CA (2, one with watermark reversed), 4d. 
pale grey-black watermark Crown CA (2, one with a few toned perfs., the other with watermark reversed), each 
used with cork cancellation. SH 6b, wmk1, wmk3, 9c wmk1-3, S.G. 7, 7w, 7y, 9, 9w, 9x, 9y, cat. £905.                   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   316  m      1d. pale claret and 4d. pale grey-black, both watermark Crown to right of CA reversed and with cork cancellation, 
fine. SH 6b wmk3, 9b wmk3, S.G. 7y, 9y, cat. £330. Photo.                                                                          £100-£120 

   317  H       1d. brownish claret, two examples with watermark Crown to left of CA and right of CA respectively, part original 
gum, both from the foot of the sheet with straight edge. SH 6c, wmk1, S.G. 8, w, cat. £270.                      £70-£90 

   318  H       1d. brownish claret, watermark Crown to left of CA (2, one watermark reversed), 4d. grey-black, watermark Crown 
to left of CA (2, one watermark reversed but thinned corner) and watermark Crown to right of CA, each used 
with cork cancellation. (5) SH 6c, wmk2, 9c, wmk1, wmk2, S.G. 8, 8x, 10, 10w, 10x, cat. £440.             £100-£120 

   319  I       4d. pale grey-black, watermark Crown to left of CA, two examples, one with part original gum redistributed, the 
other with watermark reversed and showing large part marginal watermark letter “R”, unused (regummed). SH 
9b, wmk2 var., S.G. 9, x var., cat. £1,850+. Photo.                                                                                          £150-£200 
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   320  H       4d. pale grey-black, watermark Crown to right of CA, two examples with part original gum, one with watermark 
reversed but thinned on reverse. SH 9b, wmk1, wmk3, S.G. 9w, 9y, cat. £1,750+. Photo.                       £120-£150 

   321  H       4d. grey-black, watermark Crown to right of CA reversed, part original gum, slight bends otherwise fine. S.G. 9y, 
cat. £900. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

   322  H       4d. grey-black, examples with watermark Crown to left of CA and to right of CA respectively, mint, odd bend 
otherwise mainly fine. SH 9c, wmk1, S.G. 10, w, cat. £900. Photo.                                                             £200-£250 

   323  H       4d. grey-black, watermark Crown to left of CA reversed, large part original gum, with faults but good appearance 
and scarce. SH 9c wmk2, S.G. 10x, cat. £1,300. Photo.                                                                                 £100-£120 

1889 – 91 Watermark Upright 

   324  I + 1d. red-brown, variety watermark reversed, unused block of four from the left of the sheet, mainly fine. SH 6d 
wmk1, S.G. 11x, cat. £3,200+. Photo.                                                                                                               £400-£500 

   325  m      1d. red-brown, variety watermark reversed, used, fine. SH 6d wmk1, S.G. 11x, cat. £300. Photo.            £80-£100 

   326  m      4d. olive grey-black, variety watermark inverted in a horizontal pair with two cork cancellations, fine. SH 9d wmk2, 
S.G. 12w, cat. £950+. Photo.                                                                                                                             £300-£400 

   327  m      4d. olive grey-black, variety watermark inverted, unusually cancelled by Punta Arenas transit c.d.s. only, fine. SH 
9d wmk2, S.G. 12w, cat. £475. Photo.                                                                                                              £150-£200 

   328  m       4d. olive grey-black, variety watermark inverted, lower right corner marginal example cancelled by light  
“DE 11/1890” c.d.s., pressed vertical bend. SH 9d wmk2, S.G. 12w, cat. £475. Photo.                               £100-£120 
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1889 – 91 Watermark Upright continued 

   329            4d. olive grey-black, variety watermark reversed, two examples, one with part original gum (redistributed), the 
other used, fine. SH 9d wmk1, S.G. 12x, cat. £690.                                                                                        £100-£120 

   330            4d. olive grey-black, variety watermark reversed, two examples, one from the foot of the sheet with part original 
gum (some toning), the other used with F.I. steel obliterator, fine. SH 9d wmk1, S.G. 12x, cat. £690.    £80-£100 

   331  H       4d. olive grey-black, variety watermark reversed, horizontal pair with large part original gum, slight bends. SH 9d 
wmk1, S.G. 12x, cat. £1,000+. Photo.                                                                                                               £200-£250 

   332  H        4d. olive grey-black, variety watermark reversed, part original gum, fine. SH 9d wmk1, S.G. 12x, cat. £500. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   333  m      4d. olive grey-black, variety watermark reversed, lower marginal example cancelled by clear part strike of scarce 
Tramlines cork cancellation (Ob. 3/92), pressed diagonal crease. SH 9d wmk1, S.G. 12x, cat. £190+. Photo.         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

1891 Bisect Provisionals 

   334  m      ½d. on half of 1d. brownish claret unsevered pair from the top of the sheet, watermark Crown to right of CA, used 
with F.I. steel obliterator, fine. SH 13bv1, S.G. 13a, cat. £1,100. Photo.                                                      £300-£350 

   335  m      ½d. on half of 1d. brownish claret unsevered pair from the right of the sheet, watermark Crown to right of CA 
reversed, used with ‘First Bisect’ cork cancellation (Ob. 1/90), fine. Heijtz certificate (1995) notes this “the scarcest 
watermark variety on the un-surcharged stamp”. SH 13bv1 wmk1, S.G. 13a var. Photo.                         £500-£600 

   336  m      ½d. on half of 1d. brownish claret unsevered pair from the left of the sheet, showing complete marginal watermark 
letter “R” of “CROWN”, used with light cork cancellations, two creases at foot but rare. SH 13bv1 var., S.G. 13a 
var. Photo.                                                                                                                                                           £400-£500 
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1891 – 1902 

   337   S        ½d. to 9d. set of five overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2) with part or large part gum, mainly fine. Btwn. 
S.G. 15s. and 35s, cat. £700. Photo.                                                                                                                  £150-£200 

   338  H       ½d. blue-green, Nov. 1891 printing, variety watermark reversed, mint with some printing offset on gum, fine. SH 
5c wmk1, S.G. 15x, cat. £700. Photo.                                                                                                               £200-£250 

   339  m      ½d. blue-green, Nov. 1891 printing, used with cork cancellation, ½d. deep yellow-green, July 1894 printing, both 
variety watermark inverted and reversed and used but with slight faults. SH 5c wmk2, 5e wmk1, S.G. 15y, 17ay, 
cat. £1,050. Photo.                                                                                                                                              £120-£150 

   340  H       ½d. green, May 1892 printing, variety watermark reversed, mint horizontal pair, marginal from the foot of the 
sheet with part imprint, tiny hinge thins but scarce. SH 5d wmk1, S.G. 16ax, cat. £650+. Photo.          £120-£150 

   341  H       ½d. green, May 1892 printing, variety watermark reversed, mint, fine. SH 5d wmk1, S.G. 16ax, cat. £325. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   342  H       ½d. green, May 1892 printing, variety watermark reversed, mint with gum bubble streak, fine. SH 5d wmk1, S.G. 
16ax, cat. £325. Photo.                                                                                                                                       £100-£120 

   343  m      ½d. green, May 1892 printing, variety watermark reversed, used horizontal pair, some perf. irregularities at foot. 
SH 5d wmk1, S.G. 16ax, cat. £600+. Photo.                                                                                                    £150-£200 

   344  m      ½d. green, May 1892 printing, variety watermark reversed, used with cork cancellation. SH 5d wmk1, S.G. 16ax, 
cat. £300. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

   345  m      ½d. green, May 1892 printing, variety watermark reversed, used with 1897 c.d.s., fine. SH 5d wmk1, S.G. 16ax, 
cat. £300. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

   346  H       ½d. green, May 1892 printing, variety watermark inverted and reversed, horizontal pair with part original gum, 
heavily hinged and with slight thinnings but scarce. SH 5d wmk2, S.G. 16ay, cat. £1,100+. Photo.       £120-£150 

   347  H + ½d. deep yellow-green, July 1894 printing, variety watermark inverted and reversed in a mint block of four, 
marginal from the foot of the sheet with part imprint, creased and with a hint of toning but a rare multiple. SH 
5e wmk1, S.G. 17ay, cat. £1,300+. Photo.                                                                                                        £200-£250 
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1891 – 1902 continued 

   348  m      ½d. deep yellow-green, July 1894 printing, variety watermark inverted and reversed, fine used. SH 5e wmk1, S.G. 
17ay, cat. £300. Photo.                                                                                                                                       £100-£120 

   349  m      ½d. dull yellowish green, Jan. 1902 printing, variety watermark reversed, light corner cancellation, fine. SH 5h 
wmk1, S.G. 17cx, cat. £600. Photo.                                                                                                                  £200-£250 

   350  H       1d. brown, Oct. 1891 printing, variety watermark inverted, large part original gum, fine. SH 6e wmk2, S.G. 18w, 
cat. £1,800. Photo also on back cover.                                                                                                             £500-£600 

   351  m      1d. brown, Oct. 1891 printing, variety watermark inverted, used with cork cancellation, fine. SH 6e wmk2, S.G. 
18w, cat. £750. Photo.                                                                                                                                        £200-£250 

   352            1d. orange red-brown, Oct. 1891 printing, watermark reversed, unused and used with F.I. obliterator, the latter 
ex Moir, 1d. claret, July 1894 printing, watermark not reversed, used with type F.1 1895 c.d.s., mainly fine. SH 6e 
wmk1, 6h wmk1, S.G. 18x, 21, cat. £830.                                                                                                        £120-£150 

   353  Hb 1d. pale Venetian red, June 1898 printing, watermark normal, mint lower right corner marginal block of eight  
(4 x 2), diagonal bend affects three otherwise mainly fine. SH 6k, S.G. 22 var.                                            £80-£100 

   354  J       1d. pale red, June 1899 printing, variety watermark reversed, unmounted mint, fine. SH 6l wmk1, S.G. 23x, cat. 
£350. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   355   S        2d. purple, Nov. 1895 printing, showing variety watermark reversed and overprinted “SPECIMEN” (Samuel type 
D12), fine without gum and very rare. SH 7a wmk1 var., S.G. 25x var. Photo.                                          £300-£400 

   356  H + 2d. purple, Nov. 1895 printing, variety watermark reversed, mint block of four, one with minor horizontal 
bend otherwise mainly fine with the lower pair unmounted. SH 7a wmk1, S.G. 25x, cat. £4,000+. Photo.    
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   357  H + 2d. purple, Nov. 1895 printing, variety watermark reversed, lower left corner marginal mint block of four, 
slightly thinned in left selvedge otherwise mainly fine with one unmounted. SH 7a wmk1, S.G. 25x, cat. 
£4,000+. Photo.                                                                                                                                               £1,000-£1,200 
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   358  m      2d. purple, Nov. 1895 printing, variety watermark reversed and showing Post Office parcel cancellation (SH PSO.2, 
period of use unknown, the only confirmed date being July 9 1897), fine. SH 7a wmk1, S.G. 25x, cat. £1,000+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   359  m      2d. purple, Nov. 1895 printing, variety watermark reversed and showing Post Office parcel cancellation (SH PSO.2), 
fine. SH 7a wmk1, S.G. 25x, cat. £1,000+. Photo.                                                                                           £300-£400 

   360  H       2½d. dull blue, Nov. 1891 printing, variety watermark reversed, mint, minor horizontal crease otherwise fine and 
rare. Clear Heijtz certificate (2020). SH 8c wmk1, S.G. 28x, cat. £750. Photo.                                          £250-£300 

   361            2½d. ultramarine, selection of shades with watermark reversed, mint (6) incl. pale shade and marginal block of 
four (slight faults), used pair cancelled “JA 30/1896” and used (2, incl. deep shade, faults).                    £120-£140 

   362  H       2½d. bright ultramarine, Sept. 1901 printing, variety watermark inverted and reversed, mint, fine. Heijtz certificate 
(1996). SH 8e wmk1, cat . £1,000, S.G. 30ax var. Photo.                                                                               £400-£500 

   363  H       2½d. deep ultramarine, Sept. 1901 printing, variety watermark reversed, large part original gum, fine. SH 8h wmk1, 
S.G. 30cx, cat. £600. Photo.                                                                                                                               £150-£180 

   364  H       4d. brownish black, Jan. 1894 printing, watermark reversed, mint, horizontal bend otherwise fine. SH 9e, S.G. 31, 
cat. £800. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

   365            6d. orange-yellow, Nov. 1891 printing, variety watermark not reversed, examples mint with slight faults and used 
with steel obliterator, fine. SH 10a wmk1, S.G. 33, cat. £550. Photo.                                                          £100-£120 

   366  H + 9d. pale reddish orange, Nov. 1895 printing, variety watermark reversed in a mint block of four, the upper 
pair rather heavily hinged, the lower pair unmounted, fine. SH 11a wmk1, S.G. 35x, cat. £2,800+. Photo.   
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 
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1891 – 1902 continued 

   367  H       9d. pale reddish orange, Nov. 1895 printing, two mint examples with watermark reversed, one with tiny hinge 
thin, the other showing mainly showing watermark marginal lines and small part of Crown CA. SH 11a wmk1, 
S.G. 35x, cat. £1,400. Photo.                                                                                                                              £200-£250 

   368  m      9d. pale reddish orange, Nov. 1895 printing, variety watermark reversed, fine used. SH 11a wmk1, S.G. 35x, cat. 
£750. Photo.                                                                                                                                                        £250-£300 

   369  H       9d. pale reddish orange, Nov. 1895 printing, variety watermark inverted and reversed, mint, fine. SH 11a wmk2, 
S.G. 35y, cat. £1,000. Photo.                                                                                                                              £350-£400 

   370  m      9d. pale reddish orange, Nov. 1895 printing, variety watermark inverted and reversed, fine used with F.4B  
“C (reversed)/AU 18/02” c.d.s. SH 11a wmk2, S.G. 35y, cat. £1,000. Photo.                                                £350-£400 

   371  H       9d. salmon, Apr. 1896 printing, variety watermark reversed, fine mint lower marginal example. SH 11b wmk1, 
S.G. 36x, cat. £700. Photo.                                                                                                                                 £200-£250 

   372  H       9d. salmon, Apr. 1896 printing, variety watermark reversed, very fine mint. SH 11b wmk1, S.G. 36x, cat. £700. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   373  Hb 1s. grey-brown, Nov. 1895 printing, variety watermark reversed, mint block of eight (4 x 2), slightly gum toned 
with some perf. reinforcement and two thinned but a rare multiple. SH 12a wmk1, S.G. 37x, cat. £1,800+. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   374  Hb 1s. yellow-brown, Apr. 1896 printing, variety watermark reversed, lower left corner marginal mint block of four, 
one hinged and with slight thin, others unmounted. SH 12b wmk1, S.G. 38x, cat. £900+. Photo.         £300-£350 

   375  m      1s. yellow-brown, Apr. 1896 printing, variety watermark reversed, fine used with F2v1 “NO 11/97” c.d.s. with spaced 
year date, fine. Heijtz certificate (2013). SH 12b wmk1, S.G. 38x, cat. £225. Photo.                                 £100-£120 

   376  m      1s. yellow-brown, Apr. 1896 printing, variety watermark reversed, three lightly cancelled examples, one with toned 
perf. at top, another slightly thinned. SH 12b wmk1, S.G. 38x, cat. £675.                                                  £100-£120 

   377  H       A range of mint multiples with ½d. block of 28, 1d. block of 21, block of 12, 4d. block of four, 1s. pair, etc. mainly 
fine. (16 items)                                                                                                                                                    £100-£150 

   378   S        1898 2s.6d. deep blue and 5s. red overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2) with gum, fine. S.G. 41s, 42s, cat. 
£550. Photo.                                                                                                                                                        £150-£180 
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1904 – 12 Watermark Mult. Crown CA 

   379  H + ½d. yellow-green, variety watermark inverted, mint block of four, a few trivial marks on gum otherwise fine 
and rare multiple. SH 16a wmk1, S.G. 43aw, cat. £2,800+. Photo.                                                     £800-£1,000 

   380  H       ½d. yellow-green, variety watermark inverted, mint, vertical gum wrinkle at left otherwise fine. SH 16a wmk1, S.G. 
43aw, cat. £700. Photo.                                                                                                                                      £180-£200 

   381  H       ½d. yellow-green, variety watermark inverted, large part original gum, tiny thin on reverse otherwise fine. SH 16a 
wmk1, S.G. 43aw. Photo.                                                                                                                                   £100-£120 

   382  m      ½d. yellow-green, variety watermark inverted, used, fine. SH 16a wmk1, S.G. 43aw, cat. £425. Photo. £120-£140 

   383  H       ½d. yellow-green, variety watermark reversed, mint, light diagonal bend otherwise fine and rare. SH 16a wmk2, 
S.G. 43ax, cat. £1,800. Photo.                                                                                                                            £500-£600 

   384  H       1d. vermilion on thin paper, 1904 printing, variety watermark inverted, fine mint. SH 17a wmk1, S.G. 44aw, cat. 
£700. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   385  H       1d. vermilion on thin paper, 1904 printing, variety watermark inverted, mint, trivial bend at right otherwise fine. 
SH 17a wmk1, S.G. 44aw. Photo.                                                                                                                     £150-£200 
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1904 – 12 continued 

   386  m      1d. vermilion on thin paper, 1904 printing, variety watermark inverted, horizontal strip of three, used with F.4B 
“C/OC 10/05” c.d.s’s, a few bends otherwise mainly fine and a rare multiple. SH 17a wmk1, S.G. 44aw, cat. £1,275+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   387  m      1d. vermilion on thin paper, 1904 printing, variety watermark inverted, used with “MR 28/06” c.d.s., fine. SH 17a 
wmk1, S.G. 44aw, cat. £425. Photo.                                                                                                                 £120-£150 

   388  H       1d. vermilion on thin paper, 1904 printing, variety watermark reversed, large part original gum, trivial bend at left 
otherwise fine. SH 17a wmk2, S.G. 44ax, cat. £900. Photo.                                                                          £200-£250 

   389  m      1d. vermilion on thick paper, 1907 printing, variety watermark inverted, used, fine. SH 17c1 wmk2, S.G. 44cw, 
cat. £700. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

   390  m      1d. dull vermilion, thick paper, variety watermark inverted, cleaned with added gum; 1d. dull coppery red fine 
used; 2½d. deep blue used, with B.P.A. (1995) and Sismondo (2004) certificates. (3) S.G. 44cw, 44d, 46b.              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   391  H       1d. vermilion on thick paper, 1907 printing, variety watermark reversed, small part original gum, tiny thin on 
reverse otherwise fine. SH 17c1 wmk1, S.G. 44cx, cat. £1,000. Photo.                                                        £150-£200 

   392  H + 1d. dull coppery red mint block of four, one pulled perf. at top otherwise mainly fine. B.P.A. certificate (1967) SH 
17c2, Heijtz notes “blocks of four and large multiples are very scarce, both mint and used”, S.G. 44d, cat. £900+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   393  H       1d. dull coppery red on thick paper, 1907 printing, variety watermark reversed, fine mint. SH 17c1 wmk1, S.G. 
44dx, cat. £1,600. Photo.                                                                                                                                    £500-£600 

   394  m      1d. orange-vermilion on thin paper, 1911 printing, variety watermark reversed, used, pressed light vertical crease 
otherwise fine. SH 17e wmk1, S.G. 44ex, cat. £800. Photo.                                                                          £200-£250 

   395  H       2d. purple, variety watermark reversed in a mint horizontal pair, marginal from the right of the sheet, fine. SH 
18a wmk1, S.G. 45ax, cat. £500+. Photo.                                                                                                         £150-£200 

   396  H       2d. purple, watermark reversed, tiny surface blemish behind head otherwise very fine mint. SH 18a wmk1, S.G. 
45ax, cat. £250. Photo.                                                                                                                                            £70-£90 

   397  H       2d. purple, warm shade with watermark reversed, large part original gum, fine. SH 18a wmk1, S.G. 45ax. Photo.
                                                                                                                                                                                  £70-£90 
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   398  m      2d. purple, watermark reversed, lightly cancelled horizontal pair, a few original adhesions on reverse, fine. SH 18a 
wmk1, S.G. 45ax, cat. £550. Photo.                                                                                                                  £150-£180 

   399  m      2d. purple, watermark reversed, neatly cancelled, fine. SH 18a wmk1, S.G. 45ax, cat. £275. Photo.         £80-£100 

   400   S        2½d. ultramarine overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) and showing variety watermark inverted, with gum, 
partially redistributed, and perf. irregularities at foot. A most rare combination. SH 19a wmk1 var., S.G. 46aw var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

   401  H + 2½d. ultramarine, variety watermark inverted in a mainly fine mint block of four, the lower pair unmounted 
but one with heavy diagonal bend, nevertheless most attractive and a very scarce multiple. SH 19a wmk1 
var., S.G. 46aw, cat. £3,000+. Photo.                                                                                                      £1,000-£1,200 

   402  H       2½d. ultramarine, variety watermark inverted, large part original gum, some bends, fine appearance. SH 19a wmk1, 
S.G. 46aw, cat. £750. Photo.                                                                                                                              £200-£250 

   403  m      2½d. ultramarine, variety watermark inverted, fine example used in South Georgia with clear SG1 “C/JY 17/11” 
c.d.s. SH 19a wmk1 var., S.G. Z17 var. Photo.                                                                                                £140-£160 

   404  m      2½d. ultramarine, pale shade with variety watermark inverted, used in South Georgia with light SG1 “C/DE 21/10” 
c.d.s. SH 19a wmk1 var., S.G. Z17 var. Photo.                                                                                                £120-£150 

   405  m      2½d. ultramarine, variety watermark inverted, cancelled in transit by London Nov. 19 1911 registered oval  
datestamps, minor stain mainly on reverse but unusual. SH 19a wmk1, S.G. 46aw, cat. £425+. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   406  m      2½d. ultramarine, a pale shade with variety watermark inverted, example used in South Georgia with part SG1 
c.d.s., vertical crease partially torn. B.P.A. certificate (1967) without mention of cancellation. SH 19a wmk1 var., 
S.G. Z17 var. Photo.                                                                                                                                              £80-£100 
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1904 – 12 continued 

   407  mb 2½d. ultramarine, variety watermark inverted and reversed in a used block of six (3 x 2) with c.d.s.  
cancellations indistinct, the upper row creased and with slight perf. separation, the top left stamp with tear, 
nevertheless a highly desirable multiple of great rarity. SH 19a wmk2, S.G. 46ay, cat. £8,400+. Photo.         
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

   408  m      2½d. ultramarine, variety watermark inverted and reversed, used, fine. SH 19a wmk2, S.G. 46ay, cat. £1,400. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   409  H       3s. green, variety watermark inverted with large part original gum, vertical crease and slight soiling but an 
elusive stamp, missing from many major collections. SH 22a wmk1, S.G. 49aw, cat. £4,000. Photo.               
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   410  m      3s. green, variety watermark inverted, fine used example with full F.4C “JA 21/08” c.d.s. SH 22a wmk1, S.G. 
49aw, cat. £3,250. Photo.                                                                                                                          £1,000-£1,200 

   411   S       3s. deep green overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12x) and additionally showing, the rare variety 
watermark reversed, fine and fresh with gum. SH 22b wmk1 var., S.G. 49bx var. Photo also on back cover.
                                                                                                                                                                       £3,000-£3,500 
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   412  H       3s. deep green, the rare variety watermark reversed, exceptional mint lower left corner marginal example, 
fine. SH 22b wmk1, S.G. 49bx, cat. £4,500. Photo.                                                                             £2,500-£3,000 

   413  m      3s. deep green, the rare variety watermark reversed, exceptional marginal example from the foot of the sheet 
with light, largely complete F.4C c.d.s., collector’s marks on reverse, mainly fine. SH 22b wmk1, S.G. 49bx, 
cat. £3,000. Photo.                                                                                                                                      £1,200-£1,500 

   414  H       Mint selection with shades to 6d. (3), 1s. (3), 3s. green (2), 3s. deep green, 5s., mainly fine. (26)           £220-£250 

1912 – 20 Watermark Mult. Crown CA 

   415  H       Selection with set to £1 incl. shades to 2½d. (4), 6d. (2) and 1s. (3), also 1921-28 Watermark Mult. Script CA shades 
to 3s. mint, mainly fine. (43)                                                                                                                             £350-£400 

   416  J       1d. orange-vermilion on thick greyish paper, watermark reversed, unmounted mint horizontal strip of three, 
marginal from the right of the sheet, fine and scarce multiple. SH 25f wmk1, S.G. 61dx, cat. £1,350+. Photo.       
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   417  H       1d. orange-vermilion on thick greyish paper, pale shade with watermark reversed, used with South Georgia SG1 
“C/AU 1/23” c.d.s., fine. SH 25f wmk1. Unlisted by S.G. Photo.                                                                   £350-£400 

   418  H       1d. orange-vermilion on thick greyish paper, pale shade with watermark reversed, lower left corner marginal  
example, very fine mint. SH 25f wmk1, S.G. 61dx, cat. £450. Photo.                                                          £120-£150 
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1912 – 20 Watermark Mult. Crown CA continued 

   419  H       6d. yellow-orange, watermark inverted, mint, horizontal bend at foot otherwise fine. SH 28a wmk1, S.G. 64aw, 
cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                              £200-£250 

   420  m      6d. yellow-orange, watermark inverted, used with neat F.4B “C/9 OC/19” c.d.s., fine. SH 28a wmk1, S.G. 64aw, cat. 
£850. Photo.                                                                                                                                                        £250-£300 

   421  m      6d. yellow-orange, watermark inverted, used with cancellation indistinct, a few slightly toned perfs. at top otherwise 
fine. SH 28a wmk1, S.G.64aw. Photo.                                                                                                              £150-£200 

   422  J + 5s. reddish maroon, lower left corner marginal block of four, unmounted mint, fine. Heijtz certificate (2015) SH 
32a, S.G. 67a, cat. £1,200+. Photo.                                                                                                                   £400-£500 

   423  H       5s. reddish maroon, slight wrinkles otherwise fine mint. S.G. 67a, cat. £300. Photo.                                £100-£120 

   424 s      5s. deep rose-red, 10s. red on green, fine used on separate pieces. S.G. 67, 68, cat. £420. Photo.           £150-£200 

   425  H       5s. maroon, the rare watermark reversed variety, mint, rather heavily mounted otherwise fine. Heijtz  
certificate (2000) SH 32b wmk1, S.G.67bx, cat. £7,000. Photo.                                                       £2,500-£3,000 
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   426  m      5s. maroon, the rare watermark reversed variety, used with light cancellation, fine. SH 32b wmk1, S.G.67bx, 
cat. £5,000. Photo.                                                                                                                                      £1,800-£2,000 

1918 – 20 “WAR STAMP”' 

   427  H       ½d. yellowish green, Fifth overprinting, variety watermark reversed, mint, fine and lightly hinged. SH 35d2 wmk1, 
S.G. 70cx, cat. £550. Photo.                                                                                                                               £180-£200 

   428  H       1d. orange-vermilion, Fifth overprinting, variety watermark reversed, mint marginal from the left of the sheet, 
some toning mainly in selvedge. SH 36cV wmk1, S.G. 71cx, cat. £750. Photo.                                         £150-£200 

   429  H       1s. yellow-brown, First overprinting, showing reversed albino overprint in right-hand margin, mint, a little heavily 
mounted otherwise fine. SH 37a v1. Photo.                                                                                                        £70-£90 

   430  Jb 1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, variety watermark inverted, remarkable lower right 
corner marginal block of fifteen (3 x 5) incl. broken “M” variety [R. 7/6], unmounted mint, fine. Three sheets 
only known. SH 37c wmk1, S.G. 72bw, cat. £6,375+. Photo.                                                             £2,500-£3,000 
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1918 – 20 “WAR STAMP” continued 

   431  H       1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, mint horizontal pair with watermark inverted, the left-hand 
stamp showing broken “W” and wide “P” [R. 2/2], fine. SH 37c wmk1, S.G. 72bw, cat. £850+. Photo.  £300-£350 

   432  H       1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, pale shade with variety watermark inverted, mint marginal 
from the right of the sheet, fine. SH 37c wmk1, S.G. 72bw, cat. £425. Photo.                                           £120-£150 

   433  H       1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, unusually pale and worn shade with variety watermark invert-
ed, fine mint. SH 37c wmk1, S.G. 72bw. Photo.                                                                                             £120-£150 

   434  m      1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, watermark inverted, used horizontal pair, the right-hand 
stamp showing broken “M” [R. 7/6], fine. SH 37c wmk1, S.G. 72bw, cat. £1,000+. Photo.                      £350-£400 

   435  m      1s. brown on thick greyish paper, variety watermark inverted, used fine. SH 37c wmk1, S.G. 72bw, cat. £500. Ex 
Cottis. Photo.                                                                                                                                                      £250-£300 

   436  m      1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, watermark inverted, used, fine. SH 37c wmk1, S.G. 72bw. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   437  m      1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, bright shade with watermark inverted, used, fine. SH 37c 
wmk1, S.G. 72bw. Photo.                                                                                                                                   £150-£180 

   438  H       1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, the rare variety watermark reversed, mint, fine. SH 37c 
wmk2, S.G. 72bx, cat. £3,500. Photo.                                                                                                     £1,100-£1,300 

   439            Mainly mint selection with shades to 1s. (4), complete sheets of ½d. (3), 1d. (3) and set (1d. oxidised) on 1920 (Feb. 
12) registered ‘Wilson’ cover to Birmingham, chiefly fine. (373 + 1 cover)                                                £120-£140

435 436 437434

433432431
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1921 – 28 Watermark Mult. Script CA 

   440  H       1d. dull vermilion, variety watermark inverted, mint, fine and rare. Heijtz certificate (2020). SH 39a wmk2, 
S.G. 74aw. A rare variety, unpriced by both catalogues in mint state. Photo also on back cover.                           
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 

   441  m      1d. dull vermilion, variety watermark inverted, used, one toned perf. at top otherwise fine and rare. SH 39a 
wmk2, S.G. 74aw, cat. £4,500. Photo.                                                                                                    £1,200-£1,500 

   442  H       1d. dull vermilion, variety watermark inverted and reversed, mint marginal horizontal pair from the right of the 
sheet with one unmounted, fine. SH 39a wmk1, S.G. 74ay, cat. £1,700+. Photo.                                      £500-£600 

   443  m      1d. dull vermilion, variety watermark inverted and reversed, used with neat corner c.d.s, fine. SH 39a wmk1, cat. 
£700, S.G. 74ay, unpriced. Photo.                                                                                                                     £300-£350 

   444  m      2d. deep brown-purple, the rare variety watermark inverted, used with very light cancellation, hint of toning 
on odd perf. otherwise fine. SH 40a wmk1, S.G. 75aw, cat. £4,500. Photo.                                  £1,200-£1,500 

   445  H       2d. deep brown-purple, the rare variety watermark reversed, mint, fine. SH 40a wmk2, S.G. 75ax, cat. £3,750. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,200-£1,400 

443442
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1921 – 28 Watermark Mult. Script CA continued 

   446  J       2½d. pale purple on pale yellow, variety watermark inverted and reversed, unmounted mint marginal horizontal 
pair from the right of the sheet, mainly fine. SH 42b wmk1, S.G. 77ay, cat. £1,900+. Photo.                  £700-£800 

   447  H       6d. yellow-orange, watermark inverted, very fine mint from the left of the sheet, hinged almost entirely in selvedge, 
fine. SH 43 wmk1, S.G. 78w, cat. £600. Photo.                                                                                               £200-£250 

   448  H       6d. yellow-orange, the rare variety watermark reversed, mint, fine. SH 43 wmk2, S.G. 78x, cat. £3,750. Photo.
                                                                                                                                                                             £1,200-£1,400 

1929 – 37 'Whale & Penguin' 

   449            Selection with ½d. to £1 mint, 6d. reddish purple on 1947 local cover, 1s. on emerald used on 1931 (Aug. 7)  
registered cover from South Georgia to Edinburgh, 1s. on bright emerald unmounted mint corner marginal block 
of four, mainly fine. (18 + 2 covers)                                                                                                                 £300-£350 

– 448 –447446

454

– Ex 452 – 453

462

457
– Ex 451 –
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1933 Centenary 

   450   S        ½d. to £1 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), mainly fine with gum. (12) S.G. 127s-128s, cat. 
£4,250. Photo.                                                                                                                                             £1,400-£1,600 

   451  H       ½d. to £1 set mint, mainly fine, the £1 lower marginal with part imprint. (12) S.G. 127-38, cat. £4,250. Photo.
                                                                                                                                                                             £1,500-£1,800 

   452           ½d. to £1 set mainly used, the 5s., 10s. and £1 with Madame Joseph MJ133 “6 JA/33” fake cancellations. (12) 
S.G. 127-38. Photo.                                                                                                                                       £800-£1,000 

   453  H       5s. black and yellow-orange, mint, fine. S.G. 136a, cat. £3,250. Photo.                                         £1,500-£1,800 

   454 s      10s. black and chestnut, used on piece with “11 FE/34” c.d.s., fine. S.G. 137, cat. £1,500. Photo.            £400-£500 

   455            Selection comprising ½d. to 1s. mint (4d. thin), ½d., 1½d. and 2d. used on formula envelope registered first day 
to Switzerland, 1½d. unused block of fifteen (3 x 5) and ‘Maryland’ forgeries of 10s. and £1, mostly fine. (25 + 1 
cover)                                                                                                                                                                   £120-£140 

1938 – 50 

   456  J + 1s. deep dull blue on thin paper, 1947 printing, unmounted mint lower left corner marginal block of four, fine. 
S.G. 158c.                                                                                                                                                             £100-£150 

   457  H       5s. indigo and pale yellow-brown, 1938 printing, fine mint. SH 91b, S.G. 161b, cat. £1,100. Photo.      £180-£200 

   458  J + 5s. dull deep blue and dark yellow-brown, 1944 printing, unmounted mint block of four, some perf. separation 
and gum wrinkles otherwise fine. S.G. 161c, cat. £480+.                                                                              £150-£200 

   459  J + 5s. dull deep blue and dark yellow-brown, 1944 printing, unmounted mint corner block of four, fine. S.G. 161c, 
cat. £480+.                                                                                                                                                           £150-£200 

   460  J + 5s. dull deep blue and dark yellow-brown, 1944 printing, unmounted mint corner block of four, fine. S.G. 161c, 
cat. £480+.                                                                                                                                                           £150-£200 

   461  H + 5s. dull deep blue and dark yellow-brown, 1944 printing, mint imprint block of four, light gum toning, otherwise 
fine. S.G. 161c, cat. £480+.                                                                                                                                £100-£120 

   462  J + 10s. black and light orange, 1938 printing, unmounted mint block of four, unmounted mint, fine and scarce. Heijtz 
certificate (2020) SH 92b, S.G. 162a, cat. £1,400+. Photo.                                                                            £400-£500 

   463  J + 10s. black and orange, 1944 printing, unmounted mint block of four, fine. S.G. 162b, cat. £480+.        £150-£200 

   464  J + 10s. black and orange, 1944 printing, unmounted mint block of four, fine. S.G. 162b, cat. £480+.        £150-£200 

   465  m+ £1 black and reddish violet, 1938 printing, block of four, used with light central PS.3A “29 AU/47” c.d.s., some light 
overall toning otherwise fine. SH 93b, S.G. 163 var.                                                                                        £80-£100 

   466  J       £1 black and violet imprint pair, fine unmounted mint. S.G. 163, cat. £260+.                                           £100-£120 

Ex 450
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1938 – 50 continued 

   467            An unmounted mint selection in a stockbook, incl. 1s. blocks of four (13), 2s.6d. pairs (3, one with imprint), blocks 
of four (2), 5s. singles (4) and blocks of four (3), 10s. block of four, £1 single and block of four (tone spots), range 
of shades, etc.                                                                                                                                                   £800-£1,000 

   468            An extensive used selection in two albums, with values to 5s. (63), 10s. (61) and £1 (53), also range of blocks of 
four to 10s. (S.G. 162a with B.P.A. certificate, 2020), examples of 1s. used in every year from 1938 to 1951 (less 
1943), values from ½d. to £1 used with first day Fox Bay “C/JA 15/38” c.d.s’s, wide range of shades and postmarks, 
some on piece, also 1941 ‘J. E. Lea’ registered envelope bearing values to 1s., etc. (100s)                 £1,500-£2,000 

   469  J       1948 Silver Wedding £1 lower right corner marginal plate pair, unmounted mint, fine. S.G. 167, cat. £180+.      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   470  m      1952 ½d. to £1, four sets used, mainly fine. (56) S.G. 172-185, cat. £320.                                                    £80-£100 

   471  m+ - ½d. to £1 set in used blocks of four, mainly fine. (56) S.G. 172-85, cat. £320. Photo.                               £80-£100 

   472          No lot                                                                                                                                                                                       

Queen Elizabeth II Issues 

   473  J       1971 5p. on 6d. variety surcharge partially double with part of “5p” clearly double, the result of a bouncing printing 
plate, unmounted mint, fine. Heijtz certificate (2011). SH 199v1, cat. £250, S.G. 270 var.                         £80-£100 

   474  Jb 1974 Battle 16p., variety watermark Crown to right of CA, complete unmounted mint sheet of 25 with imprint 
and cylinder nos., mainly fine. SH 235wmk1, S.G. 310w, cat. £950+.                                                         £120-£150 

   475  J       1980 Dolphins & Porpoises 3p. variety black printed double, unmounted mint, fine. Normal for comparison. 
Heijtz certificate (1994). SH 295v1, cat. £400, S.G. 371 var. Photo.                                                             £200-£250 

   476  J       1981 Early Settlements 33p., variety watermark Crown to left of CA, fine unmounted mint. SH 315wmk1, S.G. 
391w, cat. £900. Photo.                                                                                                                                      £300-£350 

   477  J + 1982 Birds 5p., 13p., 17p. and 25p. imperforate full set of four with watermark, each in a mainly fine unmounted 
mint corner marginal block of four with cylinder traffic lights. SH 372v1, 374v1, 375v1, 376v1, S.G. 433, 435-37 
vars.                                                                                                                                                                      £200-£250 

Collections 

   478            A Q.V. collection on leaves incl. 1860 Act to enable Her Majesty to provide for the Government of Her Settlements 
on the Coast of Africa and in the Falkland Islands, red and black Franks on pieces, 1878-79 no watermark 1d. mint, 
4d. unused, 1883-1902 shades with ½d. (4), 1d. (12), 2d. (4), 2½d. (4), 4d. (3), 6d. (2), 9d. (2), 1s. (2) mint or unused, 
1898 2s.6d., mint, fair to fine.                                                                                                                            £300-£350 

   479            A mainly used K.G.VI selection, incl. 1938-50 to £1, 1952 to £1 as singles, 5s. to £1 in blocks of four, Dependencies 
1946-49 Thick Map varieties with 1d. block of four missing “I” (no gum or cancellation), 6d. block of four missing 
“I”, 2d. single missing “I”, Thin Map set used, also values to 1s. mint, range of dots in “T”, etc., slightly mixed  
condition. (122)                                                                                                                                                  £300-£400 

476

475

472
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Collections continued 

   480            A comprehensive Q.E.II collection in two cartons with sets mainly unmounted mint, with gutter pairs and  
miniature sheets, and used incl. 1955-57 and 1960-66 sets mint and used, covers incl. f.d.c’s and official mail, also 
Dependencies with 1954-62 set mint and used, South Georgia with 1963-69 set unmounted mint and B.A.T., 
mostly fine.                                                                                                                                                          £250-£300 

   481            Collection in one stockbook and on leaves incl. 1935 Silver Jubilee perforated “SPECIMEN” (2½d. rounded corner), 
mint and used (2, one on cover), strength in K.G.VI issues with 1938-50 to 5s. (3), 10s., £1, 1948 Silver Wedding 
mint, 1952 set mint and used (2, one on cover), Dependencies 1944-45 Overprints and 1946-49 Maps, etc., mainly 
fine.                                                                                                                                                                       £250-£300 

   482            A selection in a stockbook, incl. 1878-79 1s. mint imperf. at base, 1898 2s.6d. and 5s. mint and used, 1904 3s. mint 
(2) and used (2), 5s. mint (3), 1912-20 5s. used (3, one with Madame Joseph), values to 3s. and 5s. (2) mint, 1921-
28 values to 3s. mint (3) and used (3), 1933 Centenary values to 1s. used, 1936 Silver Jubilee set in blocks of four 
mint (2), 1948 Silver Wedding £1 used (8), 1949 U.P.U. set in mint corner plate blocks of eight, 1952 to £1 used 
(8 singles and a block of four), values to £1 mint, 2s.6d. imprint block of six mint, 5s. blocks of four mint (3), 5s. 
strip of four, £1 blocks of four mint (2, one with imprint), 1s.3d. corner plate block of six mint, 1960-66 sets mint 
(3) and used (2), to £1 used on separate pieces, values to 5s. mint and £1 used in blocks of four, range of Flowers 
sets, etc., mint mainly unmounted. (100s)                                                                                                £1,000-£1,500 

486
485

490

487
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Postal Stationery 

   483 )      1884 to 1983, an unused selection, incl. K.G.V and K.G.VI 1d. letter cards, K.G.V 2d. registered envelope size F, 
etc. (66 items)                                                                                                                                                     £150-£200 

   484 )      1893-1902 1d. postal stationery postcard, two examples of commercial use cancelled by the “F.I.” steel obliterator, 
the first to London dated “17.5.95” and with ms. “21/6/5” arrival, written and signed by F.C. Halkett (who at that 
time held the posts of Colonial Secretary and Treasurer as well as Postmaster), carried by the Tanis, the second 
(Sept. 11) to Germany with F.2. despatch c.d.s. and carried on the Neko with Oct. 14 arrival. Ex Cottis. No further 

printing of the 1½d. stationery card was carried out after the Empire rate was reduced to 1d. in Jan. 1892. 

Nevertheless the 1d. card passed untaxed when used to foreign destinations despite the Foreign postcard rate not 

being reduced from 1½d. until Dec. 25 1898.                                                                                               £100-£120 

   485 )      1913 1d. postal stationery letter card, unused and used 1924 (Mar. 21) by Maude Carey to Liverpool, cancelled 
PS.1B and carried on the Lobos. (2 items) Ex Cottis. Photo.                                                                        £200-£250 

   486 )      1924 (Apr. 3) late commercial use of 1893-97 1d. postal stationery reply card, outward half, to New York with 
added K.G.V ½d. to pay foreign rate, cancelled PS.1B and carried to Montevideo on the Kia Ora. SH P4. Ex Cottis. 
Photo. The Queen Victoria postal cards remained the only available during the K.G.V period and were only withdrawn 
in 1934.                                                                                                                                                                £120-£150 

   487 )      1938 1d. postal stationery envelope, commercially used 1942 (May 17) to Buenos Aires with added 1938-50 2d., 
sent from Estate Louis Williams (handstamp at top left) with May 24 machine arrival on reverse. SH E4. Ex Moir 
and Cottis. Photo.                                                                                                                                               £120-£150 

Covers and Cancellations 

   488  m      Small selection of cork cancellations on scarcer issues, comprising 1887 4d. grey-black watermark Crown to right 
of CA and reversed, 1889 4d. olive grey-black watermark reversed, 1891 2½d. pale chalky ultramarine and 1892 
½d. green watermark reversed, a few pressed creases otherwise mainly fine. (4) S.G. 10y, 12x, 16ax, 27.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   489 )      1895 (Jan. 19) official envelope (albino embossed arms) registered to U.S.A. bearing 1878 1s. tied by “F.I.” steel 
obliterator with “(crown)/REGISTERED” mark, F.1 despatch c.d.s., carried on the Abydos with London and New 
York transit datestamps, Philadelphia Mar. 5 arrival. Ex Cottis. Photo.                                                     £200-£250 

   490 )      1896 (Nov. 16) envelope from Hugo Shlottfeldt to Germany, franked at single registered rate by 1878 6d. tied by 
F.2 c.d.s. with additional strike, “(crown)/REGISTERED” and London Dec. 26 registered transit oval below, carried 
on the Ramses to Punta Arenas and on the Oropesa onward to Liverpool, with Kosmos Port Stanley Agency cachet 
and Altona Dec. 27 arrival c.d.s. on reverse, vertical cover fold. Photo.                                                     £250-£300 

   491         No lot                                                                                                                                                                                       

489
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Covers and Cancellations continued 

   492 )      1897 (Mar. 5) commercial cover to Ogg Bros. in Scotland, franked by 2½d. dull blue tied by F.2 c.d..s, carried on 
the Tanis and with Glasgow Sorting Tender Apr. 9 arrival backstamp. Ex Cottis. Photo.                       £250-£300 

   493 )      1902 (Jan. 7) envelope registered to Ogg Bros. in Glasgow at 4d. rate paid by 1d. pale red single and marginal strip 
of three tied by light F.4B c.d.s’s with ms. registration mark only, carried on the Iberia with London Feb. 4 transit 
and same day arrival registered oval datestamps. Ex Cottis. Photo.                                                            £150-£180 

   494 )      1903 (June 27) envelope to Florida “Via Washington D.C.” at 2½d. rate franked by ½d., 1d. (2) tied by F.4A c.d.s’s 
with enclosed two page letter (somewhat fragile) written by U.S. Vice-Consul Louis Williams, carried on the 
Oropesa with transit and arrival datestamps and fine red wax seal on reverse. Ex Cottis. Photo.          £150-£200 

   495 )      1903 (Aug. 17) envelope with Falkland’s Club, Stanley imprint on flap, registered to Jerez in Spain, franked at 4½d. 
rate by 1d. strip of three and single (minor discolouration), the latter partly overlapping ½d., cancelled F.4A with 
“(crown)/REGISTERED” marking, transit and arrival backstamps, carried on the Panama. Ex Mitchell and Cottis. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

   496 )      1905 incoming p.p.c. of Tierra del Fuego sent from Punta Arenas July 15 franked Chile 5c. addressed to Postmaster 
George Hurst’s son, Robert, carried on the Orissa with F.4B July 18 receiving c.d.s, also sentimental postcard sent 
under cover by M. Hurst to Alice Benner at Stanley Cottage dated “21/3/05”. (2 items) Ex Cottis. Photo on page 
120.                                                                                                                                                                         £80-£100 

   497 )      1905 (May 22) envelope addressed to John Lewis Childs in New York, franked at correct 4½d. foreign registered 
rate by K.E.VII ½d., 1d. (4) cancelled F.4B but showing no further signs of registration perhaps due to the sender 
having failed to note this intention on the cover, carried on the Oravia. Ex Burley. Photo. John Lewis Childs (1856-

1921), horticultural businessman and politician, is credited with founding the first seed catalogue business in the 

US.A. and was the founder of Floral Park.                                                                                                       £180-£200 

   498 )      1906 Pacific Line sepia postcard depicting the Orita (Burley PSNC 2-A) addressed to Belgium and written July 5 
on board the Panama before disembarkation at Port Stanley, franked 1d. tied by F.4C July 18 c.d.s. and despatched 
on the Victoria with Jemelle Aug. 16 arrival. Ex Cottis. Photo.                                                                   £100-£120 

   499 )      1906 (Dec. 4) Malvina Series III picture postcard of Try Works at Port Stephens addressed to Wimbledon franked 
1d. cancelled F.4D. Carried on the Orissa to Liverpool, departing Dec. 11. Heyburn L-8-l. Ex Rose and Cottis.    
                                                                                                                                                                                  £70-£90 

   500 )      1907 small envelope to Chicago with enclosed short letter written from Port Stanley Nov. 27, bearing Great Britain 
1902-10 2½d. tied by “PAQUETE” straight line of Lisbon (Hosking type 1211) with Lisboa Dec. 25 c.d.s., Chicago 
Jan. 10 1908 machine, the cover redirected to Belfast, Maine arriving Jan. 13. Ex Cottis. Photo.           £120-£150 

   501 )      1908 (Feb.) envelope to Germany, carried on the Oronsa and with Mar. 13 Cologne arrival backstamp, franked 
2½d. and with enclosed letter on Pacific Line R.M.S. Oronsa printed notepaper (incorporating a fine engraving of 
the ship, like the Company postcards this stationery having been produced by Andrew Reid of Newcastle), most 
attractive. Ex Barton and Cottis. Photo.                                                                                                          £300-£350 

495
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Covers and Cancellations continued 

   502 )      1908, early real photographic card showing ships in Stanley harbour, dated Nov. 29 and sent unstamped by a 
member of the crew of the barque Gulf Stream (visited between Oct. 15 and Feb. 15 1909), addressed to Kent 
showing small “T” due marking (SH T.1) applied in Stanley and London “2D/I.S./G.”. Ex Burley and Cottis. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   503 )      1909 (June) envelope adressed to Walter Gruneberg at Buenos Aires, franked by 1904-12 ½d., 1d. pair  
cancelled by type F.4C c.d.s.’s and carried on the Orissa and subsequently redirected to Puerto Yeruá, Entre 
Rios where Argentine 5c. pair affixed and cancelled on June 27 for further redirection to the British 
Consulate in Asunción, Paraguay with transit and arrival backstamp of July 6, most attractive and unusual. 
Ex Cottis. Photo.                                                                                                                                                 £800-£1,000 

   504 )      1909 (July 12) formula registered envelope to Scotland franked by 1d. strip of three and unusually showing “2d.” 
inserted by ms. in “FEE PAID”, carried on the Oropesa and with Edinburgh arrival of Aug. 8. Perkins B.1(a). Ex 
Barton and Cottis. Photo.                                                                                                                                  £300-£350 

   505 )      1910 (Feb. 21) coloured p.p.c. with view of Port Stanley (Heyburn B-16-bx) sent to Portsmouth by visiting sailor 
with short message headed “H.M.S. Amethyst/ 14/2/10”, franked 1d. tied by F.5 c.d.s. and carried on the Oropesa. 
Ex Cottis. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

   506 )      1912 Pacific Line picture postcard (Burley PSNC 5-A) depicting the Orcoma, addressed to Germany from the ship 
with message “An Bord, 23.II.1912”, bearing Great Britain 1902-10 1d. tied by “PAQUETE” straight line of Lisbon 
(Hosking type 1211) with Lisboa Central Mar. 15 hexagonal datestamp alongside. Ex Cottis. Photo.     £80-£100 

   507 )      1913 (May 13) p.p.c. of captured sea elephant (Heyburn B-1-b) addressed to England franked 1912-20 1d. unusually 
cancelled by light F.4E c.d.s. in brown and despatched on the Orcoma, small corner repair otherwise fine. Also 
P.S.N.C. coloured card depicting the Orcoma (Burley PSNC 8-AA) unused. (2 items) Ex Cottis. Photo also on page 
120.                                                                                                                                                                         £80-£100 

   508 )      1914 (Aug. 6) formula registered envelope, slightly foreshortened at left, addressed to Canada, franked at 3oz. rate 
by 1912-20 1d. vermilion block of five with type 4 registration label, Liverpool Sept. 13 transit and Montreal Sept. 
23 arrival datestamps. Perkins B.6 Photo.                                                                                                          £80-£100 

   509 )      1914 Battle of the Falklands, H.M.S. Carnarvon, 1915 (Feb. 16) sailor’s stampless envelope to Ilfracombe, Devon, 
showing ship’s triple oval datestamp “H.M.S. “CARNARVON”/16 FEB 1915/POSTAGE/RECEIVED” in blue,  
overstruck by London Mar. 22 1915 machine arrival and with framed “RECEIVED FROM H.M. SHIP/NO CHARGE 
TO BE RAISED”, also an illustration of the vessel trimmed from p.p.c. Ex Barnes and Cottis. Photo also on inside 
front cover.                                                                                                                                                          £250-£300 

   510 )      - H.M.S. Kent, p.p.c. of Darwin Harbour (Heyburn P-2-p) sent by seaman H.C. Perry on H.M.S. Kent to his wife 
in London with message dated “19.12.14”, “at present I have left Falkland and don’t think I may tell you where we 
are but it is rather cold”, bearing G.B. ½d. with “PASSED/H.M.S. KENT/CENSOR” circular cachet and London “FEB 
17 15” machine arrival, having been transferred to the Orita at sea. Ex Cottis. Photo also on page 120.                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   511 )      - Postcard of the Cathedral (Heyburn P-1-p) to London from a member of the crew of H.M.S. Kent dated “24.3.16”, 
with “PASSED/H.M.S. KENT/CENSOR”, unfranked with violet two line “RECEIVED FROM H.M. SHIP/NO CHARGE 
TO BE RAISED”, fine condition. Ex Cottis. Photo.                                                                                         £150-£180 

503



68     17 March 2021 (Second Session, Lots 305–559) Falkland Islands & Antarctica    

512

514

520

518

521

523

524

517

516



17 March 2021 (Second Session, Lots 305–559) Falkland Islands & Antarctica     69

Covers and Cancellations continued 

   512  m      Ship Cancellations, “(R.M.S.) FALKLAN(D)” straight line (SH SC.2) and “(POST)ED ON BO(ARD)/(J)UL 6 1918” 
double oval datestamp (SH SC.3), fine strikes in violet tying 1912-20 1d. to fragment, fine. B.P.A. certificate (1980). 
Ex Cottis. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

   513 )      1921-28 1d., 2d. pair tied by indistinct cancellations to part large Falkland Is. Co. envelope addressed to Howard 
Clement at Roy Cove showing two fine red wax company seals, the franking suggesting a 5oz. weight, unusual. 
Ex Neild.                                                                                                                                                                   £50-£80 

   514 )      1924 (Oct. 3) scarce postcard of the Uruguayan steamer Instituto de Pesca (Heyburn AE-10-ae) addressed to Surrey 
franked 1d. tied by light PS.1B, carried on the Ortega. Ex Burley and Cottis. Photo.                               £150-£180 

   515 )      1926 (July 9) stampless O.H.M.S. envelope showing “OFFICIAL/PAID” mark PSO.4, also 1938 (Apr. 16) O.H.M.S. 
envelope front showing fine strike of scarce PSO.5, both to London and with despatch c.d.s. (2 items)                  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   516 )      1926 (July 24) long Falkland Islands Co. envelope addressed to Howard Clement at Roy Cove franked at scarce 
2oz. inland rate by 1d. (2) tied by fine PS.1B c.d.s. with complete company red wax seal on reverse. Ex Cottis. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   517 ) (  1942 First Official Airmail Acceptance to the Falkland Islands, (Sept. 26) postcard from Norman Hill in 
Rotherham addressed to the Postmaster in Stanley (with request for return) franked G.B. 2d., 5d. and 1s. paying 
1s.7d. ‘All the Way’ airmail postcard rate. with airmail etiquette and backstamped Oct. 16 arrival, having been 
carried by air across the North Atlantic and then on to Montevideo but thence by sea on the Fitzroy for the final 
leg. Photo.                                                                                                                                                            £120-£150 

   518 )      1946, rare incoming censored cover from the British Occupation Zone in Germany franked 25pf. strip of three 
cancelled Kampen (Sylt Island) Apr. 8, with military censorship handstamp and resealing labels, backstamped Port 
Stanley June 10. Ex Cottis. Photo. The cover addressed to Helmuth Krauss at Darwin Harbour, a German national 

and qualified doctor who had been interned during World War II and had been permitted to help with general hospital 

work.                                                                                                                                                                     £200-£250 

   519 )      1946 (Mar. 10) ‘Marshall’ cover registered to Cornwall bearing eight values from ½d. to 1s., 1944 printings on 
greyish paper, scarce. Btwn. SH 76c and 88c. Ex Cottis.                                                                               £100-£120 

   520 )      1947 (June 3) airmail envelope registered to Philadelphia franked by 1938-50 1s.3d. tied by fine PS.3B c.d.s. with 
type 12 registration label, carried by favour to Montevideo by U.S. Submarine Sea Robin for onward air  
transmission, showing New York June 18 transit and arrival backstamps, scarce. Ex Cottis. Photo. The “Sea Robin” 

arrived at Port Stanley on June 4 on its return from a simulated war patrol and departed on June 6.     £250-£300 

   521 )      1951 (Sept. 20) army form W3077 aerogramme to Cambridge franked 6d., with personal letter from Governor 
Sir Miles Clifford and showing albino embossed Government House handstamp. Ex Rose and Cottis. Photo.      
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   522 )      1977 (Nov.) two covers from Cape Pembroke airfield first flight, addressed to Hertfordshire from the same  
correspondence, one franked at first class airmail rate by Telecommunications 11p., the other an airmail envelope 
bearing 11p. and Flowers 11½p., both cancelled PS.3 and with special cachet blacked out (non-philatelic mail thus 
treated, caused by the delayed opening). SH PS.AIR.3 v1.                                                                            £120-£150 

   523 )      1982 Conflict: (Apr. 2) commercial cover addressed to T. Spruce at the F.I.C. offices in Stanley franked by Fishes 
5p. but with type II (flag at top) “2 ABR 1982” Argentinian Occupation c.d.s. alongside struck on the day of invasion. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   524 )      - (Apr. 2) internal cover addressed from Fox Bay to the Falkland Co-op in Stanley franked by Shipwrecks 5p.  
cancelled by fine FB.3 c.d.s. on the day of invasion. Photo.                                                                            £80-£100 

   525 )      - Argentine Forces: (Apr. 26) incoming registered cover from Córdoba addressed to Squadron Y.V.C.A. at 
“Aerodromo Malvinas” with pink ribbon, personal letter and enclosure. Photo on page 70.                   £150-£200 

   526 )      - (Apr. 28) incoming registered cover from Córdoba addressed to Squadron Y.V.C.A. at “Aerodromo Malvinas” 
with personal letter and enclosed restaurant calendar card. Photo on page 70.                                        £100-£120 
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Covers and Cancellations continued 

   527 )      1982 Conflict: (Apr. 29) incoming registered cover from Buenos Aires addressed to 2nd Lt. Amuchástegui at the 
“Residencia del Gobernador” “P.M. 181”/Puerto Argentino” with two personal letters enclosed. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   528 )      - (Apr. 29) incoming cover from Buenos Aires addressed to Governor Mario Menéndez for transmission to a  
soldier “sin correspondencia” with letter enclosed. Photo.                                                                              £80-£100 

   529 )      - (May 5) incoming cover from Adrogué addressed to the “Soldados de mi Patria” with letter and two children’s 
patriotic drawings enclosed.                                                                                                                                £80-£100 

   530 )      - (May 10) incoming cover from Villa Elisa addressed to Sgt. Enrique Quiroga of the Brigada Infanteria Mec. X 
at Puerto Argentino with enclosed letter. Photo.                                                                                             £80-£100 

Fox Bay 

   531  m      1891-1902 1d. pale Venetian red cancelled by fine large part complete strike of “W.FALKLAND.W./SP 
28/1899/ISLANDS” type WF.2 c.d.s. Ex Rose and Cottis. Photo.                                                                       £70-£90 

   532 )      1933 (Nov. 8) registered ‘White-Cooper’ cover to Devon bearing Centenary ½d. to 3d. tied by FB.1 c.d.s’s with 
type 7 registration label and Dartmouth Dec. 9 arrival backstamp. Photo.                                                £150-£180 

New Island 

   533 )      1917, coloured picture postcard addressed to “Miss E Cull/New Island/West Falklands/South America” from Bath 
franked 1d. with F.5 “C/JY 31/17” c.d.s., the writer noting that he would like to visit but “I am rather afraid of the 
U Boat”. Ex Cottis. Photo.                                                                                                                                 £200-£250 

Falkland Islands Dependencies 

   534  J       1946 Thick Map ½d., 1d. and 3d., each showing missing “I” in “S. Shetland Is.” [Pl. 1, R. 1/2], unmounted mint, 
fine. S.G. G1b, G2b, G4b, cat. £695. Photo.                                                                                                    £180-£200 

   535  J       - 6d. showing extra dot by oval [Pl. 1, R. 4/6], unmounted mint, fine. S.G. G6d, cat. £275. Photo.          £80-£100 

   536  H       1948-49 Thin Map 3d. black and blue, variety map printed double (blanket offset), mint, odd trivial perf. 
irregularity otherwise fine and very scarce. Murray Payne certificate (undated). SH 48v1, cat. £1,800, S.G. 
G12 var. Photo also on back cover.                                                                                                                   £700-£800 

535– 534 –
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Falkland Islands Dependencies continued 

   537            1954-62 ½d. to £1 set unmounted mint and used, mainly fine. S.G. G26-G40, cat. £330.                         £80-£100 

   538  J + - Set in unmounted mint marginal blocks of four (2s. 6d. and 5s. in marginal pairs) incl. De La Rue printings, 
mainly fine. S.G. G26-G40, G26a-G28a, cat. £900+.                                                                                      £150-£200 

   539  J       1981 Plants 15p., lower marginal example showing previously unrecorded variety perforated double (triple in 
selvedge), unmounted mint, fine. Heijtz certificate (2020). S.G. 93 var., to be listed as SH 167v3. A spectacular new 

error, similar to the Darwin 1982 34p. perf. double (SH 349v3). Photo.                                                   £100-£150 

   540            A selection in a stockbook, incl. 1954-62 sets mint and used (5), values to 2s. in unmounted mint pairs and blocks 
of four, ½d. to £1 set on sheet with Hope Bay first day cancellations, set on piece with Port Lockroy c.d.s’s, 1949 
U.P.U. set in unmounted mint corner plate blocks of eight, South Georgia 1938 local philatelic covers (2) bearing 
1938 ½d. to 1s., eight values with SG 1 (Nov. 15, late use) and SG 2 (Mar. 30) c.d.s’s respectively, 1938-50 £1 used 
on piece, 1963-69 set mint, etc. (100s)                                                                                                            £400-£500 

Graham Land 

   541 )      Operation Tabarin: Incoming envelope from the Bank of Montreal in London with “15 I 45” meter franking, 
addressed to “Captain Andrew Taylor/c/o Post Office/Port Stanley/Falkland Is.” with Stanley PS.3A Mar. 31 and 
Graham Land “16 JAN 1946” arrival datestamps on reverse. Ex Cottis. Photo. Taylor had assumed command when 

James Marr was invalided home at the end of 1944 and in Feb. 1945 a third base was established at Hope Bay. 

On Apr. 11 1945 the “William Scoresby” had left Stanley with stores and mail but had to turn back due to heavy 

pack ice. The “Fitzroy” eventually reached Deception Island on Jan. 13 1946, Taylor and his men arriving the next 

day on the “Fitzroy” from Hope Bay. Mail and personnel were transferred to the “Fitzroy” which left next for Port 

Lockroy where mail was duly sorted, receiving the E1 backstamp, used there on that day only prior to its later use 

at Stonington Island.                                                                                                                                           £150-£200 

   542 s      1953 sketch design for type A4 first Port Lockroy datestamp, basic layout demonstrated in ink on piece (202 x 
78mm) endorsed “Specimen for Dependencies” with fine strike of PS.3 “17 JU/53” c.d.s. alongside and initialled 
violet handstamp “POST OFFICE SUPPLIES DEPARTMENT/MOUNT PLEASANT/LONDON EC1” at left. Unique. 
Ex Koefman. Photo.                                                                                                                                              £80-£100 

   543 )      1962 airletter containing message dated Nov. 7 to his parents from geophysicist Mike Cox at Hope Bay whilst on 
a year’s deployment at Base D, transmitted by radio to Stanley for typed transcription and despatch franked Radio 
Centenary 6d. cancelled by Nov. 19 PS.3D. Ex Cottis. Photo.                                                                        £80-£100

541

539 542
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South Georgia 

   544 )      1913 (Jan. 7) picture postcard depicting the German South Polar Expedition ship Deutschland (Wharton Ib-1) 
addressed to Sweden with New Year greeting message dated Jan. 1, franked Falkland Islands 1d. tied by SG1 c.d.s. 
and carried to Scandinavia by a whaling vessel with Fjällbacka Feb. 7 arrival c.d.s. Ex Cottis. Photo.   £250-£300 

   545 )      1915 (May 24) envelope from South Georgia to Tønsberg franked ½d. and 2d. to pay foreign rate, tied by individual 
SG1 c.d.s.’s and with July 30 machine arrival on reverse. This slow delivery was due to having been despatched in 

the ‘out of season’ whaling winter. Once all whaling vessels had left South Georgia for Europe at the end of the 

season no mail would be despatched until the return of ships at the beginning of the next season. Ex Barton and 
Cottis. Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

   546  m      1920 Watermark Multiple Crown CA 1d. orange-vermilion on thick greyish paper, variety watermark reversed, 
a used example with SG1 “C/AU 1/23” c.d.s. tone spot at top on reverse, most attractive and rare. S.G. Z23d var. 
unlisted, (S.G. 61dx, cat. £700, SH 25f wmk.1). Ex Cottis. Photo.                                                                £300-£350 

   547 )      1928 (Nov. 15) O.H.M.S. envelope registered to Kent franked by 1d. and 2d. pairs and 1s. with SG2 c.d.s.  
cancellations and SG1 registration label, backstamped London transit and Maidstone Jan. 15 arrival. Photo.        
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   548 )      1937 (Aug. 21) scarce 1d. rate whaling cover to the Shetland Islands, Scotland, sent by John Harrison (1907-1978) 
of the Southern Whaling & Sealing Co. to his future wife Andrina Mouat franked by Coronation 1d. tied by SG1 
c.d.s. Ex Cottis. Photo.                                                                                                                                       £120-£150 

545
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1921 – 28 Watermark Mult. Script CA continued 

   549 )      1941 (Oct. 28) three ‘J.E. Lea’ envelopes registered to Manchester each bearing 1938-41 ½d. to 1s., eleven values 
affixed to both sides and tied by individual SG3 datestamps and showing straight line “Passed Censor” in violet 
(a2, straight “P”) on flap.                                                                                                                                    £150-£200 

   550  J       1972 Shackleton 1½p. imperforate marginal single [R. 5/5 from the only known sheet], unmounted mint. Heijtz 
certificate (2003) SH 109v1, cat. £500, S.G. 32 var. Photo.                                                                           £200-£250 

   551  J       - 10p. imperforate marginal single [R. 5/1 from the only known sheet], unmounted mint. Heijtz certificate (2006) 
SH 111v1, cat. £500, S.G. 34 var. Photo.                                                                                                          £200-£250 

South Orkneys 

   552 )      1965 airletter containing interesting message to his parents in Kent from Harold Rogers, cook at Base Z, Halley 
Bay, transmitted by radio link to Stanley for typed transcription and despatch, franked 1960-66 6d. cancelled Oct. 
14 PS.3A, scarce. Ex Cottis. Photo.                                                                                                                     £80-£100 

South Shetlands 

   553 )      1947 (Mar. 3) scarce usage of O.H.M.S. War Economy long envelope to Bristol with enclosed short message signed 
by senior meteorologist A.G. Scadding as postmaster, with re-used type B2 c.d.s. for despatch showing “47” for 
“48” year error, backstamped Apr. 19 transit. Ex Cottis. Photo.                                                                  £150-£180 

   554 )      1956 (Dec. 23) envelope to Wales sent from Admiralty Bay by meteorological assistant G.E. Broome with enclosed 
short letter on F.I.D.S. letterhead written in haste in order to take advantage of despatch on the Oluf Sven, endorsed 
“SURFACE” and carried to Montevideo where posted with machine cancellation in red and ms. “28” (centimes) 
due. Ex Cottis. Photo.                                                                                                                                        £150-£180 

   555 )      1957 (Jan. 3) cover to Manchester franked at surface Commonwealth letter rate by Dependencies 1954 2½d., 
corner marginal with sheet no. “424” tied by type B.6 Deception Island c.d.s. on the day of the visit of the R.Y. 
Britannia with Prince Philip on board, and with F.I.D.A.S.E. purple handstamp (Youle B-HU-02) at left. Carried 
on the M.S. Oluf Sven departing for Stanley on Jan. 19. Photo.                                                                   £150-£200 

551550
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Antarctica 

   556 )      Swedish South Polar Expedition 1901-04: Ballester of Punta Arenas card “Naufragio del Antarctic - Los últimos 
momentos” used 1904 (Dec. 28) from Magellanes, Chile, to Miss E. Biggs in Port Stanley with Jan. 3 1905 arrival 
datestamp, bearing 1c. on 10c. on picture side but charged underpaid with handstruck “T” (ms. “ov 4 ct”). Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   557 )      Collections: Selection of cards (14), incl. Shackleton with 1907-09 Expedition GA-3, GA-4, GA-12, Scott with 
1901-04 Expedition DE-13, DG-1-a, 1910-13 Expedition with KA-5, later with memorial cards incl. XSM-1-a, 
South Shetlands 1944 panoramic card of Factory Bay, also 1897 Andrée Arctic Balloon Expedition card (no. 21, 
Le Ballon Gonflé) used 1900 from Germany. Reference nos. are taken from Postcards of Antarctic Expeditions: A 
Catalogue 1898-1958 by Margery Wharton (2007). Photo on page 120.                                                    £120-£140 

   558 )      British Antarctic Territory: 1963 ½d. to £1 on plain long f.d.c. cancelled at Deception Island, 1971 (Feb. 15) ½p. 
on ½d. to 50p. on 10s. plain f.d.c. with 1969 £1 Endurance cancelled Argentine Islands with British Antarctic 
Survey dated cachet. (2 covers)                                                                                                                           £80-£100 

   559            French Southern & Antarctic Territories: An unmounted mint stock in an album, from 1956 to 2002, some 
light duplication, fine. (100s)                                                                                                                            £450-£500 

– 556 –
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Third Session, Lots 560 – 1005  

Wednesday 17th March not before 3.30 pm 

Faröe Islands 

   560 )      1919 Provisional Surcharge “2/ORE” on 5ö. green used with unoverprinted 5ö. for the 7ö. rate on locally addressed 
envelope, tied by “THORSHAVN/17.1.19” c.d.s., some traces of toning, otherwise fine, R.P.S. certificate (2018). 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   561            A collection in an album, incl. 1940-41 20ö. on 1ö. local surcharge on cover to Tórshavn, later range of issues from 
1975 to 2011, etc. (100s)                                                                                                                                        £70-£80 

Finland 

   562            An unmounted mint selection from 1911 to 1979 on stockleaves, incl. definitives and commemoratives, year books 
1997-99, 2000-04, 2006, etc. Stated to cat. £2,478. (approx. 700)                                                                £200-£250 

   563  J       An unmounted mint collection from 1956 to 1968 in an album, incl. majority in blocks of four, six and eight, 
almost complete, etc. Stated to cat. £2,780. (934)                                                                                          £250-£300 

   564  H       A mint collection in an album, incl. 1950 Air 300m. blocks of six and four, good range of commemoratives in  
multiples, etc. (100s)                                                                                                                                          £150-£200 

   565            A mainly unmounted mint collection from 1963 to 2002 in three printed albums, incl. booklets, miniature sheets, 
etc. Stated to cat. £3,400. (100s)                                                                                                                       £350-£400 

France & Colonies 

   566            A duplicated dealer’s stock in four stockbooks, incl. Peace and Commerce, 1900-06 2f. used, 1917 Red Cross 15c. 
+ 5c. used (2), 1928 Sinking Fund 1f.50 + 8f.50 used, 1936 Air 50f. ultramarine on rose used, 1936 South Atlantic 
10f. used,1947 U.P.U. 500f. used, miniature sheets, booklets, issues to 2010, etc. Priced to sell at £11,000. (1,000s)
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   567            A mint and used accumulation in three albums, three stockbooks and on leaves, incl. 1876-85 to 5f. used, 1900-
06 Merson 2f. used, range of later issues to 1995, etc. (1,000s)                                                                    £650-£700 

   568            Selection from 1870 to 1876 on leaves, incl. 1870 Bordeaux 5c. (4), 10c. (5), 20c. (11), 30c. (3), 40c. (3), 80c. (3) 
used, perforated to 80c., etc., varied condition. Stated to cat. £8,000. (63)                                                 £400-£500 

   569            A duplicated accumulation in three stockbooks, incl. Peace and Commerce issues, 1936 Air 50f. ultramarine on 
rose used, commemoratives and definitives, etc. (many 100s)                                                                     £400-£500 

560
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   570            A mint and used accumulation in nine stockbooks, leaves and loose in packets, incl. 1936 Air to 3f.50 mint, 1947 
U.P.U. set mint, 1949-50 Air 1,000f. unmounted (3), 1957-59 Air set unmounted, 1964 Philatec miniature sheet, 
duplication, etc. (1,000s)                                                                                                                                    £300-£400 

   571  H       A mint collection in a stockbook, incl. 1900-06 Merson 5f. unmounted, 1923-26 Pasteur set unmounted, 1925-
32 10f., 1930 Sinking Fund 1f.50 + 3f. 50 unmounted, 1950 National Relief fund set in unmounted pairs, later 
issues to 1958, etc. (100s)                                                                                                                                  £200-£250 

   572            Booklets: 1952-2001 Red Cross booklets complete to 1982, 1985 to 1992,1994 to 2001, fair to fine. (47 items)     
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   573 )      Postcards: An extensive selection of postcards, mostly topographical, incl. city views, architecture, religious,  
people, transport, etc. unused or used. (100s) Photo on page 120.                                                              £200-£220 

French Colonies 

   574            A mint and used collection in two albums, incl. Algeria, Cameroon, Dahomey, French Equatorial Africa, French 
Morocco, etc. Stated to cat. £14,000. (100s)                                                                                             £1,500-£1,800 

   575            A collection on printed leaves, incl. Alexandretta, Cameroon, French Equatorial Africa, French Morocco, French 
Somali Coast, Indo-China, Madagascar, New Caledonia, New Hebrides, Syria, etc. (1,000s)                 £800-£900 

   576            A selection of post-independence issues from the 1950s to the 1990s, mint and used, many countries largely  
complete until around the 1980s, comprising Cameroon, Central African Republic, Chad, Dahomey, Guinea, Ivory 
Coast, Madagascar, Morocco, Mali, Senegal, Tunisia. (100s)                                                                       £300-£400 

   577            Chad: A collection on stock pages, incl. 1922 to 5f. mint, 1924-33 to 5f. mint (less 1f.75), values to 5f. (2) used, 
etc., mixed condition. (108 stamps and 2 covers)                                                                                            £80-£100 

   578            Comoros: Mayotte, a selection, incl. 1892-95 to 5f. mint and 1f. used, 1900-07 values to 50c. mint, 1912 surcharges 
selection with wide spacing with 10c. on 1f. (2) mint, range of postal stationery, etc., mixed condition. (91)         
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   579            Comoros: Great Comoro, a selection, incl. 1897 to 1f. mint (2) and used (2), 1900-07 to 50c. mint (2), 1912  
surcharges selection with wide spacing 10c. on 40c. and 10c. on 50c. (2) mint, etc., mixed condition. (94)            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   580            Comoros: Moheli, a selection, incl. 1906-07 to 5f. mint (4), 1912 surcharges selection with wide spacing 10c. on 
40c., 10c. on 45c. and 10c. on 50c. (2, one in se-tenant pair) mint, etc., mixed condition. (49)              £100-£120 

   581            Congo: Middle Congo, a collection on stock pages, incl. 1907-17 to 5f. (2, both perf. 14 x 13½, one without gum), 
values to 5f. used, 1924-30 to 5f. mint (less 3f.), values to 5f. used, a few picture postcards, etc., mixed condition. 
(198)                                                                                                                                                                     £120-£150 

   582            Dahomey: Benin, a selection, incl. 1892-94 40c. unused and 15c. used, 1893 to 1f. mint and used, 1894 to 1f. mint 
(3) and used (2), etc., mixed condition. (71 stamps and 3 covers)                                                                   £70-£90 

   583            French Morocco: A collection on stockleaves, incl. 1891 values to 1f. on 1f. used (2), 1901-10 to 2p. on 2f. mint 
(3) and used (3), 1912-13 Sherifan Post narrow margins to 50m. mint and used, 1914-22 to 5p. on 5f. mint, used 
to 5p. on 5f., 1917 values to 2f., 5f., mint, used to 10f., 1922-27 Air set mint, 1933-34 to 20f. mint, 1955 set as 
imperf. marginal examples, etc., mixed condition. (100s)                                                                             £500-£600 

   584           French Polynesia: French Oceanic Settlements, a collection on stockleaves, from 1892 to 1953, incl. 1892 to 1f. 
mint (2) with 40c. (2), to 50c. used (2) with 40c. (3), 1900-07 to 50c. mint, 1913-15 to 5f. mint (2) and used (2), 
1922-30 values to 1f.50 mint and used (2), 1926-27 postage due set in blocks of four mint, 1937 Exhibition set in 
corner blocks of four, miniature sheet on cover, 1939 Revolution set mint, 1941 De Gaulle set mint, 1948-55 to 
200f. unmounted mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                                    £400-£500 

   585            French Post Offices in China: A selection on stockleaves, incl. range of general issues used in, 1894-1903 values 
to 75c. mint and 5f. used, 1900 25c. on 1f. used, 1902-06 values to 5f. used (3), a few covers, etc., mixed condition. 
(118)                                                                                                                                                                     £200-£250 
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French Colonies: Madagascar 

   586            Ste. Marie de Madagascar, 1894 values to 75c. mint (2, one without gum) and 1f. used (3), mixed condition. (36)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   587            A mint and used collection in an album, incl. 1908-17 to 5f. mint (4) and used, 1935-41 Air to 50f. mint, 1943 Free 
French 3c. mint, Air set mint, etc., varied condition. Stated to cat. £3,500. (450)                                     £350-£400 

   588            Diego Suarez, a selection, incl. 1890 to 15c. on 25c. (3) used, 1890 (Sept.) set used, 1891 5c. used (2), 1891 5c. on 
20c. used, 1892 values to 1f. used, 1892 to 1f. mint (2) and used, 1894 5c., 10c., 15c. and 25c. imperf. proofs, Fiscal 
5c. unused and used (2, ex Ferrary), etc., mixed condition. (97)                                                                  £250-£300 

   589            French Post Offices in Madagascar, a selection, incl. 1889 25c. on 40c. used, 1891 05 on 40c., 15 on 25c. vertical 
surcharge marginal pair used, 1891 to 5f. used (not guaranteed), 1895 to 5f. mint and used (2), 1896 25c. on 4c. 
used, also some Rouad Island, etc., mixed condition. (63)                                                                            £200-£250 

   590            Mauritania: A collection in an album, incl. 1906-07 to 5f. mint, values to 5f., etc., mixed condition. (100s)          
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   591            Ubangi-Shari: A selection, incl. 1915-18 to 5f. (2) mint, 1922 to 5f. (3) mint, etc., mixed condition. (195)             
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   592            Upper Volta: A mint and used collection on stockpages, incl. 1928 to 20f. mint (3), 1931 Exhibition 50c. used (18) 
with different postmarks, 1960 to 85f. in imperf. pairs, etc., mixed condition. (211)                                £100-£120 

   593            French Post Offices in Tangier: A selection, incl. 1918-24 to 5f. mint (2), etc., mixed condition. (77)   £60-£80 

Gambia 

   594  Hb 1880-81 Watermark Crown CC Upright 3d. pale dull ultramarine, in a mint sheet of fifteen, slightly toned,  
otherwise fine, all but two unmounted. S.G. 14Bc. Photo.                                                                            £400-£450 

   595  m      - 3d. pale dull ultramarine, variety watermark inverted, used, slightly faded at top, otherwise fine and scarce. R.P.S. 
certificate (2012). S.G. 14Bc, w. Photo.                                                                                                              £80-£100 

   596  Jb 1886-93 Watermark Crown CA Sideways ½d. grey-green, two complete sheets of fifteen, fine unmounted mint 
with numerous flaws in each sheet. S.G. 22.                                                                                                   £100-£120 

   597            - 2d. study of positions, flaws and cancellations, comprising mint sheet of fifteen, mint block of four, and four 
used singles, fine.                                                                                                                                                £120-£150 

   598            - 2½d. selection, comprising cancellation study (10), 6th printing block of six, complete sheet of fifteen from 8th 
printing, fine.                                                                                                                                                       £150-£180 

   599  Jb - 6d. bronze-green in a complete mint sheet of fifteen (5 x 3), two showing sloping labels, fine, stamps are  
unmounted. S.G. 33. Photo.                                                                                                                              £400-£450 

595
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Germany 

   600            Shield issues, a used accumulation in a stockbook, incl. 1872-74 (Jan.-Apr.) 1⁄3g. (6), 1g. (23), 1k. (25), 2k. (60), 3k. 
(106), 1872 (July-Dec.) 1/3g. (15), 1g. (37), 3k. (15), very mixed condition. Stated to cat. £36,000+. (100s)              
                                                                                                                                                                             £220-£250 

   601            An accumulation in nine albums and stockbooks, incl. 1924-27 set mint, 1928-32 set mint, Allied Occupation 
with French and Russian zones, West Germany, etc. (1,000s)                                                              £1,000-£1,200 

   602            A mint and used collection of East and West Germany issues from 1949 to 1991 in seven printed albums, incl. 
West Germany 1949 Centenary set used, 1949 Refugees set used, 1951 Exhibition set used, good range of later 
issues, etc. Stated to cat. £7,300. (1,000s)                                                                                                        £400-£450 

   603            Collection of mainly Third Reich postal history, covers and cards (47) in a stock book, also mint se-tenant pairs, 
loose leaf album of much Soviet Zone local issues 1945-46 with blocks, tin of mainly Weimar bundlewear, etc. 
(many 1,000s)                                                                                                                                                      £300-£350 

   604            Allied Occupation Zones: A mainly mint collection on Lighthouse leaves, incl. French Zones virtually complete 
with miniature sheets, British and American Zones 1948 Currency Reform sets, etc. (few 100s)          £450-£500 

   605  J + West Germany: 1949 Parliament set in unmounted mint blocks of four, 20pf. has minor gum disturbance,  
otherwise fine. S.G. 1033, 1034.                                                                                                                          £80-£100 

   606            Upper Silesia: A mint and used selection in a stockbook, incl. 1920 (Feb.) to 5m. mint (2), 1920 (Mar. 26) 25pf. 
mint, etc., varied condition. (139)                                                                                                                    £150-£200 

Gibraltar 

   607 )      1786 scarce early incoming entire, dated Nov. 28 from Cadiz, sent just three years after the conclusion of the Great 
Siege with handstruck large “7q” (quartos) and straight line “CADIZ” both in red, addressed to John Raleigh, civil 
secretary to Gen. George Augustus Elliott. Photo.                                                                                        £120-£150 

   608 )      1811 to 1867, a collection of pre-stamp items with a range of markings incl. 1811 and 1821 to Scotland with 
“GIBRALTAR” arc in red, 1840 to Porto with small arc “GIBRALTAR” in black, 1840 to Cadiz, 1844, 1846, 1847 (2) 
to England all with “GIBRALTAR/PAID” in black, 1850 disinfected incoming from Singapore with  
“PURIFIE AU LAZARET/MALTE”, Spanish transit and rate marks with 1867 to Cadiz posted at San Roque franked 
Spain 4c., etc., fair to fine. (20) Also The Postal History and Postage Stamps, Volume One to 1885 by G. Osborn 
and catalogue for auction sale of Osborn collection in 1991.                                                                       £300-£400 

   609  m      Great Britain used in Gibraltar, selection in varied condition cancelled by mainly fair to fine strikes of “A26” 
barred oval or duplex, some on pieces, incl. range of 1d. plates between 140 and 204, values to 10d., 1s. (4), with 
4d. sage-green (2), 1884 2d., etc. (139)                                                                                                            £150-£200 

Queen Victoria Issues 

   610            1886 “GIBRALTAR” overprints, range of genuine and fake overprints, etc., offered without guarantee, incl. 2½d. 
blue-black overprint used (B.P.A. certificate, 1976), poor to fine. (23)                                                       £100-£120 

   611   F        - 1s. forgery ‘used’, with “SPERATI/REPRODUCTION” handstamp on reverse, fine. Photo.                     £100-£120 
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Gibraltar: Queen Victoria Issues continued 

   612  m      1886-87 ½d. dull green, variety watermark inverted, used with part “JL 15/89” duplex, small tear at lower right 
but rare. R.P.S. certificate (2008) S.G. 8w, cat. £1,000. Photo.                                                                      £120-£150 

   613  H       - 2½d. blue, variety watermark inverted, large part original gum, fine. S.G. 11w, cat. £400. Photo.       £100-£120 

   614   F        - 4d. and 1s. forgeries ‘used’, both with “SPERATI/REPRODUCTION” handstamp on reverse, fine. Photo.              
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   615            - Selection incl. set overprinted “SPECIMEN” (less ½d. but with some duplicates), set to 1s. mint, set to 6d. used, 
also 1s. with Madame Joseph MJ181 fake cancellation and varieties incl. 2d. watermark inverted unused (faults), 
2½d. watermark inverted used, also forgeries of 6d. and 1s. (4, three with Sperati handstamp), poor to fine. (33) 
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   616            1889 surcharges, selection with sets mint, used and overprinted “SPECIMEN”, range of varieties incl. short foot 
“5” to 75c. on 1s. mint, small “I” 25c. on 2d. mint (2) and used, 25c. on 2½d. used (2), broken “N” 25c. on 2d. mint 
(2), 25c. on 2½d. used, a few minor faults but chiefly good to fine. (42)                                                     £450-£500 

   617  m      - 5c. on ½d. to 75c. on 1s. ‘set’ of five values each showing “5” with short foot, used, mainly fine. S.G. 15a-21a, cat. 
£407. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   618            - 25c. on 2d. brown-purple, mint and used horizontal pairs, the right-hand stamp in each showing broken “N” [R. 
10/5], mainly fine. S.G. 17, b, cat. £286+. Photo.                                                                                              £80-£100 

   619  H       - 25c. on 2d. brown-purple and 25c. on 2½d. bright blue, both showing broken “N” [R. 10/5], large part original 
gum, fine. S.G. 17b, 18b, cat. £400. Photo.                                                                                                      £100-£120 

   620  H       - 25c. on 2½d. bright blue, fine mint horizontal pair, the right-hand stamp showing small “I” [R. 6/2]. S.G. 18, ab, 
cat. £329+. Photo.                                                                                                                                               £100-£120 

   621   S        1889-96 5c. to 5p. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), mainly fine with gum. (11) S.G. 22s-24s, 26s-
33s, cat. £450. Photo.                                                                                                                                          £120-£150 

   622  H       - Mainly mint selection with seven values to 5p. overprinted “SPECIMEN”, set to 5p. (2) with 5c. broken “M” variety 
and shades incl. 20c. olive-green and brown block of four, mainly good to fine. (39)                              £200-£250 

   623  m      - 5c. to 5p. set with 25c. shade, also 5c. broken “M” and 40c. exclamation mark for “I” varieties, used, good to fine. 
(15) S.G. 22-33, 22a, 26a, 27a, cat. £546. Photo.                                                                                             £150-£180 

   624  J       - 5c. green, variety watermark inverted, unmounted mint, fine. S.G. 22w, cat. £300. Photo.                  £100-£120 

   625  m      - 5c. green, variety watermark inverted, used, fine. S.G. 22w, cat. £325. Photo.                                        £100-£120 

   626  H       - 20c. olive-green, variety flat top to “C” [Pl. 2, R. 4/4], fine mint. S.G. 25a, cat. £350. Photo.                 £120-£140 
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   627  H       1898 selection with set overprinted “SPECIMEN”, two sets mint, one less 2d. but each marginal with plate no., 
mainly good to fine. (21)                                                                                                                                   £150-£180 

   628  H       - 2½d. bright ultramarine, variety watermark inverted, mint, fine. S.G. 42w, cat. £350. Photo.              £100-£120 

King Edward VII Issues 

   629   S        1903 Watermark Crown CA ½d. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12 or D14) with or without 
gum, also five further “SPECIMEN” values to 4s. additionally handstamped “ULTRAMAR” in violet by the Portuguese 
Post Office for distribution to their overseas territories, odd minor imperfection. (15) S.G. 46s-55s. Photo.          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   630  H       - ½d. to £1 set with additional 2½d. (2, one with large “2” in “½”), mint, odd minor crease otherwise mainly fine. 
(12) S.G. 46-55, 49a, cat. £1,525. Photo.                                                                                                          £400-£500 

   631  m      - ½d. to £1 set with additional 1d. and 2½d. (2, one with large “2” in “½”), used except £1 with Madame Joseph MJ 
187 (“16 OC 43”, proving date example) fake cancellation, the 2s. washed and stained, 4s. creased with blue pencil 
erased, otherwise mostly fine. (13) S.G. 46-55, 49a. Photo.                                                                          £400-£500 

   632  H       - 2½d. dull purple and black on blue, variety large “2” in “½” [R. 10/1], mint, fine. S.G. 49a, cat. £325. Photo.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   633  H       1904-08 Watermark Mult. Crown CA mainly mint selection with set to £1, ½d. showing broken letters at foot, 
and chalk-surfaced papers to 2s., mostly fine. (17)                                                                                        £350-£400 

   634  m      - Used selection with set to £1, additional shades and papers to 1s. (3, incl. a pair), 2s., fair to fine. (19)                 
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   635  m      - 1d. dull purple on red, variety watermark inverted, used, fine. S.G. 57bw, cat. £950. Photo.                £300-£350 

   636  H       - 2½d. purple and black on blue, variety large “2” in “½” [R. 10/1], mint, light diagonal bend otherwise fine. S.G. 
59a, cat. £650. Photo.                                                                                                                                         £120-£150 

   637  m      - 2½d. purple and black on blue, variety large “2” in “½”, used, fine. S.G. 59a, cat. £1,000. Photo.          £300-£350 
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Gibraltar: King Edward VII Issues continued 

   638   S        1906-11 Watermark Mult. Crown CA 1d. to 8s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12 or D14) fine 
with gum, also further 6d. (colour diffused), 1s. and 8s. “SPECIMEN” values additionally handstamped  
“ULTRAMAR” in violet by the Portuguese Post Office for distribution to their overseas territories. (11) S.G. 66s-
74s. Photo.                                                                                                                                                           £250-£300 

   639  H       - Mainly mint selection comprising ½d. to 8s. set with additional 2d. plate no. block of four, 2½d. showing large 
“2” in “½”, 2s. and 4s., chiefly good to fine. (16) S.G. 66-74, 69a, cat. £1,154. Photo.                                £280-£300 

   640  m      - ½d. to 8s. set with additional 2½d. showing large “2” in “½”, used, the 1s. with some pressed creasing and 8s. 
rounded corner otherwise mainly fine. (10) S.G. 66-74, 69a, cat. £1,175. Photo.                                      £200-£250 

   641  m      - 1d. carmine, variety watermark inverted, used, fine. S.G. 67w, cat. £600. Photo.                                   £200-£250 

   642  H       - 4s. black and carmine, variety watermark reversed, mint, slightly pulled perf. at foot otherwise fine. S.G. 73x, cat. 
£1,800. Photo also on back cover.                                                                                                                    £600-£700 

King George V Issues 

   643  H       1912-24 Watermark Mult. Crown CA mainly mint selection with set to £1, good ranges of additional shades to 
1s. (15), 2s. (2), 4s. (2), varieties incl. 2½d. large “2” in “½”, “SPECIMEN” overprints to £1 (½d. is watermark Script 
but with extra 1s. emerald back, 4s. and 8s.), some minor faults but mainly good to fine. (60) Photo.  £350-£400 

   644  m      - Used selection with set to £1 (cancellation not guaranteed), good range of additional shades to 4s., varieties incl. 
2½d. large “2” in “½” (rounded corner), etc. fair to fine. (32)                                                                        £100-£120 

   645  J       - 2½d. deep bright blue unmounted mint and pale blue used, both in a horizontal pair from the lower left corner 
of the right and left panes respectively, one in each showing large “2” in “½” [R. 10/1], the used pair with plate no. 
and handstamped date “30 Oct’r 1916”, some perf. separation and the used with slightly rounded corner otherwise 
mainly fine. S.G. 79, a, b, ba, cat. £473+. Photo.                                                                                             £120-£150 

   646  H       - 2½d. pale ultramarine, variety large “2” in “½”, large part original gum, fine. S.G. 79ba, cat. £300. Photo.             
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   647            - £1 dull purple and black on red, mint and used corner marginal plate no. examples, the latter with selvedge part 
trimmed.                                                                                                                                                              £100-£120 
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   648   F        1912-24 Watermark Mult. Crown CA £1, 1923-32 £1 and £5, each with Madame Joseph fake cancellation type 
MJ183 or 185, mainly fine. The £5 with R.P.S. certificate (1994). S.G. 85, 107, 108.                                 £150-£200 

   649  H       1918 to 1930 selection with War Tax overprints, 1921-27 Watermark Mult. Script CA to 8s. mint and 4s. used 
with some shades incl. 2s. unmounted plate no strip of three and varieties, 1930 3d. perforated “SPECIMEN” with 
gum (overall toning), chiefly good to fine. (80)                                                                                              £350-£400 

   650   S        1921-27 Watermark Mult. Script CA ½d. to 8s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12, D12x or D16), 
mainly fine with gum. (11) S.G. 89s-101s, cat. £650. Photo.                                                                         £200-£220 

   651  H       - 2½d. bright blue, variety large “2” in “½”, mint, fine. S.G. 94a, cat. £650. Photo.                                    £200-£250 

   652  Jb - 2s. reddish purple and blue on blue, 1925-32 new colours 2s.6d., 5s. and 10s. in matching upper left corner 
marginal plate no. blocks of ten (5 x 2) unmounted mint with some perf. separation, mainly fine. S.G. 99a, 104-
06, cat. £690.                                                                                                                                                        £150-£200 

   653 )      - 8s. dull blue and green, upper marginal example tied by oval d.s. to 1931 (June 9) registered cover to Birmingham. 
S.G. 101. Photo.                                                                                                                                                  £200-£250 

   654   S        1925-32 New Colours, 1s. to £5 overprinted or perforated “SPECIMEN” (various types ), the 1s., 5s. and £5 with 
gum, others without, mainly fine. (7) S.G. 102s-107s, cat. £1,350.                                                               £300-£400 

   655  H       - Mainly mint selection of shades etc. comprising 1s. (8, incl. plate no. pair and single), 2s. (3, one unused), 2s.6d. 
(2), 5s. (4, incl. plate no. pair), 10s. (2, one plate no. corner example) and £1 (2, one with vertical bend), some being 
unmounted and most fine. (21)                                                                                                                        £140-£160 

   656  m      -1s. (both), 2s. (2), 2s.6d. (2), 5s. (slight colour diffusion), 10s., £1 on piece, used, mainly good to fine. (9) Photo. 
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   657  H       - £5 violet and black, mint, fine. S.G. 108, cat. £1,600. Photo.                                                                      £500-£600 

   658            1931-33 Rock issue, selection incl. both perfs. mint and used, also perf. 14 2d. plate no. (unboxed) and 3d. mint 
blocks of four, set perforated “SPECIMEN” (3d. corner fault), some toned gum but most fine. (29)         £80-£100 

   659            1935 Silver Jubilee section incl. sets mint, used and perforated “SPECIMEN”, a few flaws incl. 2d. corner pair with 
‘extra flagstaff’, corner strip of four with hairline etc., good to fine. (21)                                                    £100-£120 
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Gibraltar continued 

   660  H       1935 Silver Jubilee 2d. to 1s. set in lower left corner marginal mint vertical pairs, one in each showing ‘extra 
flagstaff’ [Pl. 1, R. 9/1], mainly fine. (8) S.G. 114, a-117, a, cat. £932+. Photo.                                            £100-£120 

   661  H       - 2d., 3d. and 6d., all variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R 2/1], mint, mainly fine. S.G. 114b-116b, cat. £985. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   662  H       - 2d. and 6d., both variety ‘lightning conductor’ [Pl. 3, R. 2/5], mint, a few minor stains. S.G. 114c, 116c, cat. £410. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   663  J + - 1s., upper right corner marginal mint block of four with sheet no. “33”, one showing variety ‘lightning conductor’ 
[Pl. ‘3’, R. 2/5], hinged in selvedge only, fine. S.G. 117, c, cat. £329+. Photo.                                             £100-£120 

   664            K.G.VI selection with 1937 Coronation perforated “SPECIMEN”, 1938-51 to £1 and 1946 Victory sets perforated 
“SPECIMEN”, 1938-51 set mint with range of perfs. incl. perf. 13½ 1½d. carmine, varieties incl. 2d. ‘ape on rock’ 
(slightly gum toned), 2s. ‘bird on memorial’ unused (repaired corner) and some multiples incl. perf. 13 5s. and 10s. 
blocks of four, 1948 Silver Wedding mint and used, etc. most good to fine. (125)                                   £500-£600 

   665            1938-51 issue, a used selection, incl. set to £1 as singles with range of perfs., £1 corner plate pair, minor varieties, 
etc., mainly fine. (139)                                                                                                                                        £100-£150 

   666  J       - 2d. grey, perf. 14, marginal from the top of the sheet showing variety ‘ape on rock’ [R. 1/5], unmounted mint 
with overall climatic gum toning otherwise fine. S.G. 124aa, cat. £700. Photo.                                         £120-£150 

   667  J       - 2d. grey, perf. 13½, watermark sideways, unmounted mint, fine. S.G. 124ab, cat. £800. Photo.           £250-£300 

   668  Ib - 2d. grey, perf. 13, watermark sideways, unused block of six (3 x 2), one [R. 2/2] showing “A” of “CA” missing in 
watermark, with band of original gum only (stated to be due to subsequent flood). Murray Payne certificate (2012). 
S.G. 124b, ba, cat. £1,700+. Photo.                                                                                                                   £200-£300 

   669            An unmounted mint Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1889-96 1p. bistre, 1938-51 values to 10s. single and block 
of four, perf. 14 1½d. carmine block of four, 1953-59 5s. to £1, etc., also 1948 Silver Wedding set on pieces and a 
small range of Cyprus. (63)                                                                                                                               £150-£200 
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   670 )      Postal Stationery: Q.V. to Q.E.II mainly unused collection incl. postcards from Natal and St. Vincent overprinted, 
1889 10c. on 1d. overprinted “SPECIMEN”, reply cards incl. “SPECIMEN” overprints, registered envelopes with 
1886 overprint 2d. grey overprinted “SPECIMEN”, wrappers, aerogrammes, a few used from Tangier etc. fair to 
fine. (90)                                                                                                                                                               £200-£250 

   671 )      - 10c. pictorial postcard with souvenir vignette of Rock, used 1898 (Sept. 27) to Genoa, scarce. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   672  m      Revenues: Q.V. to Q.E.II mainly used selection, incl. Stamp Duty 1884 values to 5p. (4), 1898 values to 2s. mint 
and to 8s. used, later postage & revenue perfins with 1903 values to 8s., 1906-11 values to 4s., 1925-32 to £1, some 
multiples and pieces, poor to fine. (52)                                                                                                           £100-£120 

Gold Coast 

   673  J       1902 Watermark Crown CA 20s. purple and black on red, unmounted mint, minor gum wrinkle otherwise fine. 
S.G. 48, cat. £225. Photo.                                                                                                                                     £80-£100 

   674            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1875-76 1d., 4d. and 6d. unused, 1876-84 set unused, 1883 ½d. and 1d. 
unused, 1884-91 set mint, 2d. in mint blocks of 18, 12, 6 and 4, 1889-94 20s. dull mauve and black on red overprinted 
“SPECIMEN”, 1898-1902 to 5s. mint, set overprinted “SPECIMEN”, 1902 to 10s. mint, set overprinted “SPECIMEN”, 
1904-06 set mint, 1907-13 set mint, set overprinted “SPECIMEN”, 1948 set perfin “SPECIMEN”, also a mainly  
complete mint collection of Ghana with issues to 1986, etc., mixed condition. (many 100s)             £1000-£1200 

Greece 

   675  H       1896 Olympic Games 1l. to 10d. set, mint, varied condition. S.G. 110-121, cat. £1,500. Photo.            £150-£200 
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Greece continued 

   676            1930 Centenary, 1933 Air sets (2), 1934 Stadium 8d., 1939 Cession set, 1940 Fourth Anniversary postage values 
to 75d., Air set, mint, varied condition. (44)                                                                                                   £200-£250 

   677  H       1933 Statues set mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 475-77, cat. £1,900. Photo on page 85.           £150-£200 

   678            A mint middle period collection on stock pages, incl. 1896 Olympics 1d., 2d. (2) and 10d. (top value without gum), 
1900 surcharges selection, 1900-01 on Olympic Games 1d. on 5d., 1906 Olympics values to 2d. (2), 3d. and 5d. 
(2), 1912-13 overprint values to 25d., 1913-15 Victory to 5d., 1916 Royalist set, 1917 Venizelist 25d., 1917 Fund 
selection, 1923 Revolution selection, 1926 Air set, 3d. part sheet of three, 1927-35 to 25d. (4), 1927-28 Centenary 
set, 1930 Centenary sets (2), 1933 Air set, 1933 Aerospresso set, 1933 Government Air set, 1934 Stadium 8d., 
1935-39 Air set (also another set overprinted “AKYPON”), 1939 Cession set, 1940 Fourth Anniversary postage set, 
Air set unmounted, 1946 values to 5000d. on 15,000d., 1947 Restoration set unmounted, range of postage dues 
with 1875 or 1876 selection to 2d., etc., slightly mixed condition. (100s)                                            £1,000-£1,500 

   679            A mainly mint (some unmounted) collection from 1901 to 1992 in a stockbook, incl. 1927-35 to 5d. (3), 10d. (3), 
15d. (2), 25d. (2) with different printings and shades, 1927-30 issues, 1933 Zeppelin and Air sets (both), 1934-35 
issues, 1937-40 commemoratives, then fairly complete with 1956 Royal Family in block of four, etc., mainly fine. 
(approx. 1,670)                                                                                                                                                 £800-£1,000 

   680            A range of mainly occupation and wartime issues in an album, incl. Balkan War issues with Ikaria, Lesvos 1912 
10pi. on piece, Limnos, Samos, Italian Occupation issues, Castelrosso, range of Crete with Russian Occupation, 
Dodecanese Islands with extensive Italian Occupation issues, 1931 set mint, 1932 Garibaldi sets mint (3), 1933 
Air set mint, 1934 Football 50c. mint, Thrace, Epirus with range of Chimara imperfs. (not guaranteed), etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £600-£700 

   681            A used middle period collection in an album, incl. 1896 Olympics set, 1900 surcharges selection, 1900-01 on 
Olympic Games sets (2), 1906 Olympics to 5l. (2), 1912-13 overprints selection, 1913 Victory to 5d., 1927-35 to 
25d. (2), 50l. block of six with minor perf. error, 1930 Centenary set, 1933 Air set, 1933 Aeroespresso set, 1933 
Statue 50d., 75d., 100d. (2), 1940 Fourth Anniversary Air values to 100d. (2), 1940 Fourth Anniversary postage 
values to 100d., postage dues, etc. (100s)                                                                                                        £400-£500 

   682            A selection of Hermes Heads, comprising 1l. unused and used (16), 2l. unused or part original gum (5) and used 
(5), 5l. used (24 singles and a pair), 10l. used (31), 20l. blue used (42), 20l. carmine used (21), 30l. brown used (13), 
30l. ultramarine used (4), 40l. used (18), 60l. unused and used (2), and 80l. used (13), wide range of shades and 
printings, slightly mixed condition.                                                                                                                  £300-£400 

   683            A modern collection in three albums, unmounted mint and used, from 1950 to 1996, incl. 1951 St. Paul set mint 
and used, 1951 Reconstruction set unmounted mint, 1952 Birthday set unmounted mint, 1953 Products set 
unmounted mint, 1954 Art set unmounted mint, 1954 Air set unmounted mint, 1954 Enosis set unmounted mint, 
1955-60 to 4d. mint and used, 1955 Pythagoras set unmounted mint (2), 1956 Royal set unmounted mint, 1958 
Air set unmounted mint, etc. (100s)                                                                                                                £300-£400 

Greenland 

   684   P       1945 (Feb.) set of imperforate set of proofs of the frames only, also six centre vignettes only, all in pairs, mainly 
fine. (25 items) Photo.                                                                                                                                        £300-£400 

   685  J       1945 Liberation 1ö. to 5k. set, fine unmounted mint. (9) S.G. 17-25, cat. £1,200. Photo.                       £200-£250 

   686  H       - 1ö. to 5k. set, mint, light gum toning, otherwise mainly fine. (9) S.G. 17-25. Photo.                             £100-£150 

   687  m      - 10ö. to 5k. set of six values with blue or red overprints, fine used with Copenhagen cancellations. S.G. 20a-24a, 
cat. £1,730. Photo.                                                                                                                                              £300-£350 

   688            A collection in an album, from 1915 to 2006, incl. 1915-37 2ø., 3k. mint, 1ø., 2ø., 10ø. (3 singles and a pair), 70ø. 
(2), 1k., used, 1938-46 to 1k. mint and used, also set used on postcard, 1945 to 5k. mint and used, 1950-60 to 5k. 
unmounted mint, 1956 surcharges unmounted mint, etc., slightly mixed condition. (100s)                   £300-£400 

   689  H       A mint collection on leaves, incl. 1945 Liberation set unmounted (with Nielsen certificate 1990), etc. Stated to 
cat. £1,670. (191)                                                                                                                                                 £280-£300 
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Grenada 

   690            A Q.V. to Q.E.II selection in a stockbook, incl. range of Q.V. with Chalons, 1875 1s. variety “SHILLIN3” used, 
K.E.VII to 1s., 1913-22 1s. overprinted “SPECIMEN”, 1934-36 perf. 12½ x 13½ ½d. used, etc., slightly mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £120-£150 

Hong Kong 

   691            A mainly K.G.V to early Q.E.II unmounted mint selection, incl. 1900-01 2c. blocks of four (2, one marginal), 1921-
37 5c. block of four, 1938-52 15c. block of four variety broken character, 20c. corner block of 25, 25c. blue block 
of four, block of 24, 30c. yellow-olive marginal block of four, $1 dull lilac and blue blocks of four (4), $1 red-orange 
and green block of four, $2 reddish violet and scarlet (4), $2 red-orange and green (2), 1946 Victory $1 corner 
block of four variety ‘extra stroke’, 1954-62 values to $10 (3), 1962-72 $1 block of four, etc. (approx. 200)             
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   692            A K.G.VI to early Q.E.II selection, incl. 1938-52 values to $5, 1941 Centenary set, etc., many unmounted. (36)    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Hungary 

   693            1913 Flood Relief set to 60f. + 2f. in imperforate proof blocks of four on unwatermarked paper.        £150-£200 

   694  H       1949-50 U.P.U. set of booklet panes of six, top pairs imperforate on three sides and all imperforate between  
vertically, set all with top pairs imperforate on three sides, mint, mainly fine.                                              £70-£80 

   695  m M   - Miniature sheets imperf. and perf., used, the imperf. sheet with one or two very minor spots, otherwise fine. S.G. 
MS1072, cat. £1,500. Photo.                                                                                                                              £150-£200 

   696            A comprehensive used early to middle period collection in an album, incl. 1867 to 25k., 1871 Newspaper 1k. (2), 
1871-73 to 25k. (2), 1900-04 to 5k., 1904-05 to 5k., 1913 Flood Relief sets (2), 1914 War Charity set, 1931 Zeppelin 
set, 2p. on Zeppelin cover, 1932 Madonna set, 1933 Air set used, 1934 Exhibition miniature sheet used on piece, 
1938 Congress miniature sheets (2), 1938 St. Stephen miniature sheets (2), 1939 Protestant Day miniature sheets, 
1948 Chain Bridge miniature sheets, range of later miniature sheets, etc., mixed condition. (100s)      £400-£500 

   697            A mint collection in an album, from 1913 to 1949, incl. 1913 Flood Relief set, 1914 War Charity set, range of 
National Republic and occupation issues, 1925 Sports sets (2), 1926-27 values to 5p., 1927-30 Air set, 1931 Zeppelin 
set, 1932 Madonna set, 1934 Exhibition miniature sheet, 1939 National Protestant Day both miniature sheets, 
1947 Roosevelt selection with both miniature sheets, 1949 Chain Bridge miniature sheet, etc., some unmounted, 
slightly mixed condition. (100s)                                                                                                                       £300-£400 

   698            A mint collection in four albums, from 1960 to 1990, largely complete, incl. miniature sheets, etc., mainly fine. 
(100s)                                                                                                                                                                      £80-£100 
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Iceland 

   699            A mint and used collection from 1896 to 1945 on leaves, incl. 1902 overprints with perf. 14 x 13½ 100ö. used, perf. 
12½ 50ö. used, 1907-08 to 5kr. used, 1921-30 10kr. on 5kr. mint, 1924-26 10k. on 1kr. mint, 1925 set mint, 1931-
32 Falls set mint, 1931 Zeppelin set in mint blocks of four, etc., varied condition. (700)                         £750-£800 

   700            A mint early to middle period collection on leaves, incl. early issues mostly with part original gum with 1873 4sk., 
1974 official 4sk., 1876-95 16a., 20a., 1876-95 official values to 50a., 1882-95 values to 100a. with 20a., 1896-1900 
values to 20a., then 1920 to 5k. (2), 1935 to 50a. (2), 1928-29 Air 50a. (2), 1930 Millenary values to 1k., 1930 Official 
set (less air 10a.), 1930 Air sets (2), 1931 Zeppelin 30a. (2), 1k., 2k. (2), 1931-35 Fall set, 1939-45 to 50a., 1939 
Statue set with all perfs., 1940 World Fair sets (2), 1948 to 10k. unmounted, 1950-58 to 25k. unmounted, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £500-£600 

   701            A used early to middle period collection on leaves, incl. range of early issues, 1873 16sk., 1873 official 4sk., 1876-
95 values to 40a., 1876-95 official values to 20a. (2), 1882-95 to 100a. (2), 1902-04 to 2k., 1902-03 official values 
to 100a., 1920 to 5k., 1921-30 surcharge selection, 1928-29 Air set used, 1930 Millenary set (less 5k.), 1930 Official 
to 35a. (3), 1931 Zeppelin set, 1931-37 to 2k. (3) etc., cancellations not all guaranteed, mixed condition. (100s)   
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   702            An unmounted mint and used collection in two albums from 1960 to 2005, largely complete for the period, also 
miniature sheets, etc. (100s)                                                                                                                              £100-£150 

   703  J + An unmounted mint collection from 1944 to 1968 in one album, mainly in corner blocks of four incl. 1944 Republic 
set, 1947-52 Air set, 1950-54 25k., etc. Stated to cat. £4,800. (793)                                                             £500-£600

718
Ex 706

Ex 715

– 709 –



17 March 2021 (Third Session, Lots 560–1005) British Empire & Foreign Countries     89

India 

   704            A mainly unmounted mint K.G.VI selection, incl. 1926-33 3a. block of four, States with Bijawar 1935-36 1r. variety 
“1 Rs”, Jind 1927-37 12a. block of nine and block of four, 1937-38 1r. and 2r. interpanneau marginal blocks of 
four, also a few used with Official 1949 Gandhi 1½a. on piece, etc. (100s)                                                £200-£300 

   705            Various in an album, two folders and loose, incl. revenues with K.G.V Nashik colour essays, officials, postcards, 
also a stockbook of Great Britain Q.E.II, etc. (100s)                                                                                      £150-£200 

   706   E       Officials: 1925 Provisional Surcharge Essays, on K.E.VII 10r., 15r. (9), 25r. (9), K.G.V 10r. (4), 15r. (6), 25r. (5), 
most without gum, a rare group. (34) Photo.                                                                                                 £400-£500 

   707            Cinderellas: An accumulation in two stockbooks, five folders and on leaves, incl. charity labels with colleges,  
temple donations, traders and lawyers, Christmas seals, publicity labels, savings certificates, War Fund, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

Revenues 

   708            A collection in a folder, incl. 1869 1a. die proof in black on glazed card and cut down one, imperforate block of 
four on blued paper, 1a. overprinted “SPECIMEN” (6), 1a. block (8 x 5) overprinted “CANCELLED”, 1903 1a. cut 
down die proof in black on glazed card on paper from De La Rue records, etc., mixed condition. (183)                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   709   P       1905 K.E.VII unappropriated die proofs for the 12a. and 10r., both in black on glazed card, latter dated “12 May 
05”. Ex Sturton. Photo.                                                                                                                                      £100-£120 

   710            A collection in a folder, incl. Agreement 1923 set overprinted “CANCELLED”, Broker’s Note 1923 to 1r. overprinted 
“CANCELLED”, Customs, Forest Department, Insurance 1923 set overprinted “CANCELLED”, Notorial, Postal 
Service, Share Transfer, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                           £400-£500 

   711            An accumulation in eight stockbooks and two folders, incl. Court Fee, Foreign Bill, Small Cause Court, Special 
Adhesive, duplication, etc. (many 100s)                                                                                                          £150-£200 

   712            An accumulation of documents in nine folders, incl. receipt documents, officials and semi-official Judicial, fiscal 
and identity handstamps, revenue stamps used on documents, etc. (100s)                                               £250-£300 

   713            Consular: A selection on leaves, incl. Q.V. Foreign Bill 1a., 2r., 18r. and 24r. overprinted “CONSULAR” in red,  
possibly bogus, 1910 (c.) set unused, etc., varied condition. (27)                                                                 £100-£150 

   714            Court Fees: A collection in a folder, incl. 1870-72 Electric Telegraph overprinted in red 4a., 1r. and 4r., foreign 
Bill embossed 4r. block of six, 1872 4r. to 1,000r. imperforate plate proof in black overprinted “CANCELLED”, 1a. 
to 1,000r. overprinted “SPECIMEN”, 1a. to 1,000r. unused without later colours, 1882 set of imperforate plate 
proofs in black, 1913 12a., 1r.2a and 1r.8a. plate proofs on very thin paper mounted on card, 4r., 5r. and 6r. proofs 
in black on surfaced card, 15r. proof in brown mounted on card with some hand painting, etc. (few 100s)            
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   715  H       - 1872 10r. (2), 100r., 400r., 700r. and 1,000r., all mint corner examples with part imprint and plate numbers, good 
to fine. Barefoot 199, 207, 210, 211, 212. Photo.                                                                                            £200-£250 

   716            Foreign Bill: A collection in two folders, incl. 1860 4a. tête-bêche pair overprinted “SPECIMEN”, 4a. vertical strip 
of three tête-bêche, 1r. and 4r. (2) tête-bêche pairs, 1861 die proof of the 1r. design, head only and complete 6r. 
in black on card, 1861 set overprinted “SPECIMEN”, 1901-04 embossed 4a. on 1r. pair and strip of three tête-bêche 
unused, 8a. on 1r. tête-bêche pair used, strips of three and four unused and used (2), 3r. on 4r. used block of six, 
range used on documents, etc., mixed condition. (100s)                                                                              £600-£800 

   717            High Court: A selection in a folder, incl. 1870 to 50r., High Court Notarial, High Court Service, also Small Cause 
Court, etc. (119)                                                                                                                                                  £100-£150 

   718   P       Share Transfer: 1863 essay mounted in sunken frame (132 x 143mm) with 8a. denomination handpainted in 
Chinese white on red background on cut down die proof in black on glazed card, attractive. Photo.   £200-£250 

   719            Small Causes Court, Calcutta: A collection in three folders, incl. range of types, 1937 3r. and 50r., many on 
portion of documents, minor varieties, etc. (100s)                                                                                        £300-£400 
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India: Revenues continued 

   720            Special Adhesive: A collection in a folder, incl. 1866 set with unissued values overprinted “SPECIMEN”, 1868 most 
values to 1,000r. overprinted “CANCELLED”, most values to 1,000r.(4) used, 1914 to 1,000r. overprinted  
“CANCELLED”, etc., mixed condition. (531)                                                                                                   £300-£400 

   721  C        Stamped papers: A very large heavy bound book inscribed “INDIA ADHESIVE STAMPS STAMPED PAPER” dated 
1887, the adhesive pages removed, including Non-Judical 2a. to 1,000r., “FOR COPIES ONLY” 2a. and 4a., HUNDI 
2a. to 18r., “COURT FEE” 10r. to 1,000r., all with perfined “CANCELLED”, most unusual. (198 items)  £500-£600 

   722            - A K.G.VI collection in a large folder, incl. values from 2a. to 1,000r., some with additional Court Fee stamps, 
etc., varied condition. (83 items)                                                                                                                      £300-£400 

   723            - A K.G.V collection in a large folder, incl. values from 2a. to 5,000r., some with additional Court Fee stamps, 
varied condition. (191)                                                                                                                                       £300-£400 

   724            - A collection in a large and small folders, incl. complete and part Congreve and embossed papers, incl. Stamp 
Department, Stamp Office with values to 150r., etc. (187 items)                                                                £150-£200 

   725            Telegraphs: A collection in a folder, incl. 1869 4a. to 50r. overprinted “SPECIMEN”, 1882 set overprinted  
SPECIMEN”, 1900 2r. red bar at base used, range of part and complete telegraph forms, etc. (98 stamps, 107 items)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   726            India Used Abroad: A selection of covers, pieces and stamps in three stockbooks, incl. Bandar Abbas, Baghdad, 
Basrah, Bushire, Linga, etc. (few 100s)                                                                                                             £250-£300 

Indian States 

   727            Revenues: A collection in seven folders, incl. Bahawalpur, Barodi, Bastar, Berars, Bikaner, Gondal, Gwalior, 
Hyderabad, Indore, Kathiawar, Khairagarh, Kishangarh, Malpur, Mohammadgarh, Mysore, Orchha, Panna, 
Rairakhol, Rajasthan, Sangli, Savantvadi, Vala, etc., mixed condition. (many 100s)                                  £600-£800 

   728            - An accumulation in four folders and four stockbooks, incl. Barwani, Bundi, Cochin, Hindol, Indore, Jodhpur 
Estates 1946 8a. on 1946 document, Nargod, Travancore, range of revenues on documents, etc. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   729            - A much duplicated accumulation of mainly stamped paper, incl. Court Fee 1872 1a. to 1,000r. (24 values)  
overprinted “SPECIMEN” affixed to large official chart (badly stained), Bundi, Jaipur, Raj Bundi, Copy Stamps, 
Court Fee, etc. (100s)                                                                                                                                         £250-£300 

   730            - Stamped paper, a collection in four large and one small folder, loose, incl. Q.V. to 1,000r., K.E.VII to 1,000r., 
Hundi documents, Jammu and Kashmir 1968 to 500r., Kerala, Rajasthan, etc. (few 100s)                      £150-£200 

Convention States 

   731            An accumulation on stockleaves, incl. Chamba, Faridkot, Gwalior, Nabha 1941-45 1a. in a mint block of four, also 
some Feudatory States, etc. (few 100s)                                                                                                            £150-£200 

   732  H       Jind: 1937-40 Official 10r., fine mint. S.G. O72, cat. £750. Photo.                                                              £250-£300 
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Feudatory States 

   733            Revenues: A comprehensive collection of Stamped paper in seven large folders, incl. Alwar, Barwani, Beja 1920-
30 4a., Bikaner, Chhaturpur, Chhota Udepur 1910 2r., Faridkot 1940-45 8a., 1r. (2), 3r. and 4r., Hyderabad, Indore 
1926-39 to 50r., Jaora, Jhind, Jodhpur, Keonthal, Khetri, Kishangarh, Kotah, Mahlog, Mewar, Nabha, Nagod, 
Orchha, Panna, Piploda, Rajasthan, Sarangarh, Tonk, etc. (100s)                                                            £800-£1,000 

   734            Bharatpur: Revenues: A selection of Stamped paper in a large folder, incl. Court Fee 1a. dated 1961 (3), Revenue 
with 1a. dated 1931 to 1936, 1939, 1940 (3), 1941 (2), 1943 (4), 1944 to 1946, 1948 to 1952, also a range of revenue 
stamps, etc. (131 items, 129 stamps)                                                                                                                £400-£500 

   735  J       Bhopal: Officials: 1935-36 ¼a. on 2a. ultramarine and ¼a. on 4a. chocolate, both unmounted mint, a few minor 
gum wrinkles, otherwise fine. S.G. O320, O323, cat. £200. Photo.                                                                £80-£100 

   736            Bundi: Revenues: A selection of Stamped paper in a large folder, incl. 1880-85 1a. (2), 4a. (2), 1r. (2), range of later 
issues, etc. (190 items)                                                                                                                                       £200-£250 

   737            Cochin: Revenues: A selection of Stamped paper in a folder, incl. Revenue 1899-1906 4p., 16p., 32p., 1898-1906 
80p., 96p., 160p., 240p., 1906-18 to 10r., 1919-46 to 10r., 1942-49 to 35r., etc. (46 items)                       £100-£150 

   738            Jaipur: Revenues: A selection of Stamped paper in two very large folders, incl. Court Fee 1940-47 to 300r., Revenue 
with 1874-1900 to 25r., 1916 to 25r., etc., mixed condition. (259)                                                              £300-£400 

Indonesia 

   739            A mainly mint collection from 1948 to 1980 in a Schaubek album, incl. commemoratives, miniature sheets, etc. 
Stated to cat. £2,150. (915)                                                                                                                                £120-£150 

   740            A mainly mint collection from 1981 to 1999 on printed leaves in an album, incl. commemoratives, miniature 
sheets, etc. Stated to cat. £2,200. (637)                                                                                                            £150-£200 

Iran 

   741  H       1942-45 30r. emerald-green and black, fine mint, small collector’s mark on gum. S.G. 878. Photo.     £150-£200 

   742            A mainly mint collection in three albums, incl. 1935 set (less 1r.50), 1938 Birth imperf. and perf. set in sheets of 
four (two of each), 1949-50 sets (2), 1950 Birthday set, 1951-53 set, 1953 Air set, 1953 Oil set, 1954-55 set, 1956-
57 set, 1957-58 sets (2) mint, 1958-64 set (less 10r. turquoise), etc., varied condition. (100s)          £1,600-£1,800 

   743            An accumulation in ten stockbooks, five folders, leaves and loose, incl. 1899 set mint, used (2), 1903-04 set mint, 
1908-09 set mint, 1935 Anniversary sets mint (2), 1953 Oil set mint, range of Persia/Iran Study Circle journals, 
etc. (1,000s)                                                                                                                                                      £800-£1,000 

   744            A mainly unmounted mint collection from 1969 to 1973 in an album, incl. a good range of commemoratives and 
definitives, miniature sheets, etc. Stated to cat. £1,100. (1,215)                                                                   £100-£120 
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Iraq 

British Occupation Issues for Baghdad 1917 (Sept.) 

   745  H       Overprinted on 1914 Pictorials, ¼a. on 2pa. claret, fine mint. Signed Champion. S.G. 1, cat. £550. Photo.          
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   746  I       - ½a. on 10pa. green (lighthouse), unused, large part original gum, slight crease, otherwise fine and rare. Stamped 
“H.R. & Co.” on gum. S.G. 3, cat. £2,250. Photo.                                                                                            £400-£500 

   747  I       - 1a. on 20pa. red (castle), unused, part original gum, slightly soiled otherwise fine. S.G. 5, cat. £1,400. Photo.      
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   748  H       Overprinted with Star ½a. on 10pa. carmine, fine mint, collectors mark on gum. S.G. 9, cat. £1,700. Photo also 
on back cover.                                                                                                                                                     £400-£500 

   749  I       Overprinted with date between Star and Crescent 1a. on 20pa. rose, unused with part original gum, a few blunted 
perfs. otherwise fine. Holcombe opinion (1986). S.G. 15, cat. £1,500. Photo.                                            £400-£500 

   750  m      - ½a. on 10pa. carmine, fine used. Holcombe certificate (1985). S.G. 20, cat. £650. Photo.                     £250-£300 

   751  H       - ½a. on 10pa. carmine, perf. 13½, mint, corner crease, otherwise fine. S.G. 20a, cat. £1,200. B.P.A. certificate (1981) 
as S.G. 20. Photo.                                                                                                                                                £250-£300 

   752            A selection in an album, incl. 1917 (Sept.) overprinted on stamps of Turkey ¼a. on 5pa. mint, 2a. on 1pi. mint, 
with five pointed star with 1a. on 20pa. unused, 2a. on 1pi. perf. 13½ mint and used (2, one signed Holcombe perf. 
12½), 2a. on 1pi. ultramarine unused, overprinted star and Crescent ½a. on 10pa. green mint and used (signed 
Holcombe), 1a. on 20pa. rose unused, 2a. on 1pi. ultramarine mint (2, one signed Holcombe), 2a. on 1pi. mint (2), 
Crescent obliterated ½a. on 10pa. grey-green unused (2) and used (signed Holcombe), 1a. on 20pa. rose mint (2, 
one with B.P.A. certificate 1947), used, 1a. on 10pa. on 20pa. claret mint, 2a. on 1pi. ultramarine mint and used, 
also a range of issues for Mosul, etc. Not all overprints guaranteed. (118)                                          £1,000-£1,200 

Issues for Iraq 

   753            A collection in six stockbooks, three folders, leaves and loose, incl. 1918-21 sets mint (5), Official set mint, 1920-
23 6a. to 2pi. overprinted “SPECIMEN”, 1923-25 set overprinted “SPECIMEN”, sets mint (2), 10r. mint block of four, 
1923 Official set overprinted “SPECIMEN”, mint sets (4), 1934-38 Official set mint, 1948-51 sets mint (6), imperf. 
and perf. miniature sheets mint (2 of each), flown covers, censored mail, revenues, etc. (many 100s)                     
                                                                                                                                                                       £1,500-£1,800 
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   754            A comprehensive collection in twelve albums, incl. 1918-21 to 10r. on 100pi. mint, 1941-42 to 1d. mint (5) and 
set in mint blocks of four, 1950 unissued King Faisal II 5f. die proof in blue on gummed wove paper (57 x 70mm), 
1941-43 1f. to 1d. set of eighteen overprinted “SPECIMEN”, set to 1d. (5) and set in mint blocks of four, 1958-60 
issues with range of varieties with overprint transposed, officials, etc. (many 100s)                             £800-£1,000 

   755            A mint and used accumulation in two albums and four stockbooks, incl. 1931 to 10r, mint, official to 10r. perfined 
“SPECIMEN”, 1932 Official 1d. on 25d. mint (2), 40f. on 8a. variety ‘flis’ for ‘fils’ mint with B.P.A. certificate (1977), 
1941-47 3f. three corner blocks of four, one of each with ‘cloud’ flaw, 1949 Air miniature sheets imperf. (3), perf. 
(2) mint, 1953 Coronation miniature sheet mint, 1973 Official set mint, etc. (100s)                                £500-£700 

   756            A mint collection on leaves, incl. 1941-47 to ½d. (2) and 1d. (2) in blocks of four, mostly imprint, 1948-51  
imperforate and perforated miniature sheets, 1949 Air imperforate miniature sheet, 1953 Coronation miniature 
sheet overprinted “SPECIMEN”, officials, much unmounted, etc. (287)                                                      £250-£300 

   757            A collection in an album, mainly unmounted, from 1974 to to 1989, largely complete for the period with miniature 
sheets also largely complete from 1963-90, incl. 1968 Flood overprints (11), mainly fine. (approx. 760)                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Ireland 

   758            A mint and used collection from 1922 to 1967 on leaves, incl. 1922 overprints with blocks and minor varieties, 
etc. (451)                                                                                                                                                              £350-£400 

   759            A K.G.V to early Q.E.II unmounted mint selection, incl. range of overprint control blocks, overprinted Seahorses 
to 5s. with 1922-23 Thom 2s.6d. block of four, 1937 St. Patrick 2s.6d. (2), blocks of four, etc. (125)     £200-£300 

   760            An unmounted mint selection of commemoratives from 1938 to 1957, incl. 1953 Emmet set, etc. Stated to cat. 
Michel €430. (42)                                                                                                                                                    £60-£70 

Israel 

   761            A mainly mint selection from 1949 to 1952 on leaves, many with tabs, incl. 1948 postage due set used, 1949  
miniature sheet (3, one is used), 1949 New Year set, 1950 Independence set, etc., varied condition. (80)               
                                                                                                                                                                             £500-£550 

Jamaica 

   762            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1903 2½d. mint pair, one with “SER.ET” flaw, 1905-11 to 5s. mint, 1911 
2d. grey overprinted “SPECIMEN”, 1919-21 set overprinted “SPECIMEN”, 1921-29 set mint, 1929-32 set perfin 
“SPECIMEN”, 1938-52 to £1 mint, range of covers and cards, postal stationery, etc. (100s)                    £400-£500 

Japan 

   763            1926 “Postage Stamps of Japan” presentation folder, with compliments K. Kondo Bureau of Communications, 
Government-General of Chosen, Seoul, Korea, dated “17th Dec. 1926”, bearing various issues stuck-down incl. 
1899-1908 5y. and 10y. (24)                                                                                                                                 £80-£100 

   764            A mainly mint collection on leaves, incl. 1921 Return set, 1937-38 to 10s., 1948 Philatelic Week 5y., 1949 Children’s 
miniature sheet, 1949 Postal Week 8y., 1950-51 Air set, etc., varied condition. Stated to cat. £4,050. (277)            
                                                                                                                                                                             £400-£450 

   765            A mainly mint collection in four Lighthouse albums, incl. comprehensive range of commemoratives from 1951 
to 2010, miniature sheets, etc. (100s)                                                                                                               £200-£250 

Jordan 

   766            A mainly mint collection on leaves, incl. 1924 (Sept.-Nov.) to 10p. (3), 1927-29 set, 1930-39 set to 200m. in blocks 
of four, postage dues with 1929-39 to 50m. (2), a few cancellations, etc., varied condition. (few 100s)                    
                                                                                                                                                                             £300-£350 
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Jordan continued 

   767            A mint collection from 1925 to 1946 on leaves, incl. 1927-29 to 500m., 1930-39 perf. 13½ x 13 1m. to 20m., 1933 
to 100m., 1942 set, 1946 Independence set, postage dues, etc. Stated to cat. £1,160. (153)                     £150-£200 

   768  J       An unmounted mint collection from 1967 to 1989 on leaves, incl. virtually complete issues with miniature sheets, 
etc. Stated to cat. £1,200. (713)                                                                                                                         £100-£120 

   769  H       Occupation of Palestine: A mint selection on leaves, incl. overprint varieties, postage dues, etc. Stated to cat. 
£2,800+. (44)                                                                                                                                                       £400-£450 

Kenya, Uganda and Tanganyika 

   770 )      British East Africa: 1890-95 I.B.E.A. Co. Definitives: 1892 (May 24) cover from the Bishop Alfred Tucker  
missionary correspondence with episcopal initials at lower left, addressed to his son in London at 4½a. rate with 
½a. tied by Mombasa squared circle and replacement 4a. hinged in place of missing adhesive, red West Kensington 
June 14 arrival c.d.s. on reverse. Ex Dunstan and Minns. Until 1893 C.M.S. mail was usually despatched by bulk 

posting by agents Boustead Ridley & Co. to limit cost and danger to the special runners. Photo.           £150-£200 

   771  I       - 1897 (Jan.) surcharges, “2½” on 1a. and “2½”. on 3a. the three types, also 1897 (Jan) 1a., unused or part original 
gum, fair to fine. S.G. 86-91, 81. Photo.                                                                                                           £200-£250 

   772  H       Kenya, Uganda & Tanganyika: 1938-54 perf. 11¾ x 13 £1 black and red, mint, lightly toned gum, otherwise fine. 
S.G. 150. Photo.                                                                                                                                                  £120-£150 

   773            - A used K.G.VI selection, incl. 1938-54 range of perfs. to £1 (3), 1c. damaged value tablet in imprint block of eight, 
retouched value tablet in block of six, 10c. mountain retouch, 1s. mountain retouch, 1941-42 ‘crescent moon’ in 
vertical pair, slightly mixed condition. (86)                                                                                                     £200-£250 

Kuwait 

   774  H       1923-24 ½a. to 10r. set mint, mainly fine, also ½a. overprint double mint (gum toned). S.G. 1-15, 1a, cat. £950. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   775  H       - Selection all with overprints inverted, comprising ½a. (3, incl. a pair), 1a. pair and block of four, 1½a. (3, incl. a 
pair), 2a. interpanneau block of twenty, 3a. orange, and 3a. ultramarine pair, unmounted mint with overall climatic 
gum toning and some perf. separation otherwise fine. (35)                                                                          £200-£250 

   776  m      1923 to 1937 used selection, some with telegraphic cancellations and others not guaranteed, incl. 1923-24 values 
to 10r. (3), 1933-34 Airs, 1929-37 values to 15r. with 2a. watermark inverted, Officials with 1923-24 and 1929-33 
values to 10r., etc., fair to fine. (68)                                                                                                                  £400-£500 

   777  H       1929-37 watermark upright values to 1r., 2r. (2), 5r., 10r., watermark inverted values to 1r., 15r., 1933-34 Airs to 
6a. (both), mint, mainly fine. (26) Photo.                                                                                                        £450-£500 

   778  H       - 15r. blue and olive, fine mint. S.G. 29, cat. £950. Photo.                                                                            £300-£400 

   779  J + 1933-34 Air 3a. blue unmounted mint block of four, the upper right stamp showing “Q” for “O” in “POSTAGE”, 
a few light bends. S.G. 32, a, cat. £1,100+. Photo.                                                                                          £300-£350 

   780  H       1939 to 1945 mint selection incl. 1939 values to 5r. (4), 10r. (4), 15r., 1945 set, etc., some with overall slight gum 
toning or creased otherwise mainly fine. (35)                                                                                                 £150-£180 

   781  H       1939 1r. grey and red-brown, variety extended “T”, mint, fine. S.G. 47a, cat. £1,100. Photo on page 96.                 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   782  J       - 10r. purple and claret, variety overprint double, closely coincident, unmounted mint example from the upper 
left corner of the lower pair, some light bends mainly in selvedge. S.G. 50a, cat. £700. Photo.               £200-£220 

   783  J + - 15r. brown and green, unmounted mint upper right corner marginal block of four with light overall climatic 
gum toning, some light bends. S.G. 51, cat. £1,300+. Photo.                                                                        £200-£250 
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Kuwait continued 

   784  J + 1950-55 5r. on 5s. red, unmounted mint upper left corner marginal block of four, one showing extra bar at top 
[R. 2/2], some bends, the variety fine. S.G. 91, a, cat. £1,205. Photo on page 94.                                       £300-£350 

   785  J       - 10r. on 10s. ultramarine, surcharge type II, unmounted mint, fine. R.P.S. certificate (1984) S.G. 92a, cat. £375. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£140 

   786  H       K.G.VI to Q.E.II used collection with not all cancellations guaranteed, incl. 1939 to 15r. (2), 1945 set, 1948-49 to 
10r. on 10s. (2), 1948 Silver Wedding, 1950-55 to 10r. on 10s. (both types), 1955-57 Castles (both types), later to 
1961, also a small group of 1948 registered covers to New Zealand bearing values to 5r. on 5s., fair to fine. (167 + 
5 covers)                                                                                                                                                              £300-£400 

   787  H       K.G.VI to Q.E.II mint collection with Great Britain overprints incl. 1948-49 set with 2r. on 2s. 6d. corner block of 
six, 1948 Silver Wedding 15r. on £1 (3, one with short bars), 1950-55 set with 2r. on 2s.6d. type II, 1955-57 Castles 
(both types) with type I in corner blocks of four, 1956 set in blocks of four, later to 1961, many unmounted and 
mostly fine. (approx. 280)                                                                                                                                  £300-£400 

   788  H       Officials: 1923-24 1r. and 5r., both showing variety overprint double, one albino, mint, fine. S.G. O10b. O12b, 
cat. £400. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

   789  H       - 1929-33 1a. to 15r. set mint, the 15r. with light overall gum toning otherwise mainly fine. (11) S.G. O16-O27, 
cat. £600. Photo.                                                                                                                                                 £150-£180 

   790  H       - Mint selection with 1923-24 to 15r., 1929-33 varieties incl. inverted watermarks to 12a., etc., most with overall 
climatic gum toning otherwise mostly fine. (22)                                                                                            £120-£150 

Lebanon 

   791            A mint and used collection on leaves, incl. 1924-25 to 5f. mint, 1926 Refugee set mint, 1927 Provisionals set mint, 
1928 (May-Dec.) to 25p. mint, 1936 Air set mint, etc., varied condition. (250)                                        £200-£250 

   792  H       An unmounted mint or mint collection from 1959 to 1974 on leaves, incl. 1959 Games miniature sheet with values 
in margin, virtually complete range of later issues, etc. Stated to cat. £1,100. (539)                                 £100-£120 

Liberia 

   793 + P   1966-69 Presidents set in imperforate proofs of the frame only and complete design, also unissued 15c. and 20c. 
all in blocks of four on gummed paper.                                                                                                           £200-£250 

   794            A selection of issues in imperforate sheets, incl. issues from 1950 with 1952 U.P.U. miniature sheet (8), 1953 Birds 
set, 1971 Space set, 1972 Olympic Games set, 1974 U.P.U. set, 1976 Winter Games set, 1981 Football set, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                £800-£1,000 

Liechtenstein 

   795            A mint early to middle period selection, incl. 1912-15 10h., 25h., 1921 New Currency to 15r. (2), 1921 Vaduz set 
(less 20r.), 1924-27 granite paper set, 1925 Prince John set, 1928 Flood Relief sets (2), 1928 Accession set, 1930 
range to 2f., 1930 Air set, 1931 Air set, 1932 Official selection, 1933 Scenes set, 1933 Birthday set, 1933-35 3f., 
1934-36 Air set, 1936 Air sets (2, one unmounted, one marginal), 1951 to 1f., 1951-52 5f., 1952 Paintings sets (2), 
1953 Paintings set unmounted, 1953 Museum set unmounted, etc. (100s)                                               £400-£500 

781 789Ex 788
785
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   796            A used early to middle period selection, incl. 1912-15 25h. (3), 1921 New Currency perf. 12½ to 15r. (2), perf. 9½ 
2½r., 1921 Vaduz to 80pf. (2) and 1f. (2), 1924-27 granite paper set, 1925 and 1927 Birthday sets, 1928 Flood Relief 
set, 1928 Postage Due set, 1928 Accession set, 1929 Accession set, 1930 range to 2f., 1933 Birthday sets (2), 1933-
35 values to 2f., 1934-36 Air set, 1935 Air 60r. on 1f., 1936 Air set, 1937-38 to 1f.50, 1939 Franz Joseph set, 1940 
Centenary set, 1941 10f., 1953 Paintings set, 1953 Museum set, etc., not all cancellations guaranteed. (100s)        
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   797            A modern collection in two albums, from 1956 to 2000, incl. unmounted mint and used issues, miniature sheets, 
etc. (100s)                                                                                                                                                               £80-£100 

Luxembourg 

   798            A mint or unused early selection, incl. 1859-63 1c. (3), 2c. (2), 4c. (3), 10c., 12½c. (2), 25c., 1865-71 1c., 4c. yellow 
(soiled), 1865-75 1c. (8), 40c., 1874 imperf. 4c. (2), perf. 5c. (2), 10c., 1880 range of perfs. to 30c., 1875-80 Official 
to rouletted and perf. 1f. on 37½c., rouletted 1c., 2c. and 20c. variety overprint inverted, 1878-80 Official 1c., 2c. 
(2), 4c., 12½c. (2), range of inverted overprints, 1881 Officials to 30c. (5), 1882-84 values to 5f. (6), 1882-84 to 5f. 
(5), 1893-96 to 5f., etc., not all guaranteed, very mixed condition. (100s)                                                  £600-£700 

   799            A used early collection, incl. 1852-58 10c. (9 singles and a pair), 1sgr. (5), 1859-63 wide selection to 40c. (6), 1865-
71 2c. (7), 4c. yellow (2), 4c. green (6), 1865-75 range to 30c. (7), 37½c. (2) and 40c. (4), 12½c. pair on cover, 1872 
1f. on 37½c. (4), 1784 40c. (2), 1874-79 imperf. 4c. (2), perf. to 40c. (2), 1880 to 30c. (3), 1875-80 Official roulette 
and perf. largely complete to 1f. on 37½c., roulette 1c. overprint inverted, 1878-80 Official rouletted 1c., 20c., 30c. 
(2), perf. values to 10c., 1881 Official rouletted 40c., perf. values to 25c., 1882-84 to 5f. (6), 1882-84 Official to 5f. 
(4), 1891-83 to 5f., 1893-96 Official to 5f. (4), etc., not all guaranteed, very mixed condition. (100s)    £600-£700 

   800            A comprehensive mint middle period collection in an album, incl. 1906-09 to 5f., 1908-19 Official to 5f. (2), 1922-
24 Officials, 1931, 1932, 1933, 1935 Child Welfare sets, 1935 Intellectuals set unmounted, 1939 Charlotte miniature 
sheets unmounted (2, one unmounted), German Occupation, 1944-46 set in unmounted blocks of four, 1950 War 
Orphans set unmounted, 1951 Europe set unmounted, 1952 Exhibition set, 2f. and 4f. pair, 2f. and 4f. se-tenant 
blocks of four unmounted, 1956 Europa sets unmounted (2, one marginal), 1957 Europa set unmounted, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £500-£600 

   801            A used middle period collection in an album, incl. 1906-09 to 5f., 1908-19 Official to 5f. (3), 1927 Exhibition sets 
(2, one on cover), 1935 Intellectuals set, 1939 Royal Marriage set, 1939 Charlotte miniature sheets (2), German 
Occupation, 1945 Our Lady set, 1945 War Victims miniature sheets (5), 1952 Exhibition set, 1956 Europa set on 
cover with commemorative cancellations, Child Welfare sets with 1928, 1929 (2), 1930, 1931, 1932, 1933, 1934, 
1936, range of covers, etc., not all cancellations guaranteed, mixed condition. (100s)                             £400-£500 

   802            A comprehensive modern collection in three albums, from 1958 to 2015, unmounted mint and used, incl. 1961 
and 1963 Welfare Fund set in complete unmounted mint sheets of 25, miniature sheets, etc., fine. (100s)             
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Madagascar 

   803  m      British Inland Mail: 1895 (Jan.) 1d. to 4s. set, both papers, in vertical tête-bêche pairs, c.t.o., mainly fine. S.G. 50-
56. Photo.                                                                                                                                                             £250-£300 

– Ex 803 –
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Malaya & States 

 †804 )      Penang: 1875 (Jan.) cover (flap missing) sent by Lt. J.E. Goodridge, serving on H.M.S. Audacious, addressed to 
Portsea, franked by G.B. 1s. green tied by London Foreign Branch “42” barred oval. Carried from Penang on 30 
January by the P&O Golconda to Galle, and then by the Mirzapore to Southampton.                                £70-£80 

   805  H       Trengganu: 1921-41 $5, fine mint. S.G. 44, cat. £650. Photo.                                                                     £250-£300 

 †806            Singapore: 1849 (July 23) entire from Newport R.I. to “MR B Newton, Ship Talbot Singapore” in care of the U.S. 
Consul, bearing circular framed “5”, manuscript “1/” crossed out and “1/” in red added, circular “LONDON/PAID” 
datestamp, with ms. forwarder’s endorsement of Baring Bros. & Co. on reverse. Photo.                        £100-£150 

 †807 )      -  1887 3c. stationery card to Germany, cancelled by Singapore c.d.s., with “POSS. ANGL/PAQ. FR. No 7” (unusually 
without “N”) octagonal transit datestamp in red, slight crease otherwise fine. Photo.                              £100-£150 

Malta 

   808  m      Great Britain used in Malta: 1867-74 5s. rose, pl. 1 CB, cancelled by “A25” barred oval, fine. S.G. Z85, cat. £425. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£140 

   809  m      - Selection of mainly fair to fine strikes on leave, with “M” in barred oval on 1857 1d. (5, incl. a strip of three, also 
2d. (3), 4d. (2), 6d., 1s. (2), “A25” barred oval or duplex on values to 10d., 1s. (7), 2s., with scarcer plates and some 
fake cancellations, poor to fine. (157)                                                                                                              £200-£250 

Queen Victoria Issues 

   810            1860 to 1865, study of the ½d. shades, most mint or unused on leaves incl. 1860-63 no watermark ½d. (6, two on 
blued paper), 1863-81 Watermark Crown CC, perf. 14 ½d. (24, one watermark inverted, with a block of four and 
five used), perf. 12½ (6), ½d., perf. 14 x 12½ ½d. (4, three used), 1882-84 Watermark Crown CA ½d. (14 incl. an 
interpanneau block of six and two used), poor to fine. (78)                                                                         £500-£600 

   811   S        1860-63 no watermark ½d. buff on blued paper, overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D2), with large part gum. 
S.G. 1s. Photo.                                                                                                                                                     £200-£250 

   812   S        - ½d. buff on blued paper, overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D2), with small part gum. Ex Coates. R.P.S.  
certificate (1974) notes (harshly) “soiled”. S.G. 1s. Photo.                                                                             £200-£250 

   813  m      - ½d. buff on blued paper, odd imperfection but a most unusual used example with central “A/MALTA/MR 22/60” 
c.d.s. Ex Latto. S.G. 1, cat. £650, Photo.                                                                                                           £150-£180 

   814 )      1863-81 Watermark Crown CC ½d. orange-brown tied by 1867 (Sept. 30) “A25” code B duplex to wrapper locally 
addressed to Valletta. Photo.                                                                                                                            £120-£150 

   815  m      - ½d. yellow, perf. 14, variety watermark inverted, fine used with part “A25” duplex. S.G. 13w, cat. £600. Photo.  
                                                                                                                                                                             £200-£220 

   816  H       1885-90 Watermark Crown CA mainly mint selection incl. set to 1s. (2), 1902 1d. on 2½d. surcharges incl. two 
handstamped “SPECIMEN”, “Pnney” error in corner blocks of four and six (2), etc., fair to fine. (47)    £100-£120 

   817  m      - 1d. carmine, variety watermark inverted, used with “A25” barred oval, some pressed creasing but fine appearance. 
S.G. 21w, cat. £1,400. Photo.                                                                                                                             £300-£350 

   818  H       1886 5s. selection with one overprinted “SPECIMEN” (without gum but scarce), shades mint (4, one marginal with 
plate no.) and unused (regummed), watermark inverted variety mint and a forgery, fair to fine. (8)     £250-£300 

815813812811
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   819            1899 to 1922 Pictorial issues, a study on leaves incl. 1899 4½d., 5d., 1910 5d., 2s.6d., 10s., 1915 4d. and 1922 10s. 
overprinted “SPECIMEN”, 1901 ¼d. watermark sideways reversed (6, incl. a block of four), 1899 5d. watermark 
reversed, 2s.6d. (2), mint, 10s. mint and used (with fake “SELF-GOVERNMENT” overprint), 1919-20 2s.6d. (2), 1922 
“SELF-GOVERNMENT” 2s.6d. (3), 10s. (both watermarks), mint, fair to fine. (90)                                    £400-£500 

   820  H       1899 Watermark Crown CC 10s. blue-black, variety watermark inverted and reversed, part original gum  
(redistributed), fine and attractive. S.G. 35y, cat. £900. Photo.                                                                    £200-£250 

   821  m      1902 “One/Penny” on 2½d. dull blue, variety surcharge double, used with a few shortish perfs but rare. Clear R.P.S.  
certificate (2020). S.G. 36a, cat. £3,750. Photo.                                                                                               £700-£800 

   822            K.E.VII key plate selection with 1903-04 Watermark Crown CA to 1s. and 1904-11 Watermark Mult. Crown CA 
to 5s. mint, many marginal with plate nos., also 1903-04 set and 1907-11 seven values to 5s. overprinted  
“SPECIMEN” with gum, mainly fine. (27)                                                                                                        £150-£200 

King George V Issues 

   823  H       Collection of K.G.V key plate issues, mainly mint, incl. 1914-21 Watermark Mult. Crown CA with shades and 
papers to 1s. (8), 2s. (3), 5s. (3), 1921-23 Watermark Mult. Script CA to 2s. (6, one showing broken crown and 
scroll but with small thin, another with damaged leaf and fake cancellation), also five values to 2s.  
overprinted “SPECIMEN”, 1922 “SELF-GOVERNMENT” Watermark Mult. Crown CA to 2s., 5s. (3), Watermark 
Mult. Script CA to 2s. (3, one showing break in scroll but with minor corner crease), some multiples and plate 
no. examples, mainly good to fine. (105)                                                                                                         £450-£500 

   824   S        1914-21 Watermark Mult. Crown CA ¼d. to 5s. set with white back 3d. and 1s., all overprinted “SPECIMEN” 
(Samuel type D12 or D12 x) with gum except 3d. white back and 6d., mainly fine. (13) S.G. 69s-88s, 78bs, 81as, 
cat. £995. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 
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Malta: 1914 – 21 Watermark Mult. Crown CA continued 

   825  m      1d. carmine-red, variety watermark inverted, fine used with Cospicua c.d.s. S.G. 73w, cat. £500. Photo.                
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   826  H       2s. purple and bright blue on blue, variety broken crown and scroll [R. 2/12], mint, fine. S.G. 86b, cat. £400. Photo.
                                                                                                                                                                             £110-£130 

   827  H       5s. green and red on yellow, variety break in scroll [R. 1/12], fine mint. S.G. 88a, cat. £550. Photo.      £180-£200 

   828  H       5s. green and red on yellow, variety nick in top right scroll [R. 3/2], fine mint. S.G. 88c, cat. £600. Photo.              
                                                                                                                                                                             £200-£220 

   829            1917-18 “WAR TAX”, selection incl. ½d. and 3d. overprinted “SPECIMEN” with full gum, ½d. used with 1d. on 
1919 censored cover to London, ½d. fake double overprint (R.P.S. certificate, 1987), etc. mainly fine. (26 + 1 cover)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   830  H       - ½d. green, variety watermark inverted, mint, small corner crease otherwise fine. S.G. 92w, cat. £650. Photo.      
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   831   S        1919 Watermark Mult. Crown CA 10s. black overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a) in red, fine with gum. 
S.G. 96s, cat. £1,000. Photo.                                                                                                                              £300-£350 

   832  H       - 10s. black mint, light vertical gum bend otherwise fine. S.G. 96, cat. £3,250. Photo.                           £800-£1000 

   833  H       1921-22 Watermark Mult. Script CA 2s. purple and blue on blue, variety break in scroll [R. 1/12], fine mint. 
S.G. 103a, cat. £350. Photo.                                                                                                                               £100-£120 

   834  m      - 10s. black used, centred right, fine. S.G. 104, cat. £800. Photo.                                                                 £200-£250 

   835  m      1922 “SELF-GOVERNMENT”, Watermark Mult. Crown CA 2s. purple and blue on blue, used, fine. S.G. 111, 
cat. £500. Photo.                                                                                                                                                 £150-£180 

   836  H       - 5s. green and red on yellow, mint marginal from the right of the sheet, variety break in scroll [R. 1/12], hinged 
in selvedge only, fine. S.G. 113a, cat. £375. Photo.                                                                                         £120-£150 

   837  H       - 5s. green and red on yellow, variety broken scroll [R. 1/12], mint, fine. S.G. 113b, cat. £375. Photo.  £120-£140 

   838  H       - 5s. green and red on yellow, variety broken crown and scroll [R. 2/12], mint, fine. S.G. 113b, cat. £375. Photo.  
                                                                                                                                                                             £120-£140 

   839  H       - 5s. green and red on yellow, variety lines omitted from scroll [R. 2/4], mint, hint of gum toning otherwise fine. 
S.G. 113c, cat. £375. Photo.                                                                                                                               £100-£120 

   840  m      - 5s. green and red on yellow, variety damaged leaf at bottom right [R. 5/6], used with “7 AP 22” registered oval. 
S.G. 113f, unpriced unused. Photo.                                                                                                                  £100-£120 

   841  H       1922 “SELF-GOVERNMENT”, Watermark Mult. Script CA 2s. purple and blue on blue, marginal from the right 
of the sheet showing variety broken crown and scroll [R. 2/12], very fine mint. S.G. 120b, cat. £300. Photo.          
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   842  H       - 2s. purple and blue on blue, variety lines omitted from left scroll [R. 2/4], mint, fine. S.G. 120c, cat. £425. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£140 

   843  H       - 2s. purple and blue on blue, variety damaged leaf at bottom right [R. 5/6], faint mark at top otherwise fine mint. 
S.G. 120f, cat. £375. Photo.                                                                                                                                £100-£120 

   844  H       1922-26 Melita issue, mainly mint selection with set (less 1d. violet and 1½d.) overprinted “SPECIMEN”, shades 
and printings with some multiples to 5s. (4, incl. plate no. pair), 10s. (2), £1 watermark sideways (2), £1 watermark 
upright (2), 1925 surcharges, etc. chiefly fine. (72)                                                                                        £300-£350 

   845  H       1926 “POSTAGE” overprints, selection with two sets (less one 2s.6d.) of shades mint, 3d. overprint inverted mint 
(B.P.A. certificate, 1956) and a fake variety used, good to fine. (31)                                                            £110-£130 
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Malta continued 

   846            1926 to 1930 mainly mint selection, incl. 1926-27 Postage, eleven values to 10s. overprinted “SPECIMEN”, two sets 
mint incl. shades, 1928 “POSTAGE/AND/REVENUE” to 10s., 1930 Postage & Revenue, two sets mint incl. shades 
and some blocks, fair to fine. (134)                                                                                                                  £300-£350 

   847   S        1928 “POSTAGE/AND/REVENUE” overprint ¼d. to 10s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type W7 in black 
or W4 in red) with gum, from a P.O. archive with some values showing overall climatic gum toning. (19) S.G. 
174s-192s, cat. £425. Photo.                                                                                                                              £100-£120 

   848   S        1930 Postage & Revenue ¼d. to 10s. set perforated “SPECIMEN” (Samuel type W8) with gum (some with slight 
overall climatic toning) except 1d. and 1½d., the ¼d. and 4d. each with trivial corner fault. (17) S.G. 193s-209s, 
cat. £425. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

   849  H       1935 Silver Jubilee, selection incl. multiples, hairlines and other varieties with ½d. and 6d. singles, ½d. corner 
block of four showing extra flagstaff, ½d. corner blocks of four showing partly and fully erased ‘flagstaff’ respectively, 
½d. single, corner block of four and 2½d. with ‘short extra flagstaff’, ½d., 2½d. and 6d. singles and ½d. corner block 
of four all with ‘lightning conductor’, also set perforated “SPECIMEN”, some faults but many fine. (50)                  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   850  J + - 6d. light blue and olive-green upper left corner marginal block of four, one variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 
2/1], hinged in selvedge only, fine. S.G. 212, b, cat. £346+. Photo.                                                              £100-£120 

   851  H       - 1s. slate and purple, variety ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, R. 9/1], mint, fine. S.G. 213a, cat. £425. Photo.       £120-£150 

   852  J       - 1s. slate and purple marginal from the left of the sheet, variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 2/1], unmounted 
mint, fine. S.G. 213b, cat. £450. Photo.                                                                                                            £150-£180 

   853  H       - 1s. slate and purple, variety ‘lightning conductor’ [Pl. 3, R. 2/5], mint, fine. S.G. 213c, cat. £400. Photo.               
                                                                                                                                                                             £120-£140 

   854   S        1938-43 ¼d. to 10s. set perforated “SPECIMEN” (Samuel type W8 or W8a), with gum, the original values gum 
toned otherwise mainly fine. (21) S.G. 217s-231s, cat. £700. Photo.                                                           £120-£150 

856
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   855  H       1938-43 1½d. scarlet, variety broken cross [Right pane, R. 5/7], mint, fine. S.G. 220a, cat. £400. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   856  H       - 2s.6d. black and scarlet, variety damaged value tablet [R. 4/9], mint, fine. S.G. 229a, cat. £400. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   857  H       1948-53 “SELF-GOVERNMENT/1947” 1½d. blue-black, variety “NT” joined [R. 4/6], mint, fine. S.G. 237a, cat. 
£500. Photo.                                                                                                                                                        £120-£140 

   858  H       - 5s. black and green fine mint horizontal pair, marginal from the right of the sheet, one variety “NT” joined [R. 
4/6]. S.G. 247, a, cat. £355+. Photo.                                                                                                                 £100-£120 

   859  J       1956-68 6d. indigo, variety watermark inverted, unmounted mint, fine. S.G. 274w, cat. £350. Photo. £100-£120 

   860  J       1965-70 2d. and 3d., each in an imperf. horizontal pair, the 3d. marginal from the right of the sheet, unmounted 
mint, fine, S.G. 333b, 335e, cat. £575. Photo.                                                                                                  £170-£190 

   861  J       - 1s.6d. variety black (head) omitted, unmounted mint, fine. S.G. 342a, cat. £375. Photo.                      £120-£140 

   862            A used K.G.VI selection, incl. 1938-43 1½d. broken cross, 2d. ‘extra windows’, 2s.6d damaged value tablet, 5s. 
‘semaphore’ flaw in marginal block of four, 1948 “SELF-GOVERNMENT” to 10s. in blocks of four, 2d. ‘extra  
windows’, 5s. joined “NT”, etc., slightly mixed condition. (137)                                                                   £200-£250 

   863  H       K.G.VI mainly mint collection, incl. 1928-43 values to 10s. with varieties incl. 1½d. slate black broken cross [Right 
pane, R. 5/7] in corner block of eight, 2d. (both) ‘extra windows’ [R. 2/7], in marginal blocks of four, 2d. scarlet 
‘flag on citadel’ [R. 5/8], 5s. ‘semaphore’ flaw in pair [R. 2/7], 1946 Victory perforated “SPECIMEN”, 1948-53 New 
Constitution set with 1½d. slate-black broken cross in pair and marginal block of four, 2d. scarlet ‘flag on citadel’ 
in marginal block of four, 2d. yellow-ochre halation flaw [Pl. 2, R. 2/5] and cracked plate [Pl. 2, R. 5/1] both in 
unused marginal block of four, 1949 Silver Wedding, etc. mainly fine and mostly unmounted. (128)  £400-£450 

   864  H       Q.E.II mainly mint collection with sets and varieties, incl. 1956-58 set, 1965-70 definitives with original set affixed 
in presentation pack, 1d., 2d. and 2½d. with gold omitted, 1d. white omitted, 3d. and 6d. with silver omitted, 4d. 
block of four silver (“KNIGHTS OF MALTA”) omitted, 6d. black omitted, 8d. and 1s.3d. with gold (centre) omitted, 
8d., 1s., 2s. and 3s. with gold (framework) omitted, 5s. gold (emblem) omitted, perf. and colour shifts etc., mainly 
fine and mostly unmounted. (144 + 2 packs)                                                                                                 £350-£400 

   865  m      Q.V. to K.G.VI used collection from 1863-81 ½d. perf. 14 with 1885-90 to 1s. (both), ½d. watermark inverted, 
1886 5s. (2, one watermark inverted), 1899-1901 to 10s. (3), 5d. watermark reversed, 1902 1d. on 2½d. “Pnney”, 
1903-04 to 1s., 1904-14 and 1914-21 to 5s., 1922 “SELF-GOVERNMENT” overprints, 1922-26 to £1 (both), 1926 
“POSTAGE” overprints, 1926-27, 1928, 1930 and 1938-43 sets, 1935 Silver Jubilee varieties with ‘extra flagstaff’ on 
½d. corner block on cover and 2½d., ‘short extra flagstaff’ on ½d., ‘lightning conductor’ on ½d., 2½d. and 1s., a few 
fake cancellations otherwise mainly good to fine. (approx. 270)                                                                  £700-£800 

   866            Postage Dues: A collection on leaves incl. tax marks on 1898 cover to London and 1904 incoming postcard, 1925 
Valletta set in tête-bêche pairs unused and used, 2½d. pair with “2” of “½” omitted (also an endorsed forgery pair), 
mint, 1925 Bradbury set overprinted “SPECIMEN”, mint and used, later with 1967 line perfs etc. (173 + 2 covers)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   867 )      Postal Stationery: Q.V. to Q.E.II unused and used selection incl. postcards with 1936 1d. overprinted “SPECIMEN”, 
another used 1941 to London with added K.G.VI 6d. and airmail etiquette, registered envelopes with Q.V. 2d. 
used 1897 to Paris with added ½d., 1d. pair, K.G.V 2d. overprinted “SPECIMEN”, wrappers, etc. mainly good to 
fine. (25)                                                                                                                                                               £100-£120 

   868  m      Revenues: Q.V. to Q.E.II extensive mainly used selection with duplication, incl. Revenue overprints with 1901 
values to 6d. on 1s. (16), 1s. (2), 1955 £1, Contracts, Passport, Registers, etc., poor to fine. (approx. 340)               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   869 )      Covers and Cancellations: 1839 to 1935, an interesting selection of entires and covers, incl. 1839 to Patras with 
black curved frame “MALTA”, 1840 to Paris and 1841 to Livorno with straight line “Malta Post Office”, 1845 and 
1847 disinfected with circular “PURIFIE AU LAZARET/MALTE”, 1858 to Genoa franked G.B. 1d. strip of three  
cancelled “M” in barred ovals, W.W.I P.O.W. mail, etc. (14)                                                                       £250-£300 



Mauritius 

   870            A used K.G.VI selection, incl. 1939-49 to 10r., 10c. with sliced “S” (3), 25c. with “U” flaw (2), 1933-54 Postage due 
set in blocks of four (cancellations not guaranteed), etc., mainly fine. (91)                                                £100-£150 

Mexico 

   871            A collection on leaves, from 1856 to 1980, incl. 1856-61 imperfs. (43), civil war issues, 1940 1st stamp set, air with 
1938 Town Planning, 1963-73 definitives with 5p., special delivery, officials, etc., mixed condition. (approx. 1,500)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

Morocco Agencies 

   872            A used K.G.VI selection, incl. range of large multiples, 1949 to 10s., Tangier 1949 to 10s., etc., not all cancellations 
guaranteed, mainly fine. (100s)                                                                                                                         £100-£150 

Gibraltar Issues Overprinted 

   873  H       1898-1900 local overprints, mainly mint selection incl. set to 2p. (5) with range of varieties incl. inverted “V” for 
“A” on 5c., 20c. olive-green and brown and 25c. pairs, 10c., 20c. olive-green, 40c. and 2p. singles, broken “M” in 
“CENTIMOS” on 5c., etc. poor to fine. (45)                                                                                                     £250-£300 

   874  H       1899 De La Rue overprints, selection with set overprinted “SPECIMEN” with gum, set mint and a few varieties 
incl. broad top to “M” on 5c. single, 10c., 20c. and 40c. pairs, 25c. strip of three, hyphen between “nc” on 5c. strip 
of three, 10c., 20c., 25c. and 1p. (apparently used) singles and 20c. pair, fair to fine. (36)                       £200-£250 

   875   S        - 5c. to 2p. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), fine and fresh with gum. (8) S.G. 9s-16s, cat. £225.  
                                                                                                                                                                                  £70-£90
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   876  H       1903-05 Watermark Crown CA, selection with set overprinted “SPECIMEN” with gum, set mint and varieties 
incl. 10c. watermark inverted, “CD” sideways on 5c. and 25c. block of four, broad top to “M” on 5c. (2), 10c., 20c. 
and 25c. pairs, 25c. and 1p. singles, hyphen between “nc” on 5c., 25c. and 50c. pairs, 10c. (2) and 20c. singles and 
1p. strip of three, mainly good to fine. (48) Photo.                                                                                        £350-£400 

   877  H       1905-06 Watermark Mult. Crown CA, selection with set to 1p. (3), 2p. (3) mint and varieties incl. 10c. watermark 
inverted, “CD” sideways on 10c. corner block of four, 20c. (unused, washed), 1p. and 2p. pair, broad top to “M” on 
5c., 10c. pair and single, 20c. and 50c. pair, mainly good to fine. (39) Photo.                                            £300-£350 

British Currency 

   878   S        1914-31 1s., Waterlow 2s.6d., Bradbury 5s., 1925-36 1s. horizontal pair, 1935-37 1s., re-engraved 2s.6d., all  
handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB23 or GB32), mainly fine with gum. (7) S.G. 49s, 50s, 54s, 62s, 72s, 
73s, cat. £535. Photo.                                                                                                                                          £160-£180 

   879  H       Mainly mint selection, incl. 1907-13 De La Rue to 2s.6d. (both, also one handstamped “SPECIMEN”) with 2d. block 
of six, Harrison 4d., Somerset House 2s.6d., 1914-31 to 2s.6d. (9, incl. a corner block of four), 5s., also range of 
control no. items to 6d. “T.33” block of six, 1s. “R 21” strip of three (2), 2s.6d. overprint double, one albino (B.P.A. 
certificate, 1971), 1925-36 to 1s. (7, incl. a block of six), 1935-37 1s. handstamped “SPECIMEN”,  
re-engraved 2s.6d. (3), 5s. (5, incl. corner block of four), 1949 and 1951 to 5s., etc., mainly good to fine. (198)      
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Spanish Currency 

   880 )      1907-12 12p. on Somerset House 10s. blue, just tied to 1915 (May 27) cover registered from Tangier to London 
with June 1 arrival backstamps, scarce. S.G. 125. Photo.                                                                              £100-£120 

   881  H       1914-26 6p. on Waterlow 5s. rose-carmine and 12p. on De La Rue 10s. blue, both variety surcharge double, one 
albino, mint, the former centred low to right but with albino “MOROCCO” well visible from front in upper margin, 
the latter well centred. S.G. 136a, 141a, cat. £435. Photo.                                                                             £120-£150 

   882  H       - 6p. on Waterlow 5s. rose-carmine variety surcharge triple, two albino, unmounted mint marginal from the foot 
of the sheet, 6p. on Waterlow 5s. pale rose-carmine, variety surcharge double, one albino, mint, fine. Each with 
B.P.A. certificate (1971). S.G. 136b, 137a, cat. £405. Photo.                                                                          £120-£150 

   883  H       1935 Silver Jubilee 10c. on 1d. scarlet mint vertical pair, the lower stamp showing “CENTIMES” error, fine. S.G. 
150a, cat. £1,700. Photo also on back cover.                                                                                                   £500-£600 

   884  H       Mainly mint selection, incl. 1907-12 De La Rue to 3p. on 2s.6d. (both), 6p. on 5s., 12p. on 10s. (2, one handstamped 
“SPECIMEN”), Harrison 25c. on 2½d. (3), Somerset House 12p. on 10s., 1912 10c. on 1d. no cross on crown, 1914-
26 to 3p. on 2s.6d. (7), 6p. on 5s. (5, two handstamped “SPECIMEN”), 12p. on 10s. (6, two handstamped  
“SPECIMEN”) with 15c. on 1½d. surcharge double and 12p. on 10s. overprint double, one albino), later with scarce 
1937-52 40c. on 4d. block of four and pair, mainly good to fine. (165)                                                       £400-£500 

   885  H       French Currency: Mainly mint selection incl. 1917-24 set, 1924-32 3f. on 2s.6d. (5), 6f. on 5s. pair, values to 1f. 
on 10d. “U 23” block of six, and 1925-34 to 1f.50 block of six, 1935-36 3f. on 2s.6d. (4), 6f. on 5s. (4), also 1924-
32 3f. on 2s.6d., 6f. on 5s. (2), 1925-34 1f.50 on 1s. (2), 1935-37 1f.50 on 1s., 3f. on 2s.6d. and 6f. on 5s. each  
handstamped “SPECIMEN”, mainly good to fine. (165)                                                                                 £250-£300 

   886  H       Tangier: Mainly mint selection, incl. 1948 Silver Wedding (2), 1949 and 1950-51 sets, 1957 Centenary overprints 
with Castles in corner blocks of four with one showing hyphen omitted, 2s. and 5s. blocks with hyphen inserted, 
etc., mainly fine. (238)                                                                                                                                        £150-£180 

Netherlands & Colonies 

   887  J       1949-51 to 10g. unmounted mint, 5g. with light gum toning, otherwise mainly fine. S.G. 684-701, cat. £1,700. 
Photo on page 106.                                                                                                                                             £200-£250 

   888            A mint early to middle period collection on stock pages, incl. 1899 values to 60c., 1923 Culture sets (2), 1924-26 
values to 60c., 1926-32 values to 60c., Welfare and Relief sets, 1940 surcharge set, 1942 Legion both miniature 
sheets, 1947-48 to 60c., 1949 to 10g., 1950 Bombed Churches set unmounted, 1952 Exhibition set unmounted, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £350-£400 
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Netherlands & Colonies continued 

   889            A used collection in an album, early to middle period, incl. 1852-63 5c. (4), 10c. (5), 20c. (2), 1864 20c. (2), 1867-
69 values to 50g. (5), 1872-91 values to 1g. (2), 1889-94 to 1g. (2), 1893-98 50c. (3), 1g. (6), 2g.50 (3), 1913 Centenary 
to 2½g. (2) and 5g. (2), 1923 range of perfs. to 2½g. (2) and 5g., 1946 to 10g. (3), postage dues, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£400 

   890            A modern mint and used collection in three albums, from 1953 to 2000, largely complete. (100s)       £150-£200 

   891            A mint selection on stockcards, incl. 1950 to 1953 Child Welfare sets, 1952-54 Social and Cultural Fund sets, etc., 
mainly fine. Stated to cat. Michel €540. (181)                                                                                                     £70-£80 

   892            Netherlands Antilles: A collection in an album, incl. Curaçao from early issues, 1906 1½g. and 2½g. unused, 1950-
79 values to 2½g. mint and 10g. used, 1951 and 1952 Welfare sets unmounted mint, later to 1989, postage dues, 
also Aruba, etc. (100s)                                                                                                                                        £100-£150 

   893            Netherlands Indies: A collection in an album, incl. 1864 10c. used (4, very mixed), 1868 10c. used, 1870-88 range 
to 2g.50 mint and used, 1874-75 postage due 10c. unused, 1882-88 postage due selection, 1892-97 values to 30c. 
mint and 2g.50 used, 1902-09 to 1g. (2) mint, 1908 Java to 2½g. mint (2) and used, 1908 “BUITEN” range of inverted 
overprints, 1911 Official values to 2½g. used, 1921 Marine Insurance 4½g. mint, 1923 Jubilee set mint (top value 
no gum) and used, 1933-37 values to 2g.50 mint, 1938-40 values to 5g. mint, Japanese Occupation, Indonesia, 
New Guinea 1950-52 to 5g. (2) mint, etc., slightly mixed condition. (100s)                                              £250-£300 

   894            Surinam: A collection in an album, incl. 1873-88 selection to 1g., 1892-93 to 30c. (2) mint, 1945 values to 10g. 
mint and used, 1950 Cancer Research sets mint (2), 1953-55 miniature sheet mint, etc., later to 1987. (100s)       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   895 )      - Selection of covers, cards and a front, incl. 1904 2½c. stationery card cancelled by “BEN COHHEWIJNE” squared 
circle, range of W.W.II censored mail, etc. (29 items)                                                                                  £120-£150 

New Guinea 

   896  m      1939 Air ½d. to £1, used, mainly good to fine. S.G. 212-225, cat. £850. Photo.                                        £200-£250 

New Zealand 

   897  Jb 1982 Map 24c., perf. 14¼ x 14, plate 117 corner block of six, fine unmounted mint. C.P. PA35b, cat. $800.          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   898  B       Booklets: 2004 ‘Kaikoura’ $4.50 booklet with two kiwis, fine. C.P. W98a(Y), cat. $750.                            £80-£100 

   899  J       Postal Fiscals: 1940-58 £5 indigo-blue with watermark inverted, unmounted mint, toned gum, otherwise fine. 
S.G. F211w, cat. £400. Photo.                                                                                                                            £120-£150 

Nicaragua 

   900 + S   1941 Centenary Air set in blocks of four, overprinted “SPECIMEN” and with small punch holes, fine. S.G. 1047-
1049.                                                                                                                                                                       £80-£100 

   901 b P   1999 Dinosaurs 5cor. and 6cor. in se-tenant proof sheets of six, printed on gummed paper.               £150-£200 

Ex 896Ex 887 902899
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Nigeria 

   902  H       1914-29 Watermark Mult. Crown CA £1, fine mint. S.G. 12, cat. £190. Photo.                                         £80-£100 

Niue 

   903  m      1941-67 Postal Fiscal 10s. pale carmine-lake, Single watermark, fine used. S.G. 81, cat. £325. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

North Borneo 

   904            A used K.G.VI selection, incl. 1939 to $5, 1945 to $5, 1950-52 to $10, etc., slightly mixed condition. (67)              
                                                                                                                                                                             £180-£200 

Norway 

   905            A mint early to middle period collection, incl. 1856-60 3sk., 1867-68 4sk., 1877-79 values to 7sk. (2), 1882-93 values 
to 10ø., 1909-29 values to 50ø., 1926-34 to 60ø., 1930 Tourist set unmounted, 1950-57 values to 90ø. unmounted, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £300-£400 

   906            A used early to middle period collection, incl. 1855 4sk. (2), 1856-60 to 8sk. (2), 1863-64 to 24sk. (4), 1867-68 to 
8sk. (4) with 3sk. (3), 1871-75 to 7sk. (4), 1877-79 to 60o., 1905 surcharge set, 1907-10 die A 1kr. (2), 1½kr. and 
2kr., die B 1kr., 2kr. (2), 1925 Air set, 1930 Tourist set, 1941 Legion range to 5k. (2), 1942-44 Official to 1k., etc., 
not all cancellations guaranteed, mixed condition. (100s)                                                                            £300-£400 

   907            A largely complete collection from 1960 to the early 2000s, unmounted mint and used, mainly fine. (100s)          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Nyasaland 

   908            1938-445s. pale green and red on yellow, mint and used examples both showing constant frame flaw ‘scratch 
through “E” of “PROTECTORATE” [R. 2/6] (first reported in Gibbons Stamp Monthly, May 2006), fine. S.G. 141 
var.                                                                                                                                                                          £80-£100 

Pakistan 

   909            1947 overprints, a mainly used duplicated accumulation in an album and stockbook, incl. Karachi, Peshawar, 
officials with Lahore, values to 15r., etc. (many 100s)                                                                                   £200-£250 

   910            A collection in three albums and two stockbooks, incl. duplicated range of local overprints on officials with 2½a. 
(200), good range of issues to 1982 virtually complete, etc. (1,000s)                                                           £400-£500 

   911            A mainly unmounted mint selection, incl. 1937 to 25r. (2, one with light gum toning), 1948-57 values to 25r.,  
officials, Bahawalpur 1948 3p. to 12a. in blocks of four, etc. (88)                                                                £150-£200 

   912            A used K.G.VI selection, incl. 1947 to 25r., mainly Bahawalpur with 1945 (Jan.) Official set, 1948 new colours set 
as singles and in blocks of four, 1948 Official 1r. to 10r., 1949 U.P.U. selection, etc., not all cancellations guaranteed, 
slightly mixed condition. (155)                                                                                                                         £100-£150 

903 Ex 914913
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Palestine 

   913   S        1918 (Feb.) 1p. indigo overprinted “SPECIMEN” diagonally, a fine unused pair from the left of the sheet, one with 
‘golf ball’ variety. S.G. 1s, cat. £600 as singles. Photo on page 107.                                                              £180-£200 

   914  H       1920 (Dec.)-21 perf. 14 1m. to 5p set with extra 5m. (2), mint, mainly fine, the 1m. with B.P.A. certificate (1954).  
on page 107. S.G. 38-43. Photo on page 107.                                                                                                  £200-£250 

   915   S        1922 (Sept.-Nov.) 1m. to 20p set overprinted “SPECIMEN”, mainly without gum, good to fine. S.G. 71s-89s.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   916            A collection on leaves, incl. 1918 (Feb. 10) 1p. unused (3), used. 1920 (Sept.) set mint, 1920-21 perf. 15 x 14 set 
mint (1p. poor), 1922 (Sept.-Nov.) perf. 14 set mint less 9p., etc., varied condition. (100s)                     £350-£400 

Papua 

   917  m      1932-40 set ½d. to £1 set used, the £1 with small tone spot otherwise mainly fine. S.G. 130-145, cat. £450. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   918            A mint selection of Lakatoi issues, with values to 1s., some with minor gum toning, otherwise mainly fine, some 
unmounted. (66)                                                                                                                                                 £150-£200 

Paraguay 

   919   P       1947-48 Anniversary imperforate plate proofs of the 2c. in purple, 20c. in orange and 70c. in salmon, with 
American Banknote co. numbers and colours typed below, on wove paper.                                             £100-£120 

Philippines 

   920   P       1952 Fisheries Council 6c. imperforate transfer roll proof in issued colour. Photo.                               £100-£120 

   921   P       1952 Exhibition 5c. and 30c. imperforate transfer roll proofs in issued colours. Photo.                         £100-£120 

Poland 

   922  m      1919 “POCZTA/POLSKA” overprints, 3h. violet, fine used, signed on reverse by Jurg Johanh. S.G. 30. Photo.     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   923            An extensive mint and used collection in five albums, from 1918 to 1988, incl. regional issues, Southern Poland, 
Northern Poland 1919 imperf. to 5m. mint and used (2), 1921 Red Cross set mint, 1922-23 to 300m. used, 1924 
2,000,000m. used (not guaranteed), 1925-27 to 45g. mint, 1938 Exhibition miniature sheets used (3), 1938 
Stratosphere miniature sheet unmounted mint and used, German Occupation 1939 set on cover, 1940 (Feb.) set 
unmounted mint and used, Exiled Government 1941 set on censored cover, later issues largely complete, post 
offices abroad with Constantinople 1919 sets mint (2, not guaranteed), 1921 set in blocks of four, Danzig, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500 
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Portugal & Colonies 

   924            A mint and used collection on printed leaves, incl. 1924 Camoens set mint, 1926 Independence set mint, 1940 
Centenaries miniature sheet mint, 1940 Rowland Hill miniature sheet mint, 1941 Costumes miniature sheet, 1946 
Castles miniature sheet mint, 1947 Costumes miniature sheet, Colonies with Angola, Macao, Mozambique, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £650-£700 

   925            A mint collection in an album, early to middle period, incl. range of imperfs., 1870-74 values to 300r., 1894 Henry 
the Navigator values to 1000r., 1895-1905 values to 500r., 1898 Vasco de Gama sets (2), 1910 to 1000r., 1911-12 
overprints values to 1000r. on 10r., 1911-12 on Madeira set, range of Ceres issues to 20E., 1917-26 ½c. with printing 
error leaving around a third of the design missing, 1926 Independence set, 1927 Independence set, 1928-29  
surcharges, 1928 Independence sets (2), 1930 to 4E.50, 1931 St Anthony set, 1931 Pereira set, 1936-41 Air to 50E 
(2), 1940 Legion set, 1940 Centenary miniature sheet, 1940 Rowland Hill miniature sheets (2), 1941 Costumes  
miniature sheet, 1943-49 to 500E., 1946 Castle miniature sheets (2), 1946 Tercentenary miniature sheets (2), 1947 
Costumes sets (2), parcel post with 1920-22 values to 10E., Red Cross issues, postage dues, etc. (100s)                  
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   926            A used collection in an album, early to middle period, incl. range of imperfs. to 120r., 1867-70 values to 120r. (2), 
1870-84 values to 1000r., 1882-87 500r. black (2), 1892-94 selection to 300r. (6), 1894 Henry the Navigator set, 
1895 St Anthony values to 200r., range of Ceres issues, 1925 Branco values to 20E. (2), 1931 Pereira set, 1936-41 
Air set, 1944 Exhibition miniature sheet, 1944 Brotero miniature sheet, 1945 Carmona miniature sheet, 1945 
Naval School miniature sheet, 1946 Bank miniature sheet, 1947 Costumes miniature sheet, 1949 Portraits  
miniature sheets (2), etc., not all cancellations on miniature sheets guaranteed. (100s)                          £500-£600 

   927            A mint and used modern collection in four albums, from 1950 to 1994, largely complete for the period incl. 1952 
OTAN set unmounted mint, etc. (100s)                                                                                                          £150-£200 

Portuguese Colonies 

   928            A selection in an album, early to modern period, incl. African Colonies issues, Timor, Congo, Macau, etc. (100s)
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   929            Angola: A collection in an album, incl. wide range of early issues, 1914 10r. and 75r. with overprint inverted mint, 
range of Ceres issues with 1915-26 60c. carmine mint, 1951 Birds set mint, etc., later to 1974, mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

   930            Azores: A collection on stock pages, incl. range of early issues, Ceres issues, Angra, Horta, Ponta Delgada, etc., 
later to 1981, mixed condition. (100s)                                                                                                               £80-£100 

   931            Madeira: An early to modern selection, incl. Funchal, etc. (160)                                                                  £80-£100 

   932            Cape Verde: A collection on stock pages, incl. range of early issues, 1881-85 40r. proof, range of Ceres issues, etc., 
later to 1973, mixed condition. (100s)                                                                                                               £80-£100 

   933            Mozambique: An extensive collection in an album, incl. range of early issues, 1876 50r. unused (2), range of Ceres 
issues, later to 1973, also Inhambane, Kionga, Lourenço Marques, Mozambique Company, Nyassa Company, 
Quelimane, Tete, Zambezia, etc., mixed condition. (100s)                                                                           £250-£300 

   934            Portuguese Guinea: A selection, incl. range of early issues, 1948 to 20E. mint, etc., later to 1973. (100s)              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   935            Portuguese India: A selection, incl. range of early issues, etc., later to 1960. (100s)                                  £80-£100 

   936            St. Thomas and Prince Islands: An early to modern selection, incl. early issues to 300r., etc. (100s)    £80-£100 

Qatar 

   937            Mint and used collection on leaves incl. 1957-59 set with Castles both types, 1960 and 1961 sets mint with most 
unmounted, etc. chiefly fine. (102)                                                                                                                   £100-£120 
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Rhodesia 

   938            A small selection, incl. 1892-93 £10 fiscally used, 1896 1d., 3d., 1s. used, 1909 5d. on 6d. mint block of four, one 
showing broken “R”, etc., varied condition. (78)                                                                                            £150-£200 

   939            1910-13 Double Heads, a selection in a stockbook, incl. used to 5s., range of flaws and cancellations, etc., varied 
condition. (115)                                                                                                                                                  £200-£250 

   940            Revenues: 1894 to 1942, a selection of fiscal receipt forms (20) with a range of adhesives affixed, incl. Letters of 
Administration, Deed of Transfer with high frankings to £5, Double Heads, Admirals, two items in combination 
with Indian stamps.                                                                                                                                            £200-£250 

Romania 

   941            An early collection on stock pages, incl. Moldavia, 1864 3p. unused, 6p. pairs (2) mint (one with stamp turned 
sideways), 30p. used (3), 1865 2p. (4), 5p. (4), 20p. (3) unused, 2p., 5p. (2) and 20p. used, 1866-67 2p. (6), 5p. (4), 
20p. (7) unused, 5p. and 20p. (7) used, 1868 2b. (3) and 5b. unused, 2b. (10), 3b. (4), 4b. (4), 18b. (9) used, 1869 
5b. (3), 10b., 15b. (2), 25b. unused, 5b. (2), 10b. (4), 15b. (6), 25b. (4), 50b. (5) used, 1871-72 imperf. values to 25b. 
(4) used, perf. values to 25b. (3) used, 1872 to 50b. (4) used, 1876 to 30b. (2) used, 5b. blue error used, 1879-80 to 
50b. (3) used, etc., not all guaranteed, mixed condition. (100s)                                                                   £700-£800 

   942            A mint middle period collection in an album, incl. 1903 Post Office to 5l. (2) less vertical 50b., 1906 Welfare Fund 
sets with some extra perfs., 1906 Jubilee set, 1913 Acquisition set, 1933 Jamboree set, miniature sheets with 1932 
Exhibition, etc., mainly fine. (100s)                                                                                                                  £250-£300 

   943            A mint and used collection in four albums, from 1948 to 2000, largely complete from 1948 to 1980. (100s)          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   944            A used middle period selection on stock pages, incl. 1903 Post Office 2l. and 5l., 1906 Jubilee set, etc. (100s)       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Russia 

   945  M        1946 Revolution miniature sheet used and 1950 Moscow Building Plan set used, good to fine. Michel cat. €400. 
S.G. MS1224c, 1657-1664.                                                                                                                                     £60-£70 

   946            An accumulation of covers, early to middle period, incl. postcards, postal stationery, pre-stamp and stampless 
covers, censored mail, Red Cross, Inflation period covers, Ukraine, etc. (100s)                                        £200-£250 

   947            Post Offices in the Turkish Empire: A collection in three albums, incl. 1863-66 6k. thin paper mint, 6k. on chalky 
paper mint, 1865 (10pa.) unused, 1865-67 (2pi.) unused and used, 1872-90 horizontally laid paper set mint, 1909 
(May) sets mint (4), 1909-10 overprinted sets complete mint, 1913 Romanov sets mint (2), etc. (100s)                  
                                                                                                                                                                             £700-£900 

   948  H       Ukraine: 1918 Luboml Local City Post 5h. to 50h., unissued set of five values in imperforate mint pairs, a few 
slight creases, otherwise fine.                                                                                                                            £100-£120 

952 953
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Saint Helena 

   949 s      1961 Tristan Relief Fund, the original public notice displayed in the island post office to publicise the Relief set, 
some folds and creasing. Also Derek Worboys’ facsimile of the notice. Photo.                                         £400-£500 

   950 )      - 3d. on 2½c. to 1s. on 10d. set with Oct. 12 first day c.d.s’s on picture postcard showing albatross chick, 
fine. Diena certificate (1966). Photo also on page 120.                                                                        £1,500-£2,000 

   951            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1856 6d. blue unused, 1861 rough perf. 6d. unused, 1863 1d. types A 
and B mint, 4d. unused, 1864-80 6d. unused, 1890-97 set overprinted “SPECIMEN”, 1903 sets mint and used, 1934 
Centenary set mint, 1912-16 set mint, 1938-44 set mint, a very good range of later issues to 2002, postal stationery, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                              £800-£1,000 

Postal History and Covers 

   952 )      1840 Ship Letter entire from the ‘Mead’ correspondence, headed “St. Helena/16th Sept 1840” and sent by the wife 
of superintendent surgeon George Mead to her son in London, rated “3½”(d.) ms. handling fee and “8”(d.)  
representing the ‘all-in’ Ship Letter rate introduced in Jan. 1840, with stepped “PORTSMOUTH/SHIP LETTER” 
with Nov. 5 arrival on reverse. Ex Cottis. Photo.                                                                                           £300-£350 

   953 )      1852 incoming packet letter, a small envelope addressed to Capt. Edmund Palmer R.A. or Mrs. MacBean, endorsed 
“By Extra Mail to Cape/or other ship”, rated “1/-” with Bath “JY 30/1852” despatch, Paid c.d.s. in red, and receiver’s 
notation “Recd. Septr. 14th 52/pr HMS Bloodhound/from Ascension”, slight soiling. Palmer prepared his famous 

‘Military sketch’ or survey of the island between 1850 and 1852. Ex Groten, Heijtz and Cottis. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

949
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Saint Helena continued 

   954 )      1874 (July 11) entire to France, a rare early example of the 7d. rate paid by 1871 1d. and 6d. with dumb  
cancellations and despatch c.d.s., carried on the European with London Paid, Angl. Amb. Calais and 
Bordeaux à Paris transit datestamps, Aug. 2 Nantes arrival, noted “3”(d.) for British share of postage. In 1870 
the rate to France was reduced from 8d. to 7d. per ¼oz. in accordance with the new general foreign rate of 1s.2d. 
per ½oz. Ex Heijtz and Cottis. Photo also on inside front cover.                                                      £1,000-£1,200 

   955 )      1880 (Mar. 27) packet letter entire to Nantes, France bearing perf. 12½ 2d. yellow type C and perf. 14 x 12½ 1s. 
deep green with dumb cancellations, despatch c.d.s. below, noted “7½” in ms. and carried on the Warwick Castle, 
French transit backstamp. The 1s.1½d. per ½oz. general foreign rate was introduced on Apr. 1 1877 but due to 

the unavailability of ½d. stamps until 1884 this was rounded upward to 1s.2d. for single rate, the double rate 

charged correctly as 2s.3d. Photo.                                                                                                                    £300-£400 

   956 )      1895 (Aug. 7) 1d. concessionary rate soldier´s envelope endorsed from “No 57098 Gunner Wm, Fitzgerald 
RA St. Helena” to England, countersigned by commanding officer with three line handstamp “CAPTAIN 
R.A./COMMANDING ST HELENA DET R.A./ST. HELENA.”, franked 1893 ½d. green (2) cancelled by quartered 
circle of bars’ type 05.04 dumb cancellation with despatch c.d.s. alongside. Ex ‘Jamestown’, Ayre, Deakin 
and Cottis. Photo.                                                                                                                                              £800-£1,000 

   957 )      Anglo-Boer War, 1900 (Sept. 15) 1d. stationery card (reply half) unusually addressed to the “Imperial 
Government/Dar es salaam/German East Africa” with message from Col. Count von Braun at Deadwood Camp 
requesting permission for his son to be transferred upcountry, with type 1 “CENSOR/PRISONERS OF WAR” cachet 
initialled “E.W.” (E. Walton), with transit and Nov. 16 arrival datestamps. Ex Cottis. Photo.                 £150-£200 



17 March 2021 (Third Session, Lots 560–1005) British Empire & Foreign Countries     113

   958 )      Anglo-Boer War, 1901 (July 8) envelope to Heusden, Holland, by Capt. B.G. Verselewel de Witt Hamer with 
enclosed signed autograph letter dated June 22 written at Walbro Cottage, franked 2½d. tied by fine ‘circle of bars’ 
type 05.20 dumb cancellation with type 1 “CENSOR/PRISONERS OF WAR” cachet initialled “F.W.A.” (F.W. 
Alexander), transit and arrival backstamps. Ex Leroux and Cottis. Photo.                                                £180-£200 

   959 )      World War I, 1918 (Mar. 31) picture postcard of The Wharf to England with rectangular framed “PASSED 
BY/CENSOR” type 1 without initials, franked 1912 ½d. (2), message noting difficulties in landing “Our cutter was 
stove in when returning from visiting the last steamer”. Ex Cottis. Photo on page 120.                               £80-£100 

   960 )      Official Mail, 1931 to 1976, selection of six stampless O.H.M.S. envelopes to England except the first, with Colonial 
Treasury and “POST OFFICE/(crown)/ST. HELENA” marks, five with “OFFICIAL PAID” mark, incl. 1931 (May 17) 
to the British Naval Commander-in-Chief at Simonstown with very early use of type CH 9 “THE CASTLE” double 
oval datestamp (day date in ms.). Ex Cottis.                                                                                                   £100-£120 

   961 ) (  Airmails, 1936 (June 21) envelope (official embossed) to Hampshire franked by 1922-37 ½d. and 8d. paying correct 
rate of 2d. letter rate + 6½d. airmail fee, with blue bilingual “BY AIR MAIL” label, trivial opening tear but attractive 
and very rare with only a handful of surviving examples recorded. Ex Heijtz and Cottis. In June 1936 an airmail 

service via South Africa was introduced, mail being carried by sea to Cape Town and from there by air. Photo.      
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Saint Lucia 

   962            A mint and used collection in a stockbook, Q.V. to Q.E.II, incl. range of Q.V., K.G.V to 1s., 1935 Silver Jubilee 
2½d. variety ‘dot to left of chapel’ mint, a few minor flaws, etc., slightly mixed condition. (100s)          £120-£150 
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Saint Vincent 

   963  J       1904-11 Watermark Mult. Crown CA £1, unmounted mint, minor gum disturbances, otherwise fine. S.G. 93, cat. 
£275. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

   964            A Q.V. to K.G.V selection on stock cards, incl. 1862-68 perf. 11 to 12½ x 14 to 16 1s. used, 1892 5d. on 4d. used, 
1913-17 selection with 2d. (2), 1s. bistre, 2s., 5s. used, 1921-32 1s. used (4), etc., also a small range of modern 
Barbuda with flaws, slightly mixed condition. (163)                                                                                      £100-£150 

Samoa 

   965  J       1935-42 Cowan Paper £2 bright violet, fine unmounted mint. S.G. 193, cat. £160. Photo.                         £70-£80 

Sarawak 

   966            A used K.G.VI selection, incl. 1934-41 to $5, 12c. orange, 15c. blue and 30c. blocks of four, 1945 to $10 (top two 
values with dubious cancellations), etc., slightly mixed condition. (99)                                                      £150-£200 

   967            Japanese Occupation: Revenues: A selection of “Receipt” stamps with values to $10, different types of chops, also 
North Borneo postage due 2c., 4c., 6c., 8c. and War Tax 1c., mainly mint, fair to fine. (49)                   £200-£250 

Saudi Arabia 

   968  J + Hejaz: 1925 overprinted in red ¼pi. green zig-zag roulette with overprint inverted, in an unmounted mint corner 
block of four, minor tone spot, otherwise fine. S.G. 90b. Photo.                                                                 £300-£400 

   969            - 1916 to 1925, a comprehensive collection in twelve albums, incl. 1916 (Dec. 23) ¼pi. green in a mint vertical 
strip of seven, 1917 (May-Nov.) sets mint (2), 1921 (Dec.) zig-zag roulette 1pi. blue mint block of four, 1923 (Feb.-
Mar.) ¼pi. on 1⁄8pi. and 10pi. on 5pi. mint (3), 1924 (Sept.) ¼pi. tête-bêche pair mint, 1925 roulette 20 1pi. with 
overprint inverted mint, 1925 zig-zag roulette to 2pi. overprint in red, 1pa. single and blocks of four (3) with  
overprint inverted, 1pa. with overprint double mint block of four, 2pi. overprint in red mint block of four, ¼pi. 
overprint in red mint singles (2) and blocks of four (2) with overprint inverted, ¼pi. overprint in gold inverted 
mint block of four, ½pi. overprint in red inverted mint single, ½pi. overprint in blue inverted mint, 1pi. with  
overprint inverted mint, stamps of 1922 overprinted 1pa., ¼pi. and ½pi. mint (all signed Ela), 1pi. on 1pa. mint 
corner block of four, 1925 zig-zag roulette ¼pi. mint block of four, ¼pi. overprint in red inverted mint (slight thin, 
signed Ela), ¼pi. overprint in blue inverted mint (not guaranteed), 1925 overprinted at Jeddah in red 2pi. with 
overprint inverted mint (2, both signed Ela), 5pi. with overprint inverted mint (signed Holcombe), overprinted 
on 1924 issues in red 1½pi. mint (signed Ela), overprint in blue 2pi. mint block of four (not guaranteed), good 
range of 1925 (June) issues, range of varieties, etc., varied condition. (many 100s)                            £4,000-£5,000 

   970  H       Nejdi Occupation of Hejaz: 1925 (July 1) overprinted on 1917 4pi. on 1⁄8pi., fine mint, collector’s mark on gum. 
S.G. 213, cat. £500. Photo.                                                                                                                                     £70-£80 

   971            - A collection in two albums, incl. 1925 (Mar.) overprinted on Notorial stamps 1pi., 2pi. and overprint in violet 
mint (three of each), Railway Tax stamps set mint, overprinted on Hejaz postage stamps p1. overprint in violet, 
2pi. brown-ochre overprint in violet mint, 3pi. set of three overprint colours, 1925 (July) Pilgrimage 1pi. on 10pa., 
5pi. on 1pi. mint, 2pi. on 1pi. Railway Tax stamp 3pi., mint, 1925 postage due overprint in blue ½pi. mint (signed 
Ela), 1925 (July-Aug.) overprint on Hejaz postage stamps 1pi. (3) and 2pi. (2) mint (signed Eid), 2pi. mint with 
B.P.A. certificate (1996), 1925 (Dec.) Capture set mint with Holcombe opinion (1991), also mint set each with 
B.P.A. certificates (1998), 1925 (23 Dec.) Capture 5pi. mint with B.P.A. certificate (1998), etc. (163)                       
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

965963 974970
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   972  H + Nejdi Occupation of Hejaz: Postage Dues: 1925 (Mar.) overprint in black ½pi. deep rose, 2pi. orange, 2pi. brown-
ochre, in scarce mint blocks of four, lower pairs are unmounted, ½pi. has some split perfs., otherwise fine. 
Holcombe certificate (1994). S.G. D203A, D205A, D205Ac, cat. £1,640+. Photo.                                    £300-£400 

   973            Hejaz and Nejd: A mint and used collection in two albums, incl. 1926 (Feb.) set mint, 1926 colour change set in 
mint blocks of four, also imperforate set in mint blocks of four, 1926 Congress set mint, 1927 (Jan.) set mint, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £250-£300 

   974  J       Kingdom of Saudi Arabia: 1936 Charity Tax 1⁄8g. scarlet, unmounted mint, a few gum creases and blunted perfs., 
otherwise fine. S.G. 345, cat. £850. Photo.                                                                                                         £80-£100 

   975  J + - 1961 Port Extension set in imperforate sheets of four, unmounted mint, a few gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 
446-448, cat. £750. Photo.                                                                                                                                 £180-£200 

   976            A comprehensive mint (much unmounted) and used collection of gas, oil, dam and aircraft issues from 1960 to 
1974 in sixteen albums, incl. 1960-61 Postage type 66 sets mint (2), type 67 sets (3), Air sets (3), 1963-65 Postage 
type 66 sets mint (4), Air sets (3), 1963-64 Postage and Air sets in mint blocks of four, 1964-72 Postage types 78 
7p., 20p., in mint blocks of four, type 79 8p. to 10p. mint, mint block of four, Air 1p., 8p. to 33p. mint, 8p. in mint 
block of four, 1966-75 type 79 11p. mint (3 pair and two blocks of four), Air 6p., 7p. mint (2), 1967-74 type 78 9p. 
mint bloc of four, type 79 4p., 9p. mint, Air set less 8p., 9p. mint pairs (4), 9p. blocks of four (3), etc. (1,000s)      
                                                                                                                                                                       £3,000-£4,000 

Ex 972
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Saudi Arabia continued 

   977            A comprehensive collection of commemoratives from 1945 to 1988 in 41 albums, majority unmounted mint, incl. 
1945 Meeting sets (4), 1949 Air sets mint (3), 1950 Capture sets (4), 10g. used with variety “Guerche” singular, 
1952 Railway set overprinted “SPECIMEN” with punch holes, mint sets (2), 1953 Visit set in blocks of four, 1961 
Port Extension imperforate set in sheets of four, 1974 Police set in blocks of six, 1974 U.P.U. sets (2), 1975 Memorial 
miniature sheets (2), 1976 Conference 4p. (42), 1979 Commemorative miniature sheets (4), 1981 Unification 
miniature sheets (5), 1982 Postal Buildings miniature sheets (6), 1983 Installation miniature sheets (4), 1983 Crown 
Prince miniature sheets (5), 1987 Expansion miniature sheets (2), 1988 Appointment miniature sheets (8, also 3 
on f.d.c’s), etc. (1,000s)                                                                                                                                £1,800-£2,000 

   978            An accumulation in fourteen stockbooks, album and loose, incl. 1937 Proclamation to 30g. mint (2), 1934-37 to 
200g. mint (2), 1937-42 Charity Tax ¼g. mint (3), 1952 Railway set overprinted “SPECIMEN” with punch holes, 
mint sets (2), 1960-61 type 67 set mint, 1984 Solar Village miniature sheets unmounted mint (23), etc., mixed 
condition. (1,000s)                                                                                                                                           £800-£1,000 

   979            A mainly unmounted mint collection in a printed album, incl. issues from 1974 to 1996, with 1977 Imams  
se-tenant block of four, also a few used, etc. Stated to cat. £2,700. (640)                                                   £200-£250 

   980            Postage Dues: A collection in six albums, incl. 1925 1pi. overprint inverted in mint blocks of four (2), 1924 (Dec.) 
1pi. mint block of four, overprint inverted in a mint block of four, 1925 Mar. ½pi. and 3pi. mint, 1925 1pi. on 2pi. 
mint (signed Ela), 1927 (Jan.) 1pi. mint vertical pair, lower stamp error 2pi., also used single, 1937-39 sets mint 
(4), also officials with 1939 set mint, 1961 set mint, 1970-72 set mint, etc., mixed condition. (few 100s)                 
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

Seychelles 

   981  Jb 1893 3c. on 4c. block of six, with five stamps showing partial doubling of the “S”, unmounted mint, lightly gum 
toning, otherwise fine. S.G. 15 var. Photo on page 115.                                                                                £100-£150 

Sierra Leone 

   982  H       1859-74 6d. dull purple, fine mint. S.G. 1, cat. £250. Photo.                                                                          £80-£100 

South Africa 

   983            Cape of Good Hope: A mainly used accumulation on leaves and loose, incl. 1853 blued paper pair and four singles, 
4d. (5), slightly blued paper 1d. pair and single, 4d. two pairs, 1855-63 1d. unused, (3), used (9), 4d. blocks of six 
and four, 6d. deep dark green unused (2), used pair and seven used, 1861 ‘Woodblock’ 1d. possibly unused, 4d. (6 
poor), 1863-64 1d. mint strip of three, 6d. bright mauve unused (2), 1879 3d. on 4d. with variety “THE.EE”, 1902-
04 set mint, range of covers, etc., very mixed condition. (100s)                                                            £3,000-£3,500 
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   984  m      Cape of Good Hope: A small selection of triangulars, incl. 1853 slightly blued paper 1d., 1855-63 1s. (3), etc., 
mixed condition. (16)                                                                                                                                         £150-£200 

   985  J       Postage Dues: 1967-71 4c. deep myrtle-green and emerald the rare 1969 printing with R.S.A. watermark, in a fine 
unmounted mint vertical pair from the foot of the sheet, one with tiny gum inclusion otherwise fine. S.G. 62c, 
£375.                                                                                                                                                                         £70-£80 

Sudan 

   986  H       A small mint group comprising 1897 Overprints on Egypt 1m. overprint inverted single, official 1903-12 10p. and 
1948 4p. in complete sheets, mixed condition. (101)                                                                                    £120-£150 

   987  m      1935 Air 2½pi. on 5m. with watermark sideways inverted, also shows Arabic inscription virtually omitted, fine 
used with normal for comparison. Watermark variety not listed, rare. R.P.S. certificate (2019) notes “weak print 
of Arabic inscription of surcharge”. S.G. 70 var. Photo.                                                                                 £300-£400 

Sweden 

   988            A used early to middle collection in an album, incl. 1855-58 4sk. (2), 8sk.,1856 3ö. black, 3ö. bistre (3), 1858-72 
5ö. (11), 9ö. (4), 12ö. (8), 24ö. (6), 30ö. (6), 50ö. (6), 1862-72 3ö. (15), 17ö. purple (4), 17ö. slate-grey, 20ö. (10), 
1872-79 to 1r. (6, one perf. 13), 1874-98 official values to 1k. (12), 1874-89 postage due to 1k. (13), 1916 Clothing 
Fund set, 1924 both U.P.U. sets, postal stationery, etc., range of shades, mixed condition. (100s)  £1,000-£1,500 

   989            A mint early to middle period selection in an album, incl. 1891-1911 to 50ö. (2) and 1k., 1903 Post Office 5k., 
1910-19 to 5k., 1916 Clothing Fund set, 1920-33 values to 140ö., 1921-36 to 145ö., 1921 Liberation set, 1924 both 
U.P.U. sets, 1936 Tercentenary set, officials, postage dues, etc.                                                                   £400-£500 

   990            A modern mint and used collection in six albums, from 1951 to 2001, incl. 1955 Centenary set in complete sheetlets 
unmounted mint, booklets, largely complete to 1995. (100s)                                                                       £150-£200 

Switzerland 

   991 ) (  1909 (Oct. 1) Gordon Bennett balloon flight, special card, franked by 5c., tied by “GORDON BENNETT-FLIEGEN/ 
ZURICH” datestamp, small crease, otherwise fine. Photo.                                                                            £100-£120 

   992            A mint selection on stockcards, incl. 1945 PAX 3f., 5f. and 10f., Pro-Juventute issues with 1915 set, 1924 set in 
unmounted mint blocks of 25, etc., mainly fine. Stated to cat. Michel €1,000. (174)                                £120-£150 

   993  Jb League of Nations 1922-44 60c. orange-brown and 1f.20 scarlet, brown-lake and salmon-pink corner blocks of 
twenty five, fine unmounted mint. S.G. LN21a, L24b, cat. £1,450+.                                                           £150-£200 

Syria 

   994            A mainly mint collection in an album, incl. 1919 (Dec.) set in pairs, 1923 (Nov.) Air set, 1924 Olympic Games set, 
1930-36 to 100p., 1934 Republic Air set used, 1942 Independence set in blocks of four, etc., varied condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

987
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Tonga 

   995   P       1886-88 King George I Profile Issue, Die proof of 6d. in rose on surfaced card, frame lines incomplete at foot. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   996   P       1892 Arms and King George I Issue, Die Proof of King George I 2d. in lake on wove paper. Photo. £120-£140 

   997  Hb 1895 (July-Sept.) 2½d. rose, complete right pane of 24 with margins all sides, sheet no. “474” and showing a range 
of identified minor flaws, [R. 4/5] with ‘stop’ flaw after “POSTAGE”, mint with backing paper adhering, mostly fine 
and scarce. S.G. 33, a, cat. £1,135+. Photo.                                                                                                     £250-£300 

   998            A mainly mint collection on leaves, incl. 1892 1d., 2d. and 8d. imperforate plate proofs, 1896 Tongan surcharge 
reading upwards ½d. on 7½d. on 2d., 1897 set mint, 1920-35 set overprinted/perfin “SPECIMEN”, 1923-24 set, 
1938 Birthday set perfin “SPECIMEN”, 1942-49 set, 1944 Silver Jubilee set perfin “SPECIMEN”, 1953 set, good range 
of later issues to 1979, etc., varied condition. (100s)                                                                                     £500-£600 

Trinidad 

   999  m      1859 (May) imperforate 4d. grey-lilac, fine used, small to good margins. S.G. 25, cat. £325. Photo.     £120-£150 
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United States of  America 

 1000  B       Booklets: 1947 World Telecommunications Conference booklet containing panes of nine 50c. (9, plus one part 
pane of three), 5c. (10 and part pane of eight) complementary label, unusual.                                              £70-£80 

Uruguay 

 1001 b P  1953 Roosevelt set in imperforate proof corner blocks of twelve, with printer’s annotations.               £200-£250 

Vatican City 

 1002            An accumulation in six printed albums, three stockbooks and leaves, incl. 1929 set mint, 1933 to 20l., 1934  
surcharged set mint (not guaranteed), 1935 Congress set mint (poor), 1936 Press set mint, 1949 Air set mint, 1949 
U.P.U. set mint, 1951 Gratian set mint, 1952 Centenary miniature sheet mint, 1958 Exhibition miniature sheets 
mint (2), and a very good range of later issues to 1992, f.d.c’s, etc. (many 100s)                                       £500-£600 

Venezuela 

 1003  M       1987 Steel Production se-tenant sheetlet of ten, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. 2729a, var. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1004            Revenues: A group of fifteen American Bank Note Company imperf. proofs with punch holes, incl. values (10) 
from 10c. to $50 affixed to individual piece of card, etc., fine. Photo.                                                         £150-£200 

Yugoslavia 

 1005            A mint and used collection in four albums, from 1918 to 1991, incl. range of 1918-19 overprints with 1918 (Dec.) 
2h. overprint inverted mint (S.G. 17 var, with Zrinjscak certificate, 1997), 1918 (Nov. 18-Dec.) both 15f. mint, 
1918 Postage Due set mint, issues for Slovenia with 1920 8d. on 30v. marginal block of four unmounted mint, 
then 1923-31 Postage Due values to 50d. mint, 1931-33 with name to 30d. mint, 1933 to 30d. mint, 1949 Railway 
miniature sheets (3) unmounted mint, 1951-52 Air set unmounted mint, 1951 Air miniature sheet unmounted 
mint, 1951-55 to 100d. and 17d., 1951-52 Postage Due set unmounted mint, 1954 Animals set unmounted mint, 
1956 Art set unmounted mint, 1956 Olympics set unmounted mint, 1961 Anniversary miniature sheet unmounted 
mint, etc., mainly unmounted. (100s)                                                                                                              £400-£500 
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   876  H       1903-05 Watermark Crown CA, selection with set overprinted “SPECIMEN” with gum, set mint and varieties 
incl. 10c. watermark inverted, “CD” sideways on 5c. and 25c. block of four, broad top to “M” on 5c. (2), 10c., 20c. 
and 25c. pairs, 25c. and 1p. singles, hyphen between “nc” on 5c., 25c. and 50c. pairs, 10c. (2) and 20c. singles and 
1p. strip of three, mainly good to fine. (48) Photo.                                                                                        £350-£400 

   877  H       1905-06 Watermark Mult. Crown CA, selection with set to 1p. (3), 2p. (3) mint and varieties incl. 10c. watermark 
inverted, “CD” sideways on 10c. corner block of four, 20c. (unused, washed), 1p. and 2p. pair, broad top to “M” on 
5c., 10c. pair and single, 20c. and 50c. pair, mainly good to fine. (39) Photo.                                            £300-£350 

British Currency 

   878   S        1914-31 1s., Waterlow 2s.6d., Bradbury 5s., 1925-36 1s. horizontal pair, 1935-37 1s., re-engraved 2s.6d., all  
handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB23 or GB32), mainly fine with gum. (7) S.G. 49s, 50s, 54s, 62s, 72s, 
73s, cat. £535. Photo.                                                                                                                                          £160-£180 

   879  H       Mainly mint selection, incl. 1907-13 De La Rue to 2s.6d. (both, also one handstamped “SPECIMEN”) with 2d. block 
of six, Harrison 4d., Somerset House 2s.6d., 1914-31 to 2s.6d. (9, incl. a corner block of four), 5s., also range of 
control no. items to 6d. “T.33” block of six, 1s. “R 21” strip of three (2), 2s.6d. overprint double, one albino (B.P.A. 
certificate, 1971), 1925-36 to 1s. (7, incl. a block of six), 1935-37 1s. handstamped “SPECIMEN”,  
re-engraved 2s.6d. (3), 5s. (5, incl. corner block of four), 1949 and 1951 to 5s., etc., mainly good to fine. (198)      
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Spanish Currency 

   880 )      1907-12 12p. on Somerset House 10s. blue, just tied to 1915 (May 27) cover registered from Tangier to London 
with June 1 arrival backstamps, scarce. S.G. 125. Photo.                                                                              £100-£120 

   881  H       1914-26 6p. on Waterlow 5s. rose-carmine and 12p. on De La Rue 10s. blue, both variety surcharge double, one 
albino, mint, the former centred low to right but with albino “MOROCCO” well visible from front in upper margin, 
the latter well centred. S.G. 136a, 141a, cat. £435. Photo.                                                                             £120-£150 

   882  H       - 6p. on Waterlow 5s. rose-carmine variety surcharge triple, two albino, unmounted mint marginal from the foot 
of the sheet, 6p. on Waterlow 5s. pale rose-carmine, variety surcharge double, one albino, mint, fine. Each with 
B.P.A. certificate (1971). S.G. 136b, 137a, cat. £405. Photo.                                                                          £120-£150 

   883  H       1935 Silver Jubilee 10c. on 1d. scarlet mint vertical pair, the lower stamp showing “CENTIMES” error, fine. S.G. 
150a, cat. £1,700. Photo also on back cover.                                                                                                   £500-£600 

   884  H       Mainly mint selection, incl. 1907-12 De La Rue to 3p. on 2s.6d. (both), 6p. on 5s., 12p. on 10s. (2, one handstamped 
“SPECIMEN”), Harrison 25c. on 2½d. (3), Somerset House 12p. on 10s., 1912 10c. on 1d. no cross on crown, 1914-
26 to 3p. on 2s.6d. (7), 6p. on 5s. (5, two handstamped “SPECIMEN”), 12p. on 10s. (6, two handstamped  
“SPECIMEN”) with 15c. on 1½d. surcharge double and 12p. on 10s. overprint double, one albino), later with scarce 
1937-52 40c. on 4d. block of four and pair, mainly good to fine. (165)                                                       £400-£500 

   885  H       French Currency: Mainly mint selection incl. 1917-24 set, 1924-32 3f. on 2s.6d. (5), 6f. on 5s. pair, values to 1f. 
on 10d. “U 23” block of six, and 1925-34 to 1f.50 block of six, 1935-36 3f. on 2s.6d. (4), 6f. on 5s. (4), also 1924-
32 3f. on 2s.6d., 6f. on 5s. (2), 1925-34 1f.50 on 1s. (2), 1935-37 1f.50 on 1s., 3f. on 2s.6d. and 6f. on 5s. each  
handstamped “SPECIMEN”, mainly good to fine. (165)                                                                                 £250-£300 

   886  H       Tangier: Mainly mint selection, incl. 1948 Silver Wedding (2), 1949 and 1950-51 sets, 1957 Centenary overprints 
with Castles in corner blocks of four with one showing hyphen omitted, 2s. and 5s. blocks with hyphen inserted, 
etc., mainly fine. (238)                                                                                                                                        £150-£180 

Netherlands & Colonies 

   887  J       1949-51 to 10g. unmounted mint, 5g. with light gum toning, otherwise mainly fine. S.G. 684-701, cat. £1,700. 
Photo on page 106.                                                                                                                                             £200-£250 

   888            A mint early to middle period collection on stock pages, incl. 1899 values to 60c., 1923 Culture sets (2), 1924-26 
values to 60c., 1926-32 values to 60c., Welfare and Relief sets, 1940 surcharge set, 1942 Legion both miniature 
sheets, 1947-48 to 60c., 1949 to 10g., 1950 Bombed Churches set unmounted, 1952 Exhibition set unmounted, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £350-£400 
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Netherlands & Colonies continued 

   889            A used collection in an album, early to middle period, incl. 1852-63 5c. (4), 10c. (5), 20c. (2), 1864 20c. (2), 1867-
69 values to 50g. (5), 1872-91 values to 1g. (2), 1889-94 to 1g. (2), 1893-98 50c. (3), 1g. (6), 2g.50 (3), 1913 Centenary 
to 2½g. (2) and 5g. (2), 1923 range of perfs. to 2½g. (2) and 5g., 1946 to 10g. (3), postage dues, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£400 

   890            A modern mint and used collection in three albums, from 1953 to 2000, largely complete. (100s)       £150-£200 

   891            A mint selection on stockcards, incl. 1950 to 1953 Child Welfare sets, 1952-54 Social and Cultural Fund sets, etc., 
mainly fine. Stated to cat. Michel €540. (181)                                                                                                     £70-£80 

   892            Netherlands Antilles: A collection in an album, incl. Curaçao from early issues, 1906 1½g. and 2½g. unused, 1950-
79 values to 2½g. mint and 10g. used, 1951 and 1952 Welfare sets unmounted mint, later to 1989, postage dues, 
also Aruba, etc. (100s)                                                                                                                                        £100-£150 

   893            Netherlands Indies: A collection in an album, incl. 1864 10c. used (4, very mixed), 1868 10c. used, 1870-88 range 
to 2g.50 mint and used, 1874-75 postage due 10c. unused, 1882-88 postage due selection, 1892-97 values to 30c. 
mint and 2g.50 used, 1902-09 to 1g. (2) mint, 1908 Java to 2½g. mint (2) and used, 1908 “BUITEN” range of inverted 
overprints, 1911 Official values to 2½g. used, 1921 Marine Insurance 4½g. mint, 1923 Jubilee set mint (top value 
no gum) and used, 1933-37 values to 2g.50 mint, 1938-40 values to 5g. mint, Japanese Occupation, Indonesia, 
New Guinea 1950-52 to 5g. (2) mint, etc., slightly mixed condition. (100s)                                              £250-£300 

   894            Surinam: A collection in an album, incl. 1873-88 selection to 1g., 1892-93 to 30c. (2) mint, 1945 values to 10g. 
mint and used, 1950 Cancer Research sets mint (2), 1953-55 miniature sheet mint, etc., later to 1987. (100s)       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   895 )      - Selection of covers, cards and a front, incl. 1904 2½c. stationery card cancelled by “BEN COHHEWIJNE” squared 
circle, range of W.W.II censored mail, etc. (29 items)                                                                                  £120-£150 

New Guinea 

   896  m      1939 Air ½d. to £1, used, mainly good to fine. S.G. 212-225, cat. £850. Photo.                                        £200-£250 

New Zealand 

   897  Jb 1982 Map 24c., perf. 14¼ x 14, plate 117 corner block of six, fine unmounted mint. C.P. PA35b, cat. $800.          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   898  B       Booklets: 2004 ‘Kaikoura’ $4.50 booklet with two kiwis, fine. C.P. W98a(Y), cat. $750.                            £80-£100 

   899  J       Postal Fiscals: 1940-58 £5 indigo-blue with watermark inverted, unmounted mint, toned gum, otherwise fine. 
S.G. F211w, cat. £400. Photo.                                                                                                                            £120-£150 

Nicaragua 

   900 + S   1941 Centenary Air set in blocks of four, overprinted “SPECIMEN” and with small punch holes, fine. S.G. 1047-
1049.                                                                                                                                                                       £80-£100 

   901 b P   1999 Dinosaurs 5cor. and 6cor. in se-tenant proof sheets of six, printed on gummed paper.               £150-£200 

Ex 896Ex 887 902899
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Nigeria 

   902  H       1914-29 Watermark Mult. Crown CA £1, fine mint. S.G. 12, cat. £190. Photo.                                         £80-£100 

Niue 

   903  m      1941-67 Postal Fiscal 10s. pale carmine-lake, Single watermark, fine used. S.G. 81, cat. £325. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

North Borneo 

   904            A used K.G.VI selection, incl. 1939 to $5, 1945 to $5, 1950-52 to $10, etc., slightly mixed condition. (67)              
                                                                                                                                                                             £180-£200 

Norway 

   905            A mint early to middle period collection, incl. 1856-60 3sk., 1867-68 4sk., 1877-79 values to 7sk. (2), 1882-93 values 
to 10ø., 1909-29 values to 50ø., 1926-34 to 60ø., 1930 Tourist set unmounted, 1950-57 values to 90ø. unmounted, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £300-£400 

   906            A used early to middle period collection, incl. 1855 4sk. (2), 1856-60 to 8sk. (2), 1863-64 to 24sk. (4), 1867-68 to 
8sk. (4) with 3sk. (3), 1871-75 to 7sk. (4), 1877-79 to 60o., 1905 surcharge set, 1907-10 die A 1kr. (2), 1½kr. and 
2kr., die B 1kr., 2kr. (2), 1925 Air set, 1930 Tourist set, 1941 Legion range to 5k. (2), 1942-44 Official to 1k., etc., 
not all cancellations guaranteed, mixed condition. (100s)                                                                            £300-£400 

   907            A largely complete collection from 1960 to the early 2000s, unmounted mint and used, mainly fine. (100s)          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Nyasaland 

   908            1938-445s. pale green and red on yellow, mint and used examples both showing constant frame flaw ‘scratch 
through “E” of “PROTECTORATE” [R. 2/6] (first reported in Gibbons Stamp Monthly, May 2006), fine. S.G. 141 
var.                                                                                                                                                                          £80-£100 

Pakistan 

   909            1947 overprints, a mainly used duplicated accumulation in an album and stockbook, incl. Karachi, Peshawar, 
officials with Lahore, values to 15r., etc. (many 100s)                                                                                   £200-£250 

   910            A collection in three albums and two stockbooks, incl. duplicated range of local overprints on officials with 2½a. 
(200), good range of issues to 1982 virtually complete, etc. (1,000s)                                                           £400-£500 

   911            A mainly unmounted mint selection, incl. 1937 to 25r. (2, one with light gum toning), 1948-57 values to 25r.,  
officials, Bahawalpur 1948 3p. to 12a. in blocks of four, etc. (88)                                                                £150-£200 

   912            A used K.G.VI selection, incl. 1947 to 25r., mainly Bahawalpur with 1945 (Jan.) Official set, 1948 new colours set 
as singles and in blocks of four, 1948 Official 1r. to 10r., 1949 U.P.U. selection, etc., not all cancellations guaranteed, 
slightly mixed condition. (155)                                                                                                                         £100-£150 

903 Ex 914913
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Palestine 

   913   S        1918 (Feb.) 1p. indigo overprinted “SPECIMEN” diagonally, a fine unused pair from the left of the sheet, one with 
‘golf ball’ variety. S.G. 1s, cat. £600 as singles. Photo on page 107.                                                              £180-£200 

   914  H       1920 (Dec.)-21 perf. 14 1m. to 5p set with extra 5m. (2), mint, mainly fine, the 1m. with B.P.A. certificate (1954).  
on page 107. S.G. 38-43. Photo on page 107.                                                                                                  £200-£250 

   915   S        1922 (Sept.-Nov.) 1m. to 20p set overprinted “SPECIMEN”, mainly without gum, good to fine. S.G. 71s-89s.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   916            A collection on leaves, incl. 1918 (Feb. 10) 1p. unused (3), used. 1920 (Sept.) set mint, 1920-21 perf. 15 x 14 set 
mint (1p. poor), 1922 (Sept.-Nov.) perf. 14 set mint less 9p., etc., varied condition. (100s)                     £350-£400 

Papua 

   917  m      1932-40 set ½d. to £1 set used, the £1 with small tone spot otherwise mainly fine. S.G. 130-145, cat. £450. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   918            A mint selection of Lakatoi issues, with values to 1s., some with minor gum toning, otherwise mainly fine, some 
unmounted. (66)                                                                                                                                                 £150-£200 

Paraguay 

   919   P       1947-48 Anniversary imperforate plate proofs of the 2c. in purple, 20c. in orange and 70c. in salmon, with 
American Banknote co. numbers and colours typed below, on wove paper.                                             £100-£120 

Philippines 

   920   P       1952 Fisheries Council 6c. imperforate transfer roll proof in issued colour. Photo.                               £100-£120 

   921   P       1952 Exhibition 5c. and 30c. imperforate transfer roll proofs in issued colours. Photo.                         £100-£120 

Poland 

   922  m      1919 “POCZTA/POLSKA” overprints, 3h. violet, fine used, signed on reverse by Jurg Johanh. S.G. 30. Photo.     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   923            An extensive mint and used collection in five albums, from 1918 to 1988, incl. regional issues, Southern Poland, 
Northern Poland 1919 imperf. to 5m. mint and used (2), 1921 Red Cross set mint, 1922-23 to 300m. used, 1924 
2,000,000m. used (not guaranteed), 1925-27 to 45g. mint, 1938 Exhibition miniature sheets used (3), 1938 
Stratosphere miniature sheet unmounted mint and used, German Occupation 1939 set on cover, 1940 (Feb.) set 
unmounted mint and used, Exiled Government 1941 set on censored cover, later issues largely complete, post 
offices abroad with Constantinople 1919 sets mint (2, not guaranteed), 1921 set in blocks of four, Danzig, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500 

Ex 921920

Ex 917
922
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Portugal & Colonies 

   924            A mint and used collection on printed leaves, incl. 1924 Camoens set mint, 1926 Independence set mint, 1940 
Centenaries miniature sheet mint, 1940 Rowland Hill miniature sheet mint, 1941 Costumes miniature sheet, 1946 
Castles miniature sheet mint, 1947 Costumes miniature sheet, Colonies with Angola, Macao, Mozambique, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £650-£700 

   925            A mint collection in an album, early to middle period, incl. range of imperfs., 1870-74 values to 300r., 1894 Henry 
the Navigator values to 1000r., 1895-1905 values to 500r., 1898 Vasco de Gama sets (2), 1910 to 1000r., 1911-12 
overprints values to 1000r. on 10r., 1911-12 on Madeira set, range of Ceres issues to 20E., 1917-26 ½c. with printing 
error leaving around a third of the design missing, 1926 Independence set, 1927 Independence set, 1928-29  
surcharges, 1928 Independence sets (2), 1930 to 4E.50, 1931 St Anthony set, 1931 Pereira set, 1936-41 Air to 50E 
(2), 1940 Legion set, 1940 Centenary miniature sheet, 1940 Rowland Hill miniature sheets (2), 1941 Costumes  
miniature sheet, 1943-49 to 500E., 1946 Castle miniature sheets (2), 1946 Tercentenary miniature sheets (2), 1947 
Costumes sets (2), parcel post with 1920-22 values to 10E., Red Cross issues, postage dues, etc. (100s)                  
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   926            A used collection in an album, early to middle period, incl. range of imperfs. to 120r., 1867-70 values to 120r. (2), 
1870-84 values to 1000r., 1882-87 500r. black (2), 1892-94 selection to 300r. (6), 1894 Henry the Navigator set, 
1895 St Anthony values to 200r., range of Ceres issues, 1925 Branco values to 20E. (2), 1931 Pereira set, 1936-41 
Air set, 1944 Exhibition miniature sheet, 1944 Brotero miniature sheet, 1945 Carmona miniature sheet, 1945 
Naval School miniature sheet, 1946 Bank miniature sheet, 1947 Costumes miniature sheet, 1949 Portraits  
miniature sheets (2), etc., not all cancellations on miniature sheets guaranteed. (100s)                          £500-£600 

   927            A mint and used modern collection in four albums, from 1950 to 1994, largely complete for the period incl. 1952 
OTAN set unmounted mint, etc. (100s)                                                                                                          £150-£200 

Portuguese Colonies 

   928            A selection in an album, early to modern period, incl. African Colonies issues, Timor, Congo, Macau, etc. (100s)
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   929            Angola: A collection in an album, incl. wide range of early issues, 1914 10r. and 75r. with overprint inverted mint, 
range of Ceres issues with 1915-26 60c. carmine mint, 1951 Birds set mint, etc., later to 1974, mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

   930            Azores: A collection on stock pages, incl. range of early issues, Ceres issues, Angra, Horta, Ponta Delgada, etc., 
later to 1981, mixed condition. (100s)                                                                                                               £80-£100 

   931            Madeira: An early to modern selection, incl. Funchal, etc. (160)                                                                  £80-£100 

   932            Cape Verde: A collection on stock pages, incl. range of early issues, 1881-85 40r. proof, range of Ceres issues, etc., 
later to 1973, mixed condition. (100s)                                                                                                               £80-£100 

   933            Mozambique: An extensive collection in an album, incl. range of early issues, 1876 50r. unused (2), range of Ceres 
issues, later to 1973, also Inhambane, Kionga, Lourenço Marques, Mozambique Company, Nyassa Company, 
Quelimane, Tete, Zambezia, etc., mixed condition. (100s)                                                                           £250-£300 

   934            Portuguese Guinea: A selection, incl. range of early issues, 1948 to 20E. mint, etc., later to 1973. (100s)              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   935            Portuguese India: A selection, incl. range of early issues, etc., later to 1960. (100s)                                  £80-£100 

   936            St. Thomas and Prince Islands: An early to modern selection, incl. early issues to 300r., etc. (100s)    £80-£100 

Qatar 

   937            Mint and used collection on leaves incl. 1957-59 set with Castles both types, 1960 and 1961 sets mint with most 
unmounted, etc. chiefly fine. (102)                                                                                                                   £100-£120 



110     17 March 2021 (Third Session, Lots 560–1005) British Empire & Foreign Countries    

Rhodesia 

   938            A small selection, incl. 1892-93 £10 fiscally used, 1896 1d., 3d., 1s. used, 1909 5d. on 6d. mint block of four, one 
showing broken “R”, etc., varied condition. (78)                                                                                            £150-£200 

   939            1910-13 Double Heads, a selection in a stockbook, incl. used to 5s., range of flaws and cancellations, etc., varied 
condition. (115)                                                                                                                                                  £200-£250 

   940            Revenues: 1894 to 1942, a selection of fiscal receipt forms (20) with a range of adhesives affixed, incl. Letters of 
Administration, Deed of Transfer with high frankings to £5, Double Heads, Admirals, two items in combination 
with Indian stamps.                                                                                                                                            £200-£250 

Romania 

   941            An early collection on stock pages, incl. Moldavia, 1864 3p. unused, 6p. pairs (2) mint (one with stamp turned 
sideways), 30p. used (3), 1865 2p. (4), 5p. (4), 20p. (3) unused, 2p., 5p. (2) and 20p. used, 1866-67 2p. (6), 5p. (4), 
20p. (7) unused, 5p. and 20p. (7) used, 1868 2b. (3) and 5b. unused, 2b. (10), 3b. (4), 4b. (4), 18b. (9) used, 1869 
5b. (3), 10b., 15b. (2), 25b. unused, 5b. (2), 10b. (4), 15b. (6), 25b. (4), 50b. (5) used, 1871-72 imperf. values to 25b. 
(4) used, perf. values to 25b. (3) used, 1872 to 50b. (4) used, 1876 to 30b. (2) used, 5b. blue error used, 1879-80 to 
50b. (3) used, etc., not all guaranteed, mixed condition. (100s)                                                                   £700-£800 

   942            A mint middle period collection in an album, incl. 1903 Post Office to 5l. (2) less vertical 50b., 1906 Welfare Fund 
sets with some extra perfs., 1906 Jubilee set, 1913 Acquisition set, 1933 Jamboree set, miniature sheets with 1932 
Exhibition, etc., mainly fine. (100s)                                                                                                                  £250-£300 

   943            A mint and used collection in four albums, from 1948 to 2000, largely complete from 1948 to 1980. (100s)          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   944            A used middle period selection on stock pages, incl. 1903 Post Office 2l. and 5l., 1906 Jubilee set, etc. (100s)       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Russia 

   945  M        1946 Revolution miniature sheet used and 1950 Moscow Building Plan set used, good to fine. Michel cat. €400. 
S.G. MS1224c, 1657-1664.                                                                                                                                     £60-£70 

   946            An accumulation of covers, early to middle period, incl. postcards, postal stationery, pre-stamp and stampless 
covers, censored mail, Red Cross, Inflation period covers, Ukraine, etc. (100s)                                        £200-£250 

   947            Post Offices in the Turkish Empire: A collection in three albums, incl. 1863-66 6k. thin paper mint, 6k. on chalky 
paper mint, 1865 (10pa.) unused, 1865-67 (2pi.) unused and used, 1872-90 horizontally laid paper set mint, 1909 
(May) sets mint (4), 1909-10 overprinted sets complete mint, 1913 Romanov sets mint (2), etc. (100s)                  
                                                                                                                                                                             £700-£900 

   948  H       Ukraine: 1918 Luboml Local City Post 5h. to 50h., unissued set of five values in imperforate mint pairs, a few 
slight creases, otherwise fine.                                                                                                                            £100-£120 

952 953
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Saint Helena 

   949 s      1961 Tristan Relief Fund, the original public notice displayed in the island post office to publicise the Relief set, 
some folds and creasing. Also Derek Worboys’ facsimile of the notice. Photo.                                         £400-£500 

   950 )      - 3d. on 2½c. to 1s. on 10d. set with Oct. 12 first day c.d.s’s on picture postcard showing albatross chick, 
fine. Diena certificate (1966). Photo also on page 120.                                                                        £1,500-£2,000 

   951            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1856 6d. blue unused, 1861 rough perf. 6d. unused, 1863 1d. types A 
and B mint, 4d. unused, 1864-80 6d. unused, 1890-97 set overprinted “SPECIMEN”, 1903 sets mint and used, 1934 
Centenary set mint, 1912-16 set mint, 1938-44 set mint, a very good range of later issues to 2002, postal stationery, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                              £800-£1,000 

Postal History and Covers 

   952 )      1840 Ship Letter entire from the ‘Mead’ correspondence, headed “St. Helena/16th Sept 1840” and sent by the wife 
of superintendent surgeon George Mead to her son in London, rated “3½”(d.) ms. handling fee and “8”(d.)  
representing the ‘all-in’ Ship Letter rate introduced in Jan. 1840, with stepped “PORTSMOUTH/SHIP LETTER” 
with Nov. 5 arrival on reverse. Ex Cottis. Photo.                                                                                           £300-£350 

   953 )      1852 incoming packet letter, a small envelope addressed to Capt. Edmund Palmer R.A. or Mrs. MacBean, endorsed 
“By Extra Mail to Cape/or other ship”, rated “1/-” with Bath “JY 30/1852” despatch, Paid c.d.s. in red, and receiver’s 
notation “Recd. Septr. 14th 52/pr HMS Bloodhound/from Ascension”, slight soiling. Palmer prepared his famous 

‘Military sketch’ or survey of the island between 1850 and 1852. Ex Groten, Heijtz and Cottis. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

949

950
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Saint Helena continued 

   954 )      1874 (July 11) entire to France, a rare early example of the 7d. rate paid by 1871 1d. and 6d. with dumb  
cancellations and despatch c.d.s., carried on the European with London Paid, Angl. Amb. Calais and 
Bordeaux à Paris transit datestamps, Aug. 2 Nantes arrival, noted “3”(d.) for British share of postage. In 1870 
the rate to France was reduced from 8d. to 7d. per ¼oz. in accordance with the new general foreign rate of 1s.2d. 
per ½oz. Ex Heijtz and Cottis. Photo also on inside front cover.                                                      £1,000-£1,200 

   955 )      1880 (Mar. 27) packet letter entire to Nantes, France bearing perf. 12½ 2d. yellow type C and perf. 14 x 12½ 1s. 
deep green with dumb cancellations, despatch c.d.s. below, noted “7½” in ms. and carried on the Warwick Castle, 
French transit backstamp. The 1s.1½d. per ½oz. general foreign rate was introduced on Apr. 1 1877 but due to 

the unavailability of ½d. stamps until 1884 this was rounded upward to 1s.2d. for single rate, the double rate 

charged correctly as 2s.3d. Photo.                                                                                                                    £300-£400 

   956 )      1895 (Aug. 7) 1d. concessionary rate soldier´s envelope endorsed from “No 57098 Gunner Wm, Fitzgerald 
RA St. Helena” to England, countersigned by commanding officer with three line handstamp “CAPTAIN 
R.A./COMMANDING ST HELENA DET R.A./ST. HELENA.”, franked 1893 ½d. green (2) cancelled by quartered 
circle of bars’ type 05.04 dumb cancellation with despatch c.d.s. alongside. Ex ‘Jamestown’, Ayre, Deakin 
and Cottis. Photo.                                                                                                                                              £800-£1,000 

   957 )      Anglo-Boer War, 1900 (Sept. 15) 1d. stationery card (reply half) unusually addressed to the “Imperial 
Government/Dar es salaam/German East Africa” with message from Col. Count von Braun at Deadwood Camp 
requesting permission for his son to be transferred upcountry, with type 1 “CENSOR/PRISONERS OF WAR” cachet 
initialled “E.W.” (E. Walton), with transit and Nov. 16 arrival datestamps. Ex Cottis. Photo.                 £150-£200 
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   958 )      Anglo-Boer War, 1901 (July 8) envelope to Heusden, Holland, by Capt. B.G. Verselewel de Witt Hamer with 
enclosed signed autograph letter dated June 22 written at Walbro Cottage, franked 2½d. tied by fine ‘circle of bars’ 
type 05.20 dumb cancellation with type 1 “CENSOR/PRISONERS OF WAR” cachet initialled “F.W.A.” (F.W. 
Alexander), transit and arrival backstamps. Ex Leroux and Cottis. Photo.                                                £180-£200 

   959 )      World War I, 1918 (Mar. 31) picture postcard of The Wharf to England with rectangular framed “PASSED 
BY/CENSOR” type 1 without initials, franked 1912 ½d. (2), message noting difficulties in landing “Our cutter was 
stove in when returning from visiting the last steamer”. Ex Cottis. Photo on page 120.                               £80-£100 

   960 )      Official Mail, 1931 to 1976, selection of six stampless O.H.M.S. envelopes to England except the first, with Colonial 
Treasury and “POST OFFICE/(crown)/ST. HELENA” marks, five with “OFFICIAL PAID” mark, incl. 1931 (May 17) 
to the British Naval Commander-in-Chief at Simonstown with very early use of type CH 9 “THE CASTLE” double 
oval datestamp (day date in ms.). Ex Cottis.                                                                                                   £100-£120 

   961 ) (  Airmails, 1936 (June 21) envelope (official embossed) to Hampshire franked by 1922-37 ½d. and 8d. paying correct 
rate of 2d. letter rate + 6½d. airmail fee, with blue bilingual “BY AIR MAIL” label, trivial opening tear but attractive 
and very rare with only a handful of surviving examples recorded. Ex Heijtz and Cottis. In June 1936 an airmail 

service via South Africa was introduced, mail being carried by sea to Cape Town and from there by air. Photo.      
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Saint Lucia 

   962            A mint and used collection in a stockbook, Q.V. to Q.E.II, incl. range of Q.V., K.G.V to 1s., 1935 Silver Jubilee 
2½d. variety ‘dot to left of chapel’ mint, a few minor flaws, etc., slightly mixed condition. (100s)          £120-£150 

958
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Saint Vincent 

   963  J       1904-11 Watermark Mult. Crown CA £1, unmounted mint, minor gum disturbances, otherwise fine. S.G. 93, cat. 
£275. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

   964            A Q.V. to K.G.V selection on stock cards, incl. 1862-68 perf. 11 to 12½ x 14 to 16 1s. used, 1892 5d. on 4d. used, 
1913-17 selection with 2d. (2), 1s. bistre, 2s., 5s. used, 1921-32 1s. used (4), etc., also a small range of modern 
Barbuda with flaws, slightly mixed condition. (163)                                                                                      £100-£150 

Samoa 

   965  J       1935-42 Cowan Paper £2 bright violet, fine unmounted mint. S.G. 193, cat. £160. Photo.                         £70-£80 

Sarawak 

   966            A used K.G.VI selection, incl. 1934-41 to $5, 12c. orange, 15c. blue and 30c. blocks of four, 1945 to $10 (top two 
values with dubious cancellations), etc., slightly mixed condition. (99)                                                      £150-£200 

   967            Japanese Occupation: Revenues: A selection of “Receipt” stamps with values to $10, different types of chops, also 
North Borneo postage due 2c., 4c., 6c., 8c. and War Tax 1c., mainly mint, fair to fine. (49)                   £200-£250 

Saudi Arabia 

   968  J + Hejaz: 1925 overprinted in red ¼pi. green zig-zag roulette with overprint inverted, in an unmounted mint corner 
block of four, minor tone spot, otherwise fine. S.G. 90b. Photo.                                                                 £300-£400 

   969            - 1916 to 1925, a comprehensive collection in twelve albums, incl. 1916 (Dec. 23) ¼pi. green in a mint vertical 
strip of seven, 1917 (May-Nov.) sets mint (2), 1921 (Dec.) zig-zag roulette 1pi. blue mint block of four, 1923 (Feb.-
Mar.) ¼pi. on 1⁄8pi. and 10pi. on 5pi. mint (3), 1924 (Sept.) ¼pi. tête-bêche pair mint, 1925 roulette 20 1pi. with 
overprint inverted mint, 1925 zig-zag roulette to 2pi. overprint in red, 1pa. single and blocks of four (3) with  
overprint inverted, 1pa. with overprint double mint block of four, 2pi. overprint in red mint block of four, ¼pi. 
overprint in red mint singles (2) and blocks of four (2) with overprint inverted, ¼pi. overprint in gold inverted 
mint block of four, ½pi. overprint in red inverted mint single, ½pi. overprint in blue inverted mint, 1pi. with  
overprint inverted mint, stamps of 1922 overprinted 1pa., ¼pi. and ½pi. mint (all signed Ela), 1pi. on 1pa. mint 
corner block of four, 1925 zig-zag roulette ¼pi. mint block of four, ¼pi. overprint in red inverted mint (slight thin, 
signed Ela), ¼pi. overprint in blue inverted mint (not guaranteed), 1925 overprinted at Jeddah in red 2pi. with 
overprint inverted mint (2, both signed Ela), 5pi. with overprint inverted mint (signed Holcombe), overprinted 
on 1924 issues in red 1½pi. mint (signed Ela), overprint in blue 2pi. mint block of four (not guaranteed), good 
range of 1925 (June) issues, range of varieties, etc., varied condition. (many 100s)                            £4,000-£5,000 

   970  H       Nejdi Occupation of Hejaz: 1925 (July 1) overprinted on 1917 4pi. on 1⁄8pi., fine mint, collector’s mark on gum. 
S.G. 213, cat. £500. Photo.                                                                                                                                     £70-£80 

   971            - A collection in two albums, incl. 1925 (Mar.) overprinted on Notorial stamps 1pi., 2pi. and overprint in violet 
mint (three of each), Railway Tax stamps set mint, overprinted on Hejaz postage stamps p1. overprint in violet, 
2pi. brown-ochre overprint in violet mint, 3pi. set of three overprint colours, 1925 (July) Pilgrimage 1pi. on 10pa., 
5pi. on 1pi. mint, 2pi. on 1pi. Railway Tax stamp 3pi., mint, 1925 postage due overprint in blue ½pi. mint (signed 
Ela), 1925 (July-Aug.) overprint on Hejaz postage stamps 1pi. (3) and 2pi. (2) mint (signed Eid), 2pi. mint with 
B.P.A. certificate (1996), 1925 (Dec.) Capture set mint with Holcombe opinion (1991), also mint set each with 
B.P.A. certificates (1998), 1925 (23 Dec.) Capture 5pi. mint with B.P.A. certificate (1998), etc. (163)                       
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

965963 974970
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   972  H + Nejdi Occupation of Hejaz: Postage Dues: 1925 (Mar.) overprint in black ½pi. deep rose, 2pi. orange, 2pi. brown-
ochre, in scarce mint blocks of four, lower pairs are unmounted, ½pi. has some split perfs., otherwise fine. 
Holcombe certificate (1994). S.G. D203A, D205A, D205Ac, cat. £1,640+. Photo.                                    £300-£400 

   973            Hejaz and Nejd: A mint and used collection in two albums, incl. 1926 (Feb.) set mint, 1926 colour change set in 
mint blocks of four, also imperforate set in mint blocks of four, 1926 Congress set mint, 1927 (Jan.) set mint, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £250-£300 

   974  J       Kingdom of Saudi Arabia: 1936 Charity Tax 1⁄8g. scarlet, unmounted mint, a few gum creases and blunted perfs., 
otherwise fine. S.G. 345, cat. £850. Photo.                                                                                                         £80-£100 

   975  J + - 1961 Port Extension set in imperforate sheets of four, unmounted mint, a few gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 
446-448, cat. £750. Photo.                                                                                                                                 £180-£200 

   976            A comprehensive mint (much unmounted) and used collection of gas, oil, dam and aircraft issues from 1960 to 
1974 in sixteen albums, incl. 1960-61 Postage type 66 sets mint (2), type 67 sets (3), Air sets (3), 1963-65 Postage 
type 66 sets mint (4), Air sets (3), 1963-64 Postage and Air sets in mint blocks of four, 1964-72 Postage types 78 
7p., 20p., in mint blocks of four, type 79 8p. to 10p. mint, mint block of four, Air 1p., 8p. to 33p. mint, 8p. in mint 
block of four, 1966-75 type 79 11p. mint (3 pair and two blocks of four), Air 6p., 7p. mint (2), 1967-74 type 78 9p. 
mint bloc of four, type 79 4p., 9p. mint, Air set less 8p., 9p. mint pairs (4), 9p. blocks of four (3), etc. (1,000s)      
                                                                                                                                                                       £3,000-£4,000 

Ex 972

968

Ex 975 981
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Saudi Arabia continued 

   977            A comprehensive collection of commemoratives from 1945 to 1988 in 41 albums, majority unmounted mint, incl. 
1945 Meeting sets (4), 1949 Air sets mint (3), 1950 Capture sets (4), 10g. used with variety “Guerche” singular, 
1952 Railway set overprinted “SPECIMEN” with punch holes, mint sets (2), 1953 Visit set in blocks of four, 1961 
Port Extension imperforate set in sheets of four, 1974 Police set in blocks of six, 1974 U.P.U. sets (2), 1975 Memorial 
miniature sheets (2), 1976 Conference 4p. (42), 1979 Commemorative miniature sheets (4), 1981 Unification 
miniature sheets (5), 1982 Postal Buildings miniature sheets (6), 1983 Installation miniature sheets (4), 1983 Crown 
Prince miniature sheets (5), 1987 Expansion miniature sheets (2), 1988 Appointment miniature sheets (8, also 3 
on f.d.c’s), etc. (1,000s)                                                                                                                                £1,800-£2,000 

   978            An accumulation in fourteen stockbooks, album and loose, incl. 1937 Proclamation to 30g. mint (2), 1934-37 to 
200g. mint (2), 1937-42 Charity Tax ¼g. mint (3), 1952 Railway set overprinted “SPECIMEN” with punch holes, 
mint sets (2), 1960-61 type 67 set mint, 1984 Solar Village miniature sheets unmounted mint (23), etc., mixed 
condition. (1,000s)                                                                                                                                           £800-£1,000 

   979            A mainly unmounted mint collection in a printed album, incl. issues from 1974 to 1996, with 1977 Imams  
se-tenant block of four, also a few used, etc. Stated to cat. £2,700. (640)                                                   £200-£250 

   980            Postage Dues: A collection in six albums, incl. 1925 1pi. overprint inverted in mint blocks of four (2), 1924 (Dec.) 
1pi. mint block of four, overprint inverted in a mint block of four, 1925 Mar. ½pi. and 3pi. mint, 1925 1pi. on 2pi. 
mint (signed Ela), 1927 (Jan.) 1pi. mint vertical pair, lower stamp error 2pi., also used single, 1937-39 sets mint 
(4), also officials with 1939 set mint, 1961 set mint, 1970-72 set mint, etc., mixed condition. (few 100s)                 
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

Seychelles 

   981  Jb 1893 3c. on 4c. block of six, with five stamps showing partial doubling of the “S”, unmounted mint, lightly gum 
toning, otherwise fine. S.G. 15 var. Photo on page 115.                                                                                £100-£150 

Sierra Leone 

   982  H       1859-74 6d. dull purple, fine mint. S.G. 1, cat. £250. Photo.                                                                          £80-£100 

South Africa 

   983            Cape of Good Hope: A mainly used accumulation on leaves and loose, incl. 1853 blued paper pair and four singles, 
4d. (5), slightly blued paper 1d. pair and single, 4d. two pairs, 1855-63 1d. unused, (3), used (9), 4d. blocks of six 
and four, 6d. deep dark green unused (2), used pair and seven used, 1861 ‘Woodblock’ 1d. possibly unused, 4d. (6 
poor), 1863-64 1d. mint strip of three, 6d. bright mauve unused (2), 1879 3d. on 4d. with variety “THE.EE”, 1902-
04 set mint, range of covers, etc., very mixed condition. (100s)                                                            £3,000-£3,500 
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   984  m      Cape of Good Hope: A small selection of triangulars, incl. 1853 slightly blued paper 1d., 1855-63 1s. (3), etc., 
mixed condition. (16)                                                                                                                                         £150-£200 

   985  J       Postage Dues: 1967-71 4c. deep myrtle-green and emerald the rare 1969 printing with R.S.A. watermark, in a fine 
unmounted mint vertical pair from the foot of the sheet, one with tiny gum inclusion otherwise fine. S.G. 62c, 
£375.                                                                                                                                                                         £70-£80 

Sudan 

   986  H       A small mint group comprising 1897 Overprints on Egypt 1m. overprint inverted single, official 1903-12 10p. and 
1948 4p. in complete sheets, mixed condition. (101)                                                                                    £120-£150 

   987  m      1935 Air 2½pi. on 5m. with watermark sideways inverted, also shows Arabic inscription virtually omitted, fine 
used with normal for comparison. Watermark variety not listed, rare. R.P.S. certificate (2019) notes “weak print 
of Arabic inscription of surcharge”. S.G. 70 var. Photo.                                                                                 £300-£400 

Sweden 

   988            A used early to middle collection in an album, incl. 1855-58 4sk. (2), 8sk.,1856 3ö. black, 3ö. bistre (3), 1858-72 
5ö. (11), 9ö. (4), 12ö. (8), 24ö. (6), 30ö. (6), 50ö. (6), 1862-72 3ö. (15), 17ö. purple (4), 17ö. slate-grey, 20ö. (10), 
1872-79 to 1r. (6, one perf. 13), 1874-98 official values to 1k. (12), 1874-89 postage due to 1k. (13), 1916 Clothing 
Fund set, 1924 both U.P.U. sets, postal stationery, etc., range of shades, mixed condition. (100s)  £1,000-£1,500 

   989            A mint early to middle period selection in an album, incl. 1891-1911 to 50ö. (2) and 1k., 1903 Post Office 5k., 
1910-19 to 5k., 1916 Clothing Fund set, 1920-33 values to 140ö., 1921-36 to 145ö., 1921 Liberation set, 1924 both 
U.P.U. sets, 1936 Tercentenary set, officials, postage dues, etc.                                                                   £400-£500 

   990            A modern mint and used collection in six albums, from 1951 to 2001, incl. 1955 Centenary set in complete sheetlets 
unmounted mint, booklets, largely complete to 1995. (100s)                                                                       £150-£200 

Switzerland 

   991 ) (  1909 (Oct. 1) Gordon Bennett balloon flight, special card, franked by 5c., tied by “GORDON BENNETT-FLIEGEN/ 
ZURICH” datestamp, small crease, otherwise fine. Photo.                                                                            £100-£120 

   992            A mint selection on stockcards, incl. 1945 PAX 3f., 5f. and 10f., Pro-Juventute issues with 1915 set, 1924 set in 
unmounted mint blocks of 25, etc., mainly fine. Stated to cat. Michel €1,000. (174)                                £120-£150 

   993  Jb League of Nations 1922-44 60c. orange-brown and 1f.20 scarlet, brown-lake and salmon-pink corner blocks of 
twenty five, fine unmounted mint. S.G. LN21a, L24b, cat. £1,450+.                                                           £150-£200 

Syria 

   994            A mainly mint collection in an album, incl. 1919 (Dec.) set in pairs, 1923 (Nov.) Air set, 1924 Olympic Games set, 
1930-36 to 100p., 1934 Republic Air set used, 1942 Independence set in blocks of four, etc., varied condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

987
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Tonga 

   995   P       1886-88 King George I Profile Issue, Die proof of 6d. in rose on surfaced card, frame lines incomplete at foot. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   996   P       1892 Arms and King George I Issue, Die Proof of King George I 2d. in lake on wove paper. Photo. £120-£140 

   997  Hb 1895 (July-Sept.) 2½d. rose, complete right pane of 24 with margins all sides, sheet no. “474” and showing a range 
of identified minor flaws, [R. 4/5] with ‘stop’ flaw after “POSTAGE”, mint with backing paper adhering, mostly fine 
and scarce. S.G. 33, a, cat. £1,135+. Photo.                                                                                                     £250-£300 

   998            A mainly mint collection on leaves, incl. 1892 1d., 2d. and 8d. imperforate plate proofs, 1896 Tongan surcharge 
reading upwards ½d. on 7½d. on 2d., 1897 set mint, 1920-35 set overprinted/perfin “SPECIMEN”, 1923-24 set, 
1938 Birthday set perfin “SPECIMEN”, 1942-49 set, 1944 Silver Jubilee set perfin “SPECIMEN”, 1953 set, good range 
of later issues to 1979, etc., varied condition. (100s)                                                                                     £500-£600 

Trinidad 

   999  m      1859 (May) imperforate 4d. grey-lilac, fine used, small to good margins. S.G. 25, cat. £325. Photo.     £120-£150 
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United States of  America 

 1000  B       Booklets: 1947 World Telecommunications Conference booklet containing panes of nine 50c. (9, plus one part 
pane of three), 5c. (10 and part pane of eight) complementary label, unusual.                                              £70-£80 

Uruguay 

 1001 b P  1953 Roosevelt set in imperforate proof corner blocks of twelve, with printer’s annotations.               £200-£250 

Vatican City 

 1002            An accumulation in six printed albums, three stockbooks and leaves, incl. 1929 set mint, 1933 to 20l., 1934  
surcharged set mint (not guaranteed), 1935 Congress set mint (poor), 1936 Press set mint, 1949 Air set mint, 1949 
U.P.U. set mint, 1951 Gratian set mint, 1952 Centenary miniature sheet mint, 1958 Exhibition miniature sheets 
mint (2), and a very good range of later issues to 1992, f.d.c’s, etc. (many 100s)                                       £500-£600 

Venezuela 

 1003  M       1987 Steel Production se-tenant sheetlet of ten, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. 2729a, var. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1004            Revenues: A group of fifteen American Bank Note Company imperf. proofs with punch holes, incl. values (10) 
from 10c. to $50 affixed to individual piece of card, etc., fine. Photo.                                                         £150-£200 

Yugoslavia 

 1005            A mint and used collection in four albums, from 1918 to 1991, incl. range of 1918-19 overprints with 1918 (Dec.) 
2h. overprint inverted mint (S.G. 17 var, with Zrinjscak certificate, 1997), 1918 (Nov. 18-Dec.) both 15f. mint, 
1918 Postage Due set mint, issues for Slovenia with 1920 8d. on 30v. marginal block of four unmounted mint, 
then 1923-31 Postage Due values to 50d. mint, 1931-33 with name to 30d. mint, 1933 to 30d. mint, 1949 Railway 
miniature sheets (3) unmounted mint, 1951-52 Air set unmounted mint, 1951 Air miniature sheet unmounted 
mint, 1951-55 to 100d. and 17d., 1951-52 Postage Due set unmounted mint, 1954 Animals set unmounted mint, 
1956 Art set unmounted mint, 1956 Olympics set unmounted mint, 1961 Anniversary miniature sheet unmounted 
mint, etc., mainly unmounted. (100s)                                                                                                              £400-£500 
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